

ବଂଶାବଳୀର ପ୍ରଥମ ପୁସ୍ତକ

1 ଆଦମଙ୍କଠାରୁ ନୋହଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାରବାରକ ଇତିହାସ
1-3ଆଦମ, ଶେଥ, ଇନୋଶ, କୟିନାନ, ମହଲଲେଲ,
ଯେରଦ, ହନୋକ, ମଥୁଶେଲହ, ଲେମକ, ନୋହ ।
4ନୋହଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା ଶେମ, ହାମ,
ଯେଫତ୍ ।

ଯେଫତ୍‌ଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

5ଯେଫତ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଗୋମର, ମାଗୋଗ,
ମାଦୟ, ଯବନ, ତୁବଲ, ମେଶକ୍ ଓ ଡାରସ୍ ।
6ଗୋମରଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଅସ୍ଥିନସ୍, ଦୀଫତ୍ ଓ
ତୋଗର୍ମା ।
7ଯବନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଇଲୀଶା, ଡର୍ଗୀଶ୍, କତ୍ତୀମ
ଓ ରୋଦାନମ୍ ।

ହାମର ବଂଶଧର

8ହାମର ସନ୍ତାନମାନେ ଥିଲେ: କୁଶ୍ (ଇଥ୍‌ଓପିଆ) ଓ
ମିଶର, ପୁହ୍ ଓ କଶାନ ।
9ପୁଣି କୁଶଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ସବା, ହବାଲ, ସପ୍ତା,
ରୟ୍‌ମା ଓ ସପ୍ତକା । ରୟ୍‌ମାର ସନ୍ତାନମାନେ ଶିବା ଓ
ଦଦାନ ।
10କୁଶଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନମ୍ରୋଦ ନାମକ
ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଗଳ୍ପଗାଳୀ
ଯୋଜ୍ଞା ହେବାକୁ ଲାଗିଲା ।
11ମିଶ୍‌ରୀମ (ମିଶର), ଲୁଦୀୟ, ଅନାମୀୟ, ଲହାବୀୟ ଓ
ନପ୍‌ହାୟ୍‌ମାନଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । 12ପଥ୍ରେଷୀୟ, କସ୍‌ଲୁହୀୟ
ଓ ପିଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରୁ ଆସିଲେ) କଥୋରୀୟ ।
13କଶାନ ସୀଦୋନର ପିତା ଥିଲା । ସୀଦୋନ ତାହାର
ପ୍ରଥମ ସନ୍ତାନ ଥିଲା । କଶାନ ହତୀୟମାନଙ୍କର 14ସିବୁଶୀୟ,
ଇମୋରୀୟ, ଗିର୍ଗୀଶୀୟ; 15ହକୀୟ, ଅକୀୟ, ସୀନୀୟ;
16ଅର୍ବଦୀୟ, ସମାରୀୟ ଓ ହମାତୀୟମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ପିତା
ଥିଲେ ।

ଶେମଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

17ଶେମର ସନ୍ତାନଗଣ ଥିଲେ: ଏଲମ୍, ଅଗୁର, ଅର୍ଫକ୍ଷଦ,
ଲୁଦ୍, ଅରାମ । ଅରାମଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଉସ୍, ହୁଲ,
ଗେଥର ଓ ମେଶକ୍ ।
18ଅର୍ଫକ୍ଷଦ, ଶେଲହଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଶେଲହ
ଏବରଙ୍କ ପିତା ଥିଲା ।
19ଏବରର ଦୁଇ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଜଣକର ନାମ ଥିଲା
ପେଲଗ୍; କାରଣ ତାହାର ଜନ୍ମ ସମୟରେ ପୃଥିବୀର ଲୋକମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ଭାଷାର ପ୍ରଭେଦ ଜନ୍ମି ଥିଲା । ଯକନ୍ ପେଲଗ୍‌ଙ୍କର
ଭ୍ରାତା ଥିଲେ । 20ଏହ ଯକନ୍, ଅଲମୋଦଦ, ଶେଲଫ୍,
ହତ୍‌ସରମୋବତ୍, ଯେରହ 21ହଦୋରାମ, ଉସଲ, ଦିଲ୍ଲା, 22ଓବଲ,
ଅବୀମାୟେଲ, ଶିବା, 23ଓଫୀର, ହବାଲ, ଯୋବବଙ୍କର
ପିତା ଥିଲେ । ଏହ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଯକନ୍‌ର ପୁତ୍ରଗଣ
ଥିଲେ ।

ଅଗୁହାଙ୍କର ପରବାର

24ତେଶ୍, ଶେମଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ ଥିଲେ: ଶେମ, ଅର୍ଫକ୍ଷଦ,
ଶେଲହ; 25ଏବର, ପେଲଗ୍, ରୟ୍; 26ସରୁଗ୍, ନାହୋର,
ତେରହ, 27ଅଗ୍ରାମଙ୍କୁ ଅଗୁହାମ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା ।
28ଅଗୁହାମଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଇସହାକ୍ ଓ
ଇଶ୍‌ମାୟେଲ । 29ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ ଏହିପରି ଥିଲେ:-

ହାଗାରଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

ଇଶ୍‌ମାୟେଲର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ନବାୟୋଭ୍ ।
ଇଶ୍‌ମାୟେଲଙ୍କର ଅନ୍ୟ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: କେଦାର, ଅଦବେଲ୍,
ନିବସମ୍, 30ମିଶମ୍, ଦୁମା, ମସା; ହଦଦ୍, ତେମା, ଯିଚ୍ଟର,
ନାଫୀଶ୍ ଓ କେଦମା । 31ଏସମସ୍ତେ ଇଶ୍‌ମାୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ
ଥିଲେ ।

କଟୁରଙ୍କର ବଂଶଧର

32କଟୁର ଅଗୁହାମଙ୍କର ଜଣେ ଦାସୀ ଥିଲେ । ସେ
ସିମ୍ରନ୍, ଯକଷନ୍, ମବାନ୍, ନିବୟ୍‌ନ୍, ଯିଶ୍‌ବକ୍ ଓ ଗୁହକୁ
ଜନ୍ମ ଦେଲେ ।
ଯକଷନ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଶିବା ଓ ଦଦାନ ।
33ନିବୟ୍‌ନ୍‌ର ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ: ଫିଫା, ଏଫର, ହନୋକ,
ଅବୀଦ, ଇଲଦାୟ୍ । ଏହ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ କଟୁରର
ବଂଶଧର ଥିଲେ ।

ସାଗୁହଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ

34ଅଗୁହାମ୍ ଇସହାକଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ସେହି ଇସହାକଙ୍କର
ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଏଷୌ ଓ ଇଗ୍‌ମାୟେଲ ।
35ଏଷୌର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଇଲୀଫସ୍, ରୁୟେଲ,
ସିୟସ୍, ଯାଲମ୍ ଓ କୋରହ ।
36ଇଲୀଫସଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ତୈମନ, ଓମାର,
ସଫୀ, ଗୟ୍‌ତମ ଓ କନସ୍, ଇଲିଫସ୍, ତିମ୍‌ଙ୍କର ଓ
ଅମାଲେକ ।
37ରୁୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ନହଡ୍, ସେରହ, ଶମ୍
ଓ ମିସା ।

ସେୟାରର ଆଗତ ଇଦୋମୀୟ

38ସେୟାରର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଲୋଚନ, ଶୋବଲ, ସିବୟୋନ, ଅନା, ଦିଗୋନ, ଏଡସର ଓ ଦୀଗନ ।

39ଲୋଚନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ହୋର ଓ ହୋମମ୍ । ଲୋଚନଙ୍କର ତିମ୍ନା ନାମ୍ନୀ ଦଶେ ଭଗିନୀ ଥିଲେ ।

40ଶୋବଲର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଅଲୟନ, ମାନହତ୍, ଏବଲ; ଗର୍ମୀ ଓ ଓନମ୍ ।

ସିବୟୋନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଅୟ୍ ଓ ଅନା ।

41ଅନାର ପୁତ୍ର ଦିଗୋନ ।

ଆଉ ଦିଗୋନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ହମ୍ମଣ, ଇର୍ବନ, ଯିହ୍ମନ୍ ଓ କରଣ ।

42ଏଡସରଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ବଲହନ, ସାବନ୍ ଓ ଯାକନ୍ । ଦୀଗନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଉସ୍ ଓ ଅରଣ ।

ଏଦୋମର ରାଜାଗଣ

43ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜାଗଣଙ୍କର ବହୁ ପୁତ୍ର ଇଦୋମର ରାଜାମାନେ ଥିଲେ । ଇଦୋମର ରାଜାଗଣଙ୍କର ନାମ ଏହପର ଥିଲା:

ବୟୋରଙ୍କର ପୁତ୍ର ବେଲ; ପ୍ରଥମ ରାଜା ଥିଲେ । ବେଲଙ୍କର ନଗରର ନାମ ଥିଲା, ଦିନହାବା ।

44ବେଲଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୁଅନ୍ତେ, ସେରହଙ୍କର ପୁତ୍ର ଯୋବବ୍ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ଯୋବବ୍ ବସାରୁ ଆସିଥିଲେ ।

45ଯୋବବ୍ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବେଦାଢଙ୍କର ପୁତ୍ର ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ହୁଗମ୍ ତେମାନୀୟମାନଙ୍କର ଦେଶରୁ ଆସିଥିଲେ ।

46ହୁଗମ୍ଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ହଦଦ୍ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ସେ ମୋୟାବ ଦେଶରେ ମିଦୟନୀୟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ତାଙ୍କ ନଗରର ନାମ ଥିଲା ଅବାତ୍ ।

47ହଦଦଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ସମ୍ମ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ଏହ ସମ୍ମ ମସ୍ତେକାରୁ ଆସିଥିଲେ ।

48ସମ୍ମଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଶୌଲ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ଶୌଲ ଫରାତ୍ ନଦୀ କୂଳସ୍ଥ ରହୋବୋତ୍ତରୁ ଆସିଥିଲେ ।

49ଶୌଲଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଅବ୍ବୋରଙ୍କ ପୁତ୍ର ବାଲହାନନ୍ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ ।

50ବାଲହାନନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ହଦଦ୍ ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । ହଦଦଙ୍କର ନଗରର ନାମ ଥିଲା ପାୟା । ହଦଦଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ନାମ ଥିଲା ମହେଟବେଲ । ମହେଟବେଲ ମହେଦରଙ୍କ କନ୍ୟା ଥିଲେ । ମହେଦର ମେଷାହବଙ୍କର କନ୍ୟା ଥିଲେ ।

51ତା'ପରେ ହଦଦଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା ।

52ଇଦୋମର ନେତାମାନେ ଥିଲେ ତିମ୍ମ, ଅଲୟ୍, ଯିଥେତ୍ ଓ ଅହଲୀବାମା, ଏଲ, ପୀନୋନ, 53କନସ, ତୈମନ, ମିସର, 54ମଗ୍ଦୀୟେଲ ଓ ଇରମ୍ । ଏହା ହିଁ ଇଦୋମଙ୍କର ନେତାମାନଙ୍କର ତାଲିକା ଅଟେ ।

ଇଗ୍ରାୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ

2 ଇଗ୍ରାୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ରୁବେନ୍, ଶିମିୟୋନ, ଲେବୀ, ଯିହୁଦା, ଇଷାଖର, ସବୁଲୁନ 2ଦାନ, ଯୋଷେଫ, ବିନ୍ୟାମୀନ, ନଫଥାଲୀ, ଗାଦ୍ ଓ ଆଶେର,

ଯିହୁଦାଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ

3ଯିହୁଦାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଏର, ଓନନ୍ ଓ ଶେଲ, ବତ୍ତରୁୟା । ସେମାନଙ୍କର ମାତା ବତ୍ତରୁୟା କିଶାନ୍ ଦେଶରୁ ଆଗତା ନଶେ ସ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଦେଖିଲେ ଯେ, ଯିହୁଦାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଏର ଅତ୍ୟନ୍ତ ମନ୍ଦ ଥିଲା । ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହାକୁ ହତ୍ୟା କଲେ । 4ଯିହୁଦାଙ୍କର ପୁତ୍ରବଧୂ ତାମର ପେରସ ଓ ସେରହଙ୍କୁ ନନ୍ଦ ଦେଲା । ଏହପର ଯିହୁଦାଙ୍କର ପାଞ୍ଚ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

5ପେରସଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ହଣ୍ଡୋର୍ ଓ ହାମୁଲ ।

6ସେରହଙ୍କର ପାଞ୍ଚପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା ସିମ୍ମି, ଏଥନ୍, ହେମନ୍, କଲକୋଲ୍ ଓ ଦେର ।

7ସିମ୍ମିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ କାର୍ମି । କାର୍ମିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ* ଆଖର । ଏହ ଆଖର ଇଗ୍ରାୟେଲ ନିମନ୍ତେ ବହୁତ ଦୁଃଖ ବିପଦକୁ ଡାକି ଆଣିଥିଲେ ଯିଏକି ଆଖର ଯୁଦ୍ଧରେ ପାଲଟିବା ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକୁ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିଥିଲେ କିନ୍ତୁ ସେ ସେହି ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଦେଇ ଦେବାର ଥିଲା ।

8ଏଥନ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅସରୟା ।

9ହଣ୍ଡୋର୍ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଯିରହମେଲ, ରାମ୍ ଓ କାଲୁବାୟା ।

ରାମ୍ଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

10ରାମ୍ ଅମ୍ନାନାଦବଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ଓ ଅମ୍ନାନାଦବ ଯିହୁଦାର ପରିବାରବର୍ଗ ମୁଖ୍ୟ ନହଶୋନଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ।

11ନହଶୋନ ସଲମାଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ସଲମା ବୋୟୁଦଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 12ବୋୟୁଦ ଓବେଦଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଓବେଦ ଯିଶୀଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । 13ଯିଶୀ ଇଲୟୁବଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ।

ଇଲୟୁବ ଯିଶୀଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଜାତ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିଶୀଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅବନାଦବ, ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଗମ୍ । 14ନଥନେଲ ଯିଶୀଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିଶୀଙ୍କର ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ରଦୟା । 15ଓଡସମ ଯିଶୀଙ୍କର ଷଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଓ ଦାଉଦ ଥିଲେ ତାଙ୍କର ସପ୍ତମ ପୁତ୍ର । ସେମାନଙ୍କର ଭଉଣୀମାନେ ଥିଲେ ସରୁୟା ଓ ଅବାଗଲ । 16ସରୁୟାର ତିନି ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅବାଗୟା, ଯୋୟାବ ଓ ଅଧାହେଲ । 17ଅବାଗେଲ ଅମାସାର ମାତା ଥିଲେ । ଅମାସାଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ଯେଥର । ଏହ ଯେଥର୍ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆସିଥିଲା ।

କାଲେବଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

18କାଲେବ୍ ହଣ୍ଡୋର୍ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କାଲେବଙ୍କର ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ଅସୁବାରଙ୍କଠାରୁ ସନ୍ତାନ ନନ୍ଦ ହୋଇ ଥିଲେ । ଅସୁବାର ଯିରୀୟୋତର କନ୍ୟା ଥିଲେ । ଅସୁବାରଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯେଗର, ଶୋବବ୍ ଓ ଅଦୌନ । 19ଅସୁବାରଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ କାଲେବ ଇଫ୍ରାଆଙ୍କୁ ବିବାହ କଲେ । କାଲେବ ଓ ଇଫ୍ରାଆଙ୍କର ଗୋଟିଏ ପୁତ୍ର ହେଲା । ସେମାନେ ତାହାର ନାମ ହୁର ଦେଲେ । 20ହୁର ଉରଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଉର ବସଲେଲଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ।

ଆଖର ଆଖର “ଆଖନ” ଯିହୋଶିୟ 7:11 ଦେଖନ୍ତୁ ।

21ପରେ, ହସ୍ତୋଶ ଶୀଠିଏ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମାଖୀରଙ୍କର ଝିଅକୁ ବବାହ କଲେ। ମାଖୀର ଗିଲୟଦଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ହସ୍ତୋଶ ମାଖୀରଙ୍କ ଝିଅ ସହତ ସହବାସ କଲେ ଓ ସେ ସଗୁରୁଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ। 22ସଗୁରୁ ଯାହାରଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ଗିଲୟଦ ଦେଶରେ ଯାହାରଙ୍କର ଡେଇଶ ଗୋଟି ସହର ଥିଲା, 23କନ୍ୟା ଗଗୁର ଓ ଅଗମ୍ ଯାହାରଙ୍କର ଗ୍ରାମଗୁଡ଼କୁ ନେଇଗଲେ। ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ କନାତ୍ ଓ ତା' ଗରପଟେ ଛୋଟଛୋଟ ସହରଗୁଡ଼ିକ ଥିଲା। ସମୁଦାୟ ଷାଠିଏଟି ସହର ଥିଲା। ଗିଲୟଦଙ୍କର ପିତା ମାଖୀରଙ୍କର ଏହି ସବୁ ସହର ଥିଲା।

24ହସ୍ତୋଶ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲପରେ, କାଲେବଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଇଫ୍ରାଆ ଏକ ପୁତ୍ରକୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ। (ହସ୍ତୋଶର ସ୍ତ୍ରୀ ନାମ ଅବୟାହ) ସେହି ପୁତ୍ରର ନାମ ଦିଆଗଲା ଅହୁସର। ଅହୁସର ତକୋୟ ସହର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ।

ଯିରହମେଲଙ୍କର ବଂଶଧରଣ

25ଯିରହମେଲ ହସ୍ତୋଶଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଯିରହମେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ରମ୍, ବୁନା, ଓରଣ, ଓଭସମ ଓ ଅହୟ। ରମ ଯିରହମେଲଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। 26ଯିରହମେଲଙ୍କର ଅଧାର ନାମରେ ଆଉ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ଏହି ଅଧାର, ନାସଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ।

27ଯିରହମେଲଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଅଗମଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ମାଷ୍, ଯାମୀନ ଓ ଏକର।

28ଓନମଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଗମ୍ମୟ ଓ ଯାଦା। ଗମ୍ମୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ନାଦବ ଓ ଅବାଗୁର।

29ଅବାଗୁରଙ୍କର ପତ୍ନୀଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ଅବାହୟିଲ୍। ସେମାନଙ୍କର ଦୁଇ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେହି ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ଅହବାନ୍ ଓ ମୋଲ୍ଦା।

30ନାଦବଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ସେଲଦ୍ ଓ ଅପୁୟିମ। ସେଲଦ୍ ନିଃସନ୍ଧାନ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ।

31ଯିଗୟି ଅପୁୟିମଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଯିଗୟିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ: ଶେଗନ୍। ଶେଗନ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ: ଅହଲୟ।

32ଯାଦା ଗମ୍ମୟଙ୍କର ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। ଯାଦାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯେଥର , ଯୋନାଥନ। ଯେଥର ନିଃସନ୍ଧାନ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ।

33ଯୋନାଥନଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ପେଲତ୍ ଓ ସାସା। ଏହା ଯିରହମେଲଙ୍କ ସନ୍ଧାନଗଣଙ୍କର ଭାଇକା ଅଟେ।

34ଶେଗନ୍ଙ୍କର କୌଣସି ପୁତ୍ର ନଥିଲେ। ତାଙ୍କର କେବଳ କନ୍ୟାମାନେ ଥିଲେ। ଶେଗନ୍ଙ୍କର ଯାହା ନାମରେ ଜଣେ ମିଗରାୟ କ୍ରୀତଦାସ ଥିଲା। 35ଶେଗନ୍ ନଜ ଝିଅକୁ ଯାହା ସହତ ବବାହ ଦେଲେ। ସେମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରଟିଏ ଜନ୍ମ ହେଲା। ତାହାର ନାମ ଥିଲା: ଅଉୟ।

36ଅଉୟ ନାଥନଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ନାଥନ ସାବଦକ୍‌ର ପିତା ଥିଲେ। 37ସାବଦକ୍ ଇଫ୍ଲଲଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ଇଫ୍ଲଲ ଓବେଦଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। 38ଓବେଦ୍ ଯେହୁଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ଯେହୁ ଅସରୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ। 39ଅସରୟ ହେଲସଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ହେଲସ ଇଲୀୟାସଙ୍କ ପିତା

ଥିଲେ। 40ଇଲୀୟାସ ସିସମୟଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ସିସମୟ ଗଲ୍ଲୁମଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। 41ଗଲ୍ଲୁମ୍ ଯିକମିୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ଏବଂ ଯିକମିୟ ଇଲୀଶାମାଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ।

କାଲେବଙ୍କର ପରିବାର

42କାଲେବ୍ ଯିରହମେଲଙ୍କର ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। କାଲେବଙ୍କର କେତେଟି ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମେଶା। ମେଶା ସାଫଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। କାଲେବଙ୍କର ଆହୁର ମଧ୍ୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ମାରେଶା ହବ୍ତୋଶଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ।

43ହବ୍ତୋଶଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: କୋରହ, ତପୁହ, ରେକମ୍ ଓ ଶେମା। 44ଶେମା ରହମ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ। ରହମ୍ ଯକ୍‌ୟମଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ। ରେକମ୍ ଗମ୍ମୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ। 45ଗମ୍ମୟ ମାୟୋନ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ମାୟୋନ୍ ବୈଥ୍-ସୁରଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ।

46କାଲେବଙ୍କର ଦାସୀର ନାମ ଥିଲା ଫିଫା। ଫିଫା ହାରଣ, ମୋତ୍ତସା ଓ ଗାସେସଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ। ହାରଣ ଗାସେସଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ।

47ଯେହୁଦୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ରେଗମ୍, ଯୋଥମ୍, ଶେଗନ୍, ପେଲଟ୍, ଫିଫା ଓ ଗାଫ୍।

48ମାଖା ନାମ୍ନୀ କାଲେବରଙ୍କର ଆଉ ଜଣେ ଦାସୀ ଥିଲେ। ମାଖା ଶେବର ଓ ତିହ୍‌ନିଃଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ।

49ମାଖା ଗାଫ୍ ଓ ଶିବାଙ୍କର ମଧ୍ୟ ମାତା ଥିଲେ। ଗାଫ୍ ମଦମନ୍ନାଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। ଶିବା ମଗବେନାର ଓ ଗିବୟଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ। କାଲେବରଙ୍କର ଝିଅ ଥିଲେ ଅକ୍ଷା।

50ଏହା କାଲେବଙ୍କର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ବଂଶମାନଙ୍କର ଭାଇକା ଅଟେ। ହୁର କାଲେବଙ୍କର ଦେ୍ୟଷ୍ଟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେ ଇଫ୍ରାଆଙ୍କ ଠାରୁ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ହୁରଙ୍କର ପୁତ୍ର ଗୋବଲ ଥିଲେ, କିରୟତ୍-ୟିୟାରୀମ୍‌ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ। 51ଗଲ୍ମ ବୈଥ୍‌ଲେହମର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ହାରେଫ୍ ବୈଥ୍‌ଗାଦରର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ।

52ଗୋବଲ କିରୟତ୍-ୟିୟାରୀମ୍‌ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ। ଏହା ଗୋବଲଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କର ଏକ ଭାଇକା ଅଟେ। ହରୟ, ମନୁହୋଥର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଲୋକ; 53କିରୟତ୍-ୟିୟାରୀମ୍ ପରିବାର ବର୍ଗମାନେ ଥିଲେ, ଯିତ୍ରାୟ, ପୁଥାୟ, ଗୁମାଥାୟ ଓ ମିଗ୍ରାୟାୟ। ସରୟାୟ ଓ ଇଷ୍ଟାୟୋଲୀୟରଣ ମିସ୍ରାୟାୟରୁ ଆସିଥିଲେ।

54ଗଲ୍ମଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ ଥିଲେ, ବୈଥ୍‌ଲେହମ୍ ନତୋଫାତୀୟ, ଅଟ୍ଟୋତ୍‌ବେତ୍ ଯୋୟାବ ମନହୋତୀୟର ସରାୟାୟର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଲୋକ, 55ଏବଂ ଯାବେସ୍‌ରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲିପିକାରମାନଙ୍କର ପରିବାରସବୁ ତିରୟାଥାୟ, ଶିମିୟାଥାୟ ଓ ସୁଖାଥାୟ ଥିଲେ। ଏହି କାନୀୟ ଲୋକମାନେ ହମ୍ମତ୍‌ରୁ ଆସିଥିଲେ। ହମ୍ମତ୍ ବେଥ୍-ରେଶାବର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ।

ଦାଉଦଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ

3 ଦାଉଦଙ୍କର କେତେଟି ପୁତ୍ର ହିବ୍ତୋଶ ସହରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ଦାଉଦଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ଭାଇକା ଏହି ପ୍ରକାରରେ ଥିଲା:

ଦାଉଦଙ୍କର ପ୍ରଥମକାନ୍ତ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅମ୍ନୋନ୍ । ଅମ୍ନୋନ୍‌ଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ ଅହୀନୋୟମ୍ । ସେ ଯିଷ୍ଟିୟେଲୀୟ ସହରରୁ ଆସିଥିଲେ ।

ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଦାନୟେଲ୍ । ତାଙ୍କର ମାତା ଅବୀଗଲ କାର୍ମିଲୟରୁ ଆସିଥିଲେ ।

ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅବଗାଲୋମ୍ । ତାଙ୍କର ମାତା ମାଖା ତଲମୟଙ୍କର ଝିଅ ଥିଲେ । ଏହି ତଲମୟ ଗରୁରର ରାଜା ଥିଲେ ।

ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅଦୋନୀୟ । ତାଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ ହଗୀର୍ ।

ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଗଫ୍‌ଚୀୟ । ତାଙ୍କର ମାତା ଥିଲେ: ଅବ୍‌ଚଲ୍ ।

ଷଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିତ୍ରିୟମ୍ । ତାଙ୍କର ମାତା ଇଗ୍ଲା, ଦାଉଦଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । 4ଦାଉଦ ହବ୍ରୋଣରେ ଥିବା ସମୟରେ ଏହି ଛଅ ପୁତ୍ର ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ ।

ଦାଉଦ ସେଠାରେ ସାତବର୍ଷ ଓ ଛଅମାସ ରାଜତ୍ଵ କଲେ ଏବଂ ତା’ପରେ ସେ ତେତିଶ ବର୍ଷ ଯିରୁଶାଲମରେ ରାଜତ୍ଵ କଲେ ।

5ଯିରୁଶାଲମରେ ଦାଉଦଙ୍କର ଏହି ପୁତ୍ରମାନେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ ।

ବଡ଼ଗୁଣ୍ଠଠାରୁ ଗଣ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ । ବଡ଼ଗୁଣ୍ଠ ଅମ୍ନୀୟେଲଙ୍କ ଝିଅ ଥିଲେ । ଗିମିୟ, ଗୋବବ୍, ନାଥନ ଓ ଗଲୋମନ୍ । 6-8ଅନ୍ୟ ନଅ ଜଣ ପୁତ୍ର ହେଲେ: ଯିଉର, ଇଲୀଗାମା, ଇଲୀଫେଲଟ୍, ନୋଗହ, ନେଫର, ଯାଫୀୟ, ଇଲୀୟାବା, ଇଲୀଗାମା ଓ ଇଲୀଫେଲଟ୍ । 9ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ଦାଉଦଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ । ଏହାଛଡା ତାଙ୍କର ଉପପତ୍ନୀମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ । ତାମର ସେମାନଙ୍କର ଭଉଣୀ ଥିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କ ରାଜତ୍ଵ ପରେ ଯିହୁଦାର ରାଜାଗଣ

10ଗଲୋମନଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ରହବୟାମ୍ ଓ ରହବୟାମ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅବ୍‌ୟ । ଅବ୍‌ୟଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଆସା । ଆସାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିହୋଶାଫଟ୍ । 11ଯିହୋଶାଫଟ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯୋରାମ । ଯୋରାମଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅହସିୟ । ଅହସିୟଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯୋୟାର୍ । 12ଯୋୟାଗଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅମତ୍‌ସିୟ । ଅମତ୍‌ସିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅସରୟ । ଅସରୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯୋଅମ୍ । 13ଯୋଅମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଆହସ । ଆହସଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ହଜକୟ । ହଜକୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମନଶଶି । 14ମନଶଶିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଆମୋନ୍ । ଆମୋନ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯୋଶିୟ ।

15ଯୋଶିୟଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ତାଲିକା ଏହା: ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଯୋହାନନ୍, ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଯିହୋୟାକୀମ୍, ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ସିବକୟ, ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଗଲୁମ୍ ।

16ଯିହୋୟାକୀମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିହୋୟାଶୀନ *, ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ସିବକୟ ।

ବାବଲୋନ୍ ଯିହୁଦାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବାପରେ ଦାଉଦଙ୍କର ପରବାର ବର୍ଗ

17ଯିକନୟ ବାବଲୋନ୍‌ରେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇ ଯିବା ପରେ, ଯିକନୟଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କର ତାଲିକା । ତାଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନେ ଥିଲେ; ଗଲୁଟୀୟେଲ୍, 18ମଲ୍‌କୀରମ୍, ପଦାୟ, ଗିନତ୍‌ସର, ଯିକମିୟ, ହୋଗାମା ଓ ନଦବୟ ।

19ପଦାୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସରୁକାବେଲ ଓ ଗିମିୟି । ସରୁକାବିଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ମଗୁଲମ ଓ ହନାନୟ । ଗଲୋମୀତ ସେମାନଙ୍କର ଭଉଣୀ ଥିଲେ । 20ସରୁକାବିଲଙ୍କର ଆଡୁର ପାଞ୍ଚ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା ହଗୁବା, ଓହେଲ, ବେରିଶିୟ, ହସବୟ ଓ ଯୁଗବ ହେଷ୍ଟ ।

21ହନାନୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ପୁଟ୍ଟିୟ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିଗାୟାହ । ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ: ରଫାୟର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅଶ୍ଟିନର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଓବବୟର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଗଖନୟର ।

22ଗଖନୟରଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କର ତାଲିକା ଏହା: ଗମୟିୟ । ଗମୟିୟଙ୍କର ଛଅ ପୁତ୍ର ଥିଲେ: ହଟ୍ଟର, ଯିଗାଲ, ବାରୀହ, ନୟରୟ, ଗେମାୟିହ ଓ ଗାଫଟ୍ ।

23ନୟରୟଙ୍କର ତିନି ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ସେମାନେ ହେଲେ ଇଲୀୟେ-ସ୍ଵିନୟ, ହଜକୟ, ଅସ୍ତ୍ରୀକାମ ।

24ଇଲୀୟେ-ସ୍ଵିନୟଙ୍କର ସାତ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ହୋଦବୟ, ଇଲୀୟାଶୀବ, ପ୍ଲାୟ, ଅକ୍ବବ୍, ଯୋହାନନ୍, ଦଲାୟ ଓ ଅନାନ ।

ଯିହୁଦାର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପରବାରବର୍ଗ

4 ଯିହୁଦାଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣଙ୍କ ତାଲିକା ଏହପର ଅଟେ । ସେମାନେ ଥିଲେ ପେରସ, ହଣ୍ଡୋଣ, କର୍ମି, ହୁର ଓ ଗୋବଲ୍ ।

2ଗୋବଲ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ରାୟା । ରାୟା ଯହତଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଯହତ ଅହୁମୟ ଓ ଲହଦଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଏମାନେ ସରୟାୟଙ୍କର ବଂଶଧର ଅଟନ୍ତି ।

3ସ୍ଵିଟ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଯିଷ୍ଟିୟେଲ, ଯିଗ୍ଲା, ଓ ଯିଦ୍‌ବଗ । ଆଉ ସେମାନଙ୍କର ହତସଲଲ-ପୋନୀ ନାମ୍ନୀ ଜଣେ ଭଉଣୀ ଥିଲା ।

4ପନୁୟେଲ୍ ଗାଦୋରଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ଏବଂ ଏସର ହୁଗରଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

ଏହି ସମସ୍ତେ ହୁରଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ । ହୁର ଇଫ୍ରାଆଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଏବଂ ଇଫ୍ରାଆ ବୈଥଲେହମର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଥିଲେ ।

5ଅସହୁର ତକୋୟଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଅସହୁରଙ୍କର ଦୁଇ ପତ୍ନୀ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା ହଲ୍ ଓ ନାରା ।

6ନାରାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅହୁଷମ୍, ହେଫର, ତୈମିନିକ ଓ ଅହସୁରକ । ଅସହୁରଙ୍କଠାରୁ ନାରା ଏହି ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲେ । 7ହଲ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସେରତ, ଯିତ୍‌ସୋହର, ଓ ଇତ୍‌ନନ୍ । 8କୋଦ୍ ଆନୁବ୍, ହକ୍ଲୋସଙ୍କର ଓ ଅହ୍‌ହେଲଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଅହ୍‌ହେଲ ହାରୁମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ଯିହୋୟାଶୀନ ଏହାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଯିକନୟ କହୁଥିଲେ ।

9ଯାବେଷ୍ ତାଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ସମ୍ମାନିତ ହେଲେ । ତାଙ୍କର ମାତା କହିଲେ, “ମୁଁ ତାହାର ନାମ ଯାବେଷ୍* ଦେଇଅଛି, କାରଣ ତାହାକୁ ନନ୍ଦ ଦେବା ସମୟରେ ମୋତେ ଅତିଶୟ ଯତ୍ନଶୀଳ ହୋଇଥିଲା ।” 10ଯାବେଷ୍ ଇଶ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି କହିଲେ, “ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛି ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଆଶୀର୍ବାଦ କର । ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କରେ ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଅଧିକ ଦେଶ ରାଜତ୍ୱ କରିବାକୁ ଦିଅ । ତୁମ୍ଭେ ମୋର ପାଶେ ପାଶେ ରୁହ ଓ ମୋତେ ଆଘାତ କରିବାକୁ କାହାକୁ ଦିଅନାହିଁ । ତେବେ ମୋହର କୌଣସି କଷ୍ଟ ହେବ ନାହିଁ ।” ଯାବେଷ୍ ଯାହାକିଛି ମାଗିଲେ, ପରମେଶ୍ୱର ତାକୁ ସେହି ସବୁ ପ୍ରଦାନ କଲେ ।

11କଲୁର୍ ଶୁଭଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ । କଲୁର୍ ମହାରଜଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ମହାର ଜଷ୍ଟୋନର ପିତା ଥିଲେ । 12ଜଷ୍ଟୋନ ବୈଥ୍‌ରଫା, ପାସେହ ଓ ତହିନଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ତହିନ ଈର, ନାହସ୍‌ଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ରେକା ନିବାସୀ ଥିଲେ ।

13କନସଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅନୀୟେଲ ଓ ସରାୟ, ଅନୀୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ହଥର୍ ଓ ମିୟେନୋଥୟ ।

14ମିୟେନୋଥୟ ଅଫ୍ରାଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ।

ଏବଂ ସରାୟ ଯୋୟାବଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଯୋୟାବ କାଗଗର ଉପତ୍ୟକା ସହରର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତା ଥିଲେ । ଏହି ସହର କାଗଗର ଉପତ୍ୟକା ନାମରେ ଡକାଯାଏ । ସେହି ସ୍ଥାନର ଅଧିବାସୀମାନେ ଏହି ନାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ । କାରଣ ଏହାର ଲୋକମାନେ ଖୁବ୍ ଦକ୍ଷ କାଗଗର ଥିଲେ ।

15କାଲେବ୍ ଯିଫୁନିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କାଲେବଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଇରୁ, ଏଲ ଓ ନୟମ । ଏଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ କନସ ।

16ଯିହଲଲେଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସୀଫ, ସୀଫା, ତୀଶୟ ଓ ଅସାରେଲ ।

17-18ଏଡ୍ରାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଯେଥର, ମେରଦ, ଏଫର ଓ ଯାଲୋନ୍ । ମେରଦଙ୍କର ବିଧ୍ୱୟା ନାମ୍ନୀ ଜଣେ ମିଶରୀୟା ସ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ସେ ଗଉଧାରଣ କଲେ ଏବଂ ମରୟମ, ଗମ୍ମୟ ଓ ଇଷ୍ଟିମୋୟଙ୍କର ପିତା ଯିଶ୍ୱବହଙ୍କୁ ନନ୍ଦ ଦେଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଯିହ୍ୱଦୀୟ ପତ୍ନୀ ଯେରଦ, ହେବର ଓ ଯିକୁଥୀୟେଲଙ୍କୁ ନନ୍ଦ ଦେଲେ । ଯେରଦ ଗଦୋରଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ହେବର୍ ସଖୋଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ ଏବଂ ଯିକୁଥୀୟେଲ ଯିନୋହଙ୍କର ପିତା ଥିଲେ । ଏହିସବୁ ପୁତ୍ର ବିଧ୍ୱୟାଙ୍କର ଥିଲେ । ବିଧ୍ୱୟା ଫାରୋଙ୍କର କନ୍ୟା ଥିଲେ । ସେ ମେରଦଙ୍କର ମିଶରୀୟା ପତ୍ନୀ ଥିଲେ ।

19ମେରଦଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ହୋବୟ ନହମଙ୍କର ଭଗିନୀ ଥିଲେ । ମେରଦଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ କିୟାଲ ଓ ଇଷ୍ଟିମୋୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । କିୟାଲ ଗମ୍ମୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆସିଥିଲେ ଓ ଇଷ୍ଟିମୋୟ-ମାଖାତୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆସିଥିଲେ । 20ଶିମୋନର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅମ୍ମୋନ୍, ଶଣ୍ଟି, ବନ୍‌ହାନନ ଓ ତୀଲୋନ ।

ଯିଶ୍ୱୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ମାନେ ଥିଲେ: ସୋହେତ୍ ଓ ବନ୍ ସୋହେତ୍ । 21ଶେଲ ଯିହ୍ୱଦାର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ଲେକାର ପିତା ଏର ଓ ମାରେଶାଙ୍କର ପିତା ଲଦା ଏବଂ ଏହି ପରିବାରବର୍ଗ ବେଥ୍-ଅସବେୟରେ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟର କର୍ତ୍ତା ଥିଲେ । 22ଯୋକୀମ ଏବଂ କୋଷେବାର ଲୋକେ, ଯୋୟାଶ ଓ ସାରଫ ମୋୟାବୟ* ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେମାନେ ବୈଅଲେହମକୁ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ଅତି ପ୍ରାଚୀନ ଅଟେ । 23ଶେଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ମୁଖିକାରୁ ବିଭିନ୍ନ ବସ୍ତୁ ନିର୍ମାଣକାରୀ ମୁଖିକାର ଥିଲେ । ସେମାନେ ନତୀୟମ ଓ ଗଦେରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ରହି ରାଜାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।

ଶିମିୟୋନଙ୍କ ସନ୍ତାନଗଣ

24ଶିମିୟୋନଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ନମୁୟେଲ, ଯାମୀନ, ଯାରୀବ, ସେରହ ଓ ଶୌଲ । 25ଶୌଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶଲୁମ । ଶଲୁମଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମିସ୍‌ସମ୍ । ମିସ୍‌ସମ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମିସ୍‌ସମ୍ ।

26ମିସ୍‌ସମ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ହାମୁୟେଲ । ହାମୁୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ସାକ୍ୱର । ସାକ୍ୱରଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶିମୟି ।

27ଶିମୟିଙ୍କର ଷୋହଲ ଜଣ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଓ ଛଅ ଜଣ କନ୍ୟା ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶିମୟିଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତି ନ ଥିଲେ । ଶିମୟିଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କର କୌଣସି ବଡ଼ ପରିବାର ନ ଥିଲା । ଯିହ୍ୱଦାର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପରିବାରଗୁଡ଼ିକ ପରି ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗ ବଡ଼ ନ ଥିଲା ।

28ଶିମୟିଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ ବେରଶେବା, ମୋଲ୍‌ଦାର, ହତ୍‌ସରଶୁୟାଲ, 29ବିଲ୍ଲା, ଏଡ୍‌ସମ, ତୋଲଦ, 30ବଥୁୟେଲ, ହର୍ମା, ସିକ୍ୱଗ, 31ବେଥ୍‌ମର୍କାବୋଦ, ହତ୍‌ସର, ସୂଷୀମ, ବୈଅବରୀ ଓ ସାରୟିମରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଦାଉଦ ରାଜା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ ସେହି ସବୁ ନଗରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

32ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ପାଞ୍ଚଗୋଟି ଗ୍ରାମର ନାମ ଥିଲା ଏମ୍‌ଟମ୍, ଏମ୍‌ନ୍, ଶମ୍ମୋନ, ତୋଖେନ୍ ଓ ଆଗନ୍ । 33ବାଲ ପରି କେତୋଟି ସ୍ତ୍ରୀଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟ ଥିଲା । ଏହି ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ସେମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ନିଜର ପରିବାରର ଇତିହାସ ଲେଖି ରଖୁଥିଲେ ।

34-38ଏହା ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗ ନେତାମାନଙ୍କର ତାଲିକା । ସେମାନେ ଥିଲେ ମଶୋବବ୍, ଯମ୍ମୋକ୍, ଯୋଶ ଅମତ୍‌ସିୟରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋୟେଲ୍, ଯୋଶିବୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯେହ୍, ସରାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅଦୀୟେଲ୍, ଇଲୟୋ-ଏମ୍‌ନୟ, ଯାକୋବା, ଯିଗୋହାୟ, ଅସାୟ, ଅଦୀୟେଲ୍, ଯିଶୀୟେଲ୍, ବନାୟ ଓ ସୀଷ୍‌, ଶିଫୀଙ୍କ ପୁତ୍ର । ଶିଫିୟି ଆଲୋନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଓ ଆଲୋନ ଯିଦାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଯିଦାୟ ଗମୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଓ ଶିମୟି ଗମୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ପରିବାର ବୃଦ୍ଧି ଲାଭ କରି ଅତି ବୃହତ୍ ହେଲା । 39 ସେମାନେ ଉପତ୍ୟକାର ପୂର୍ବ ପାର୍ଶ୍ଵ ଗଦୋର ସହରର ବର୍ତ୍ତମାନରେ ଥିବା ସ୍ଥାନକୁ ଗମନ କଲେ । ସେମାନେ ନିଜର ପଶୁ ଓ ମେଷ ପଲ ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁଣଭୂମି ଖୋଦିବାକୁ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ । 40 ସେମାନେ ସେଠାରେ ପ୍ରଚୁର ଘାସରେ ଭରା ଅତ୍ୟୁତମ ଗୁରୁଣଭୂମି ପାଇଲେ । ସେଠାରେ ସେମାନ ଅନେକ ଉତ୍ତମସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟ ପାଇଲେ । ସେହି ସ୍ଥାନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶାନ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସୁଖପ୍ରଦ ଥିଲା । ଅତୀତରେ ହାମ୍‌ଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ସେଠାରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । 41 ହିନ୍ଦକୟ୍ ଯିହୁଦାର ରାଜା ଥିବା ସମୟରେ ଏହା ଘଟିଲା । ସେହି ଲୋକମାନେ ଗଦୋରକୁ ଆସିଲେ ଓ ହାମ୍‌ଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ସେମାନେ ହମାତୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ତମ୍ଭୁ ସବୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେଲେ । ସେହି ଲୋକମାନେ ସେଠାରେ ବାସ କରୁଥିବା ମିୟୁନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ମଧ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ମିୟୁନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କଲେ । ଆଦି ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ କୌଣସି ମିୟୁନୀୟ ଲୋକ ନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ଲୋକମାନେ ସେଠାରେ ବସବାସ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ ।

42 ଗିମିୟୋନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗର 500 ଲୋକ ସେୟାରର ପାର୍ବତ୍ୟମୟ ଦେଶକୁ ଗମନ କଲେ । ଯିଗୟିଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପଥ କଢାଇ ନେଇଗଲେ । ସେହି ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ପୁଟିୟ, ନିୟୁରିୟ, ରଫାୟ ଓ ଉଷାୟେଲ । ଗିମିୟୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । 43 ସେଠାରେ କେବଳ ଅଲ୍‌ମାତ୍ର ଅମାଲେକୀୟ ଲୋକ ରହଲେ । ଆଉ ଏହି ଗିମିୟୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲେ । ସେହି ସମୟଠାରୁ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗିମିୟୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ସେୟାରରେ ବସବାସ କରି ଆସୁ ଅଛନ୍ତି ।

ରୁବେନଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

5 1-3 ରୁବେନ ଇଗ୍ରାୟେଲଙ୍କର ପ୍ରଥମଜାତ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ବିଷେଷ ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଇବାର ଉଚିତ୍ ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ସେ ନିଜ ପିତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହତ ଯୌନ ସଂପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ଏହି ସମସ୍ତ ଆଶୀର୍ବାଦ ଯୋଷେଫଙ୍କ ପୁତ୍ରକୁ ଦିଆହେଲା । ପରିବାରର ଇତିହାସରେ ଦନ୍ତୁଗତ ଅଧିକାର ଅନୁସାରେ, ପ୍ରଥମଜାତ ପୁତ୍ର ଭାବରେ ରୁବେନଙ୍କ ନାମ ଲିଖିତ ହୁଏ ନାହିଁ । ଯଦିଓ ଯିହୁଦା ତାଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେଲେ ଏବଂ ନଣେ ଗାସକ ତାଙ୍କ ବଂଶରୁ ଆସିଲେ ଦନ୍ତୁଗତ ଅଧିକାର ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ ଯୋଷେଫଙ୍କ ପରିବାର ପାଇଲା । ରୁବେନଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ହନୋକ, ପଲ୍ଲୁ, ହସ୍ତୋଶ ଓ କର୍ମୀ ।

4 ଯୋୟେଲଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କର ନାମ ଏହି: ଗିମୟିୟ ଯୋୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଗୋର୍ ଗିମୟିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଓ ଗିମୟି ଗୋର୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 5 ମାଖା ଗିମୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର, ରାୟା ମିଖାଙ୍କ ପୁତ୍ର । ବାଲ୍ ରାୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର । 6 ବେଗ୍ ବାଲ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅଶୂର ରାଜା ତିଗଲତ୍ ପିଲନେଷର ବେଗ୍ଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଗୃହରୁ ନିର୍ବାସିତ କରି ନେଇ ଗଲେ । ତେଣୁ ବେଗ୍ ଅଶୂର

ରାଜାଙ୍କର ବନ୍ଦୀ ରୂପେ ରହଲେ । ବେଗ୍ ରୁବେନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀୟର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ ।

7 ପରିବାରର ଇତିହାସରେ ଯେଉଁପରି ଲେଖା ଯାଇଅଛି, ଠିକ୍ ସେହିପରି ଯୋୟେଲଙ୍କ ଭ୍ରାତୃଗଣ ଓ ତାହାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗ ତାଲିକା କରା ଯାଇଅଛି । ଯିୟିୟେଲ ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ତା’ପରେ ଦିଶରିୟ । 8 ବେଲ୍ ଆସସରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆସସର ଗେମାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ଗେମା ଯୋୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନେ ନବୋ ଓ ବାଲ୍‌ମିୟୋନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ଅରୋୟେର ବାସ କରୁଥିଲେ । 9 ବେଲ୍ଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ମରୁଭୂମିର ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ ଫରତ୍ ନଦୀ ନିକଟରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଗିଲୟୁଦ୍ରେ ସେମାନଙ୍କର ଅନେକ ଗୋପଲ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । 10 ଗାଉଲ୍ ରାଜା ଥିବା ସମୟରେ ବେଲ୍ଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ହାଗରୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ସେମାନେ ହାଗରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ସେମାନେ ତମ୍ଭୁ ଗୃହରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ଓ ଗିଲୟୁଦର ପୂର୍ବ ପାର୍ଶ୍ଵ ସ୍ଥାନ ଗୁଡ଼ିକରେ ଭ୍ରମଣ କରୁଥିଲେ ।

ଗାଦଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

11 ଗାଦଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ରୁବେନୀୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଏହି ଗାଦୀୟ ଲୋକମାନେ ସଲ୍‌ଖା ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ବାଗନର ଭୂମିରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । 12 ଯୋୟେଲ ବାଗନର ପ୍ରଥମ ନେତା ଥିଲେ । ଗାଫମ୍ ଦିତୀୟ ନେତା ଥିଲେ । ଏହାପରେ ଯାନୟ ନେତା ହେଲେ । 13 ସେମାନଙ୍କ ପିତ୍ରାଳୟରେ ସାତଜଣ ଭ୍ରାତା ଏହିପରି ଥିଲେ ମାଖାୟେଲ୍, ମଗ୍ଲୁମ୍, ଶେବା, ଯୋରୟ, ଯାକନ୍, ସାୟ୍ ଓ ଏବର୍ । 14 ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଅବୀହୟିଲର ବଂଶଧର ଥିଲେ । ଅବୀହୟିଲ ହୁରିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହୁରି ଯାରୋହଙ୍କ ପୁତ୍ର , ଯାରୋହୋ ଗିଲୟୁଦଙ୍କ ପୁତ୍ର । ଗିଲୟୁଦ ମାଖାୟେଲ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର, ମାଖାୟେଲ୍ ଯିହସୟୁଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଯିହସୟୁ ଯହଦୋଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଯହଦୋ ବୁଷ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 15 ଅହ ଅବଦୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଅବଦୟେଲ ଗୁନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅହ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ନେତା ଥିଲେ ।

16 ଗାଦଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନେ ଗିଲୟୁଦ ଦେଶରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ବାଗନ୍‌ରେ, ବାଗନ୍ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ତ ଛୋଟ ସହର ଗୁଡ଼ିକରେ ଓ ଗାରୋଶରେ ଥିବା ସବୁ ଚାନ୍ଦୁଗୁମି ଓ ସୀମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

17 ଯୋଥମ୍ ଓ ଯାରବୟାମଙ୍କ ସମୟରେ, ଗାଦଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଇତିହାସରେ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ନାମ ଲିଖିତ ହୋଇଥିଲା । ଯୋଥମ୍ ଯିହୁଦାର ରାଜା ଓ ଯାରବୟାମ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ଥିଲେ ।

କେତେକ ସୈନ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧବ୍ୟାପରେ ପ୍ରବାଣ ଥିଲେ ।

18 ରୁବେନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କରୁ, ଗାଦଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କରୁ ଏବଂ ମନଶିଙ୍କର ଅଦ୍ଦେକ ପରିବାରବର୍ଗର ବଂଶଧରମାନଙ୍କରୁ 44,760 ଜଣ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ

ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧବ୍ୟାପାର ପ୍ରବୀଣ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଢାଳ ଓ ଖତ୍ତୁ ଧାରଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ଧନୁ ଓ ଡାକିର ଚାଳନାରେ ନିପୁଣ ଥିଲେ । 19 ସେମାନେ ହାଗରୀୟ ଲୋକ ଓ ଯିଚ୍ଚୁର, ନାଫୀର୍ ଏବଂ ନୋଦବର ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏକ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ କଲେ । 20 ମନଶିରି ରୁବେନ ଓ ଗାଦ୍ ଗୋଷ୍ଠୀୟର ଏହି ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ । ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ ଯେପରି ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି, ଏଥିନିମନ୍ତେ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ବୀନତି କଲେ । କାରଣ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଠାରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ । ତେଣୁ ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ । ହାଗରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବାକୁ ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ହାଗରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପରାସ୍ତ କଲେ । 21 ସେମାନେ ହାଗରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ପଶୁଗଣକୁ ନେଇଗଲେ । ସେମାନେ 50,000 ଓଟ, 2,50,000 ମେଷ, 2,000 ଗଧ ଓ 1,00,000 ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇଗଲେ । 22 ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଦୟ ଲାଭକରିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାରୁ ଅନେକ ହାଗରୀୟ ଲୋକ ନିହତ ହେଲେ । ଏହାପରେ ମନଶିରି, ରୁବେନ ଓ ଗାଦ୍ ବଂଶର ବଂଶଧରଗଣ ହାଗରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦେଶରେ ସେଠାରୁ ବାବଲକୁ ନିର୍ବାସିତ ହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାସ କଲେ ।

23 ବାଲ୍-ହମୋଣ, ସନୀର ଓ ହମୋଣ ପର୍ବତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ମନଶିରିଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଲୋକ ବାସ କଲେ । ସେମାନେ ଏକ ବିଶାଳ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ପରିଣତ ହେଲେ ।

24 ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ନେତାଗଣ ଥିଲେ: ଏଫର, ଯାଗି, ଲାଲୀୟେଲ, ଅସୀୟେଲ, ଯିରମିୟ, ହୋଦବିୟ ଓ ଯହଦୀୟେଲ, ସେହି ଲୋକମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବଳଷ୍ଟ ସାହସୀ ଏବଂ ବିଖ୍ୟାତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । 25 କିନ୍ତୁ ଏହି ନେତାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କଲେ । ସେମାନେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର ମିଥ୍ୟା ଦେବତାଗଣର ଉପାସନା କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ନଷ୍ଟ କରିଥିଲେ ।

26 ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱର ଅଗୁର ରାଜା ପୁଲର ମନରେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ଯିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କଲେ । ପୁଲ ଅଗୁର ରାଜା ଥିଲେ । ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ତିଗ୍ଲାତ-ପିଲ୍ନେଷର ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ । ସେ ରୁବେନ ଓ ଗାଦ୍ ଗୋଷ୍ଠୀର ମନଶିରି ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ସେ ବଳପୂର୍ବକ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୁହରୁ ବିତାଡ଼ିତ କଲେ ଓ ବନ୍ଦୀ କରି ନେଇଗଲେ । ପୁଲ ସେମାନଙ୍କୁ ହଲହ, ହାବୋର, ହାଗ୍ ଓ ଗୋଗନ୍ ନଦୀ ନିକଟକୁ ଆଣିଲେ । ସେହି ବନଠାରୁ ସେମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି ।

ଲେବୀଙ୍କ ବଂଶଧରଗଣ

6 ଲେବୀଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଗେଗୋନ, କହାଡ଼ ଓ ମଗର ।

2 କହାଡ଼ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅମ୍ରାମ, ଯିଷହର, ହବ୍ରୋଣ୍ ଓ ଉଷିୟେଲ ।

3 ଅମ୍ରାମ୍ଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନେ ଥିଲେ ହାରୋଣ, ମୋଗା ଓ ମଗୟମ୍ ।

ହାରୋଣଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ନାଦବ୍, ଅବୀଡ଼, ଇଲୟସର ଓ ଇଆମର । 4 ଇଲୟସର ପୀନହସଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

ପୀନହସ୍ ଅବିଶୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 5 ଅବିଶୟ ବୁକ୍କିଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ବୁକ୍କି ଉଷିଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 6 ଉଷି ସରହୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସରହୟ ମଗୟୋତଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 7 ମଗୟୋତ ଅମଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଅମଗୟ ଅହୀଚୁବ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 8 ଅହୀଚୁବ୍ ସାଦୋକଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସାଦୋକ୍ ଅହୀମାସଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 9 ଅହୀମାସ ଅସଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଅସଗୟ ଯୋହାନନ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 10 ଯୋହାନନ୍ ଅସଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ (ଗଲୋମନ୍ ଯିରୁଶାଲମ୍ରେ ଯେଉଁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ ସେଠାରେ ଏହି ଅସଗୟ ଯାଜକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ) । 11 ଅସଗୟ ଅମଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଅମଗୟ ଅହୀଚୁବ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 12 ଅହୀଚୁବ୍ ସାଦୋକଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସାଦୋକ ଶଲୁମ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 13 ଶଲୁମ୍ ହଲକୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ହଲକୟ୍ ଅସଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 14 ଅସଗୟ ସଗୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସଗୟ୍ ଯିହୋସାଦକଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

15 ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେତେବେଳେ ଯିହୁଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମ୍କୁ ନିର୍ବାସିତ କଲେ, ଯିହୋସାଦକ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ବନ୍ଦୀରୂପେ ନିଆଗଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ନବୃତ୍ତନିତ୍ୟରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯିହୁଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମ୍ରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିର୍ବାସନରେ ପଠାଇଲେ ।

ଲେବୀଙ୍କର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବଂଶଧରଗଣ

16 ଲେବୀଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଗେଗୋନ, କହାଡ଼ ଓ ମଗର ।

17 ଗେଗୋନଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଲବନ ଓ ଗମିୟ ।

18 କହାଡ଼ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅମ୍ରାମ, ଯିଷହର, ହବ୍ରୋଣ୍ ଓ ଉଷିୟେଲ ।

19 ମଗରଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ମହଲ ଓ ମୂଗି । ଲେବୀଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକର ଏହାହିଁ ଏକ ତାଲିକା ଅଟେ । ସେମାନଙ୍କ ପିତାଗଣଙ୍କର ନାମାନୁସାରେ ହିଁ ସେମାନଙ୍କର ନାମ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ହୋଇଅଛି ।

20 ଏହିମାନେ ଗେଗୋନଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ: ଲବନ ଗେଗୋନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯହଡ଼ ଲବନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସିମ୍ ସହଡ଼ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 21 ଯୋୟାହ ସମ୍ମିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଦୋ ଯୋୟାହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେରହ ଇଦୋଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିୟୁତୟ୍ ସେରହଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

22 ଏହିମାନେ କହାଡ଼ଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ । ଅମ୍ମୀନାଦବ୍ କହାଡ଼ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କୋରହ ଅମ୍ମୀନାଦବ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସୀର କୋରହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 23 ଇଲକାନା ଅସୀରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ଅବୀୟାସଫ୍ ଇଲକାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସୀର ଅବୀୟାସଫ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 24 ତହଡ଼ ଅସୀରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଉଗୟେଲ ତହଡ଼ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଉଷିୟ୍ ଉଗୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗୌଲ୍ ଉଷିୟ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

25 ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅମାସୟ ଓ ଅହୀମୋତ୍ ।
 26 ଇଲ୍‌କାନା ଅହୀମୋତ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସୋଫୀୟ ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ନହାତ୍ ସୋଫୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 27 ଇଲୀୟାବ୍ ନହାତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିରୋହମ୍ ଇଲୀୟାବ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲ୍‌କାନା ଯିରୋହମ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗାମୁୟେଲ୍ ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

28 ଗାମୁୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯୋୟେଲ୍ ଦ୍ୟେଷୁ ପୁତ୍ର ଓ ଅବୀୟ କନିଷୁ ପୁତ୍ର ।

29 ଏହମାନେ ମଗରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ: ମହଲି, ମଗରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଲବ୍‌ନି ମହଲିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 30 ଗିମିୟି ଲବ୍‌ନିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଉଷୱ ଗିମିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗିମିୟି ଉଷୱଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହରିୟ ଗିମିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସାୟ ହରିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ମନ୍ଦିର ବାଦ୍ୟକାରୀଗଣ

31 ନୟମସିୟୁକ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗୃହର ତମ୍ବୁ ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯିବା ପରେ ଦାଉଦ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ବାଦ୍ୟକାରୀ ରୂପେ ମନୋନୀତ କଲେ । 32 ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ ମଧ୍ୟରେ ସଂଗୀତ ଗାନ କରି ସେବା କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ । ଏହି ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁକୁ ସମାଗମ ତମ୍ବୁ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହା ଯାଉଥିଲା । ଶଲମୋନ ଯିରୁଶାଲମରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ । ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଆଯାଇଥିବା ନିୟମାବଳୀକୁ ସୁଚାରୁରୂପେ ପାଳନକରି ସେମାନେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ।

33 ସଂଗୀତ ଘୁମ୍ବର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଓ ସେମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ କହାତ୍‌ଙ୍କର ବଂଶଧର ଥିଲେ,

ଗାୟକ ହେମନ୍ । ହେମନ୍ ଯୋୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯୋୟେଲ ଗାମୁୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 34 ଗାମୁୟେଲ ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲ୍‌କାନା ଯିରୋହମ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିରୋହମ୍ ଇଲୀୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲୀୟେଲ୍ ତୋହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 35 ତୋହ ସୂଫ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସୂଫ୍ ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲ୍‌କାନା ମାହତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମାହତ୍ ଅମାସୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 36 ଅମାସୟ ଇଲ୍‌କାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲ୍‌କାନା ଯୋୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯୋୟେଲ ଅସରୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସରୟ ସଫନୟରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 37 ସଫନୟର ତହତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅବୀୟସଫ କୋରହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 38 କୋରହ ଯିଷହରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିଷହର କହାତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କହାତ୍ ଲେବୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଲେବୀ ଇଗ୍ରାୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

39 ହେମନ୍‌ଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ଥିଲେ ଆସଫ । ଆସଫ ହେମନ୍‌ଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହି ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ଆସଫ ବେରିଶିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବେରିଶିୟ ଗିମିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 40 ଗିମିୟି ମାଖାୟେଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମାଖାୟେଲ୍ ବାସେୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବାସେୟ ମଲ୍‌କୟରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 41 ମଲ୍‌କୟର ଇତ୍‌ନିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇତ୍‌ନି ସେରହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେରହ ଅଦାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 42 ଅଦାୟ ଏଥନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏଥନ ସିମ୍ବିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସିମ୍ବି ଗିମିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର

ଥିଲେ । 43 ଗିମିୟି ଯହତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯହତ୍ ଗେଗୋନିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗେଗୋନି ଲେବୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

44 ମଗରଙ୍କ ବଂଶଧର ମାନେ ହେମନ୍ ଓ ଆସଫଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ହେମନ୍‌ଙ୍କ ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସଂଗୀତଦଳ ଥିଲେ । ଏଥନ କୀରିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କୀରି ଅବଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅବଦ ମାଲୁକଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 45 ମାଲୁକ ହଗବୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହଗବୟ ଅମତ୍‌ସିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅମତ୍‌ସିୟ ହଲକୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 46 ହଲକୟ ଅମସିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅମସି ବାନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବାନ ଗେମରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 47 ଗେମର ମହଲିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମହଲି ମୁରିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମୁରି ମଗରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମଗର ଲେବୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 48 ହେମନ୍ ଓ ଆସଫଙ୍କ ଭ୍ରାତୃମାନେ ଲେବୀଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଥିଲେ । ଲେବୀଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ଲେବୀୟ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିଲା । ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏହି ଲେବୀୟମାନେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଗୃହରେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ ରହୁଥିଲା, 49 କିନ୍ତୁ କେବଳ ହାରୋଣ ଏବଂ ତାଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ହୋମବଳି, ଯଜ୍ଞବେଦୀ ସ୍ତରକ୍ଷିବେଦୀ ଉପରେ ସ୍ତରକ୍ଷି ଧୂପ ଜଳାଇବା ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ଥିଲା । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଗୃହର ମହାପବିତ୍ରତମ ସ୍ଥାନର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ । ମୋଗା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସେବକ, ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ନୀତି ଓ ଆଇନ ଦେଇଥିଲେ ସେହି ସବୁ ସେମାନେ ପାଳନ କଲେ ।

ହାରୋଣଙ୍କ ବଂଶଧରଗଣ

50 ଏହମାନେ ହାରୋଣଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ: ଇଲିୟାସର ହାରୋଣଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ପୀନହସ୍ ଇଲିୟାସରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅବୀଗୁୟ ପୀନହସ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 51 ବୁକ୍‌କି ଅବୀଗୁୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଉଷି ସରହୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସରହୟ ଯିଷିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 52 ମଗ୍‌ୟୋତ୍ ସରହୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅମରିୟ ମଗ୍‌ୟୋତ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 53 ସାଦୋକ ଅହୀଶୁବ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅହୀମାସ୍ ସାଦୋକଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ଲେବୀୟ ଗୋଷ୍ଠି ନିମନ୍ତେ ବାସସ୍ଥାନ

54 ଏହି ସମସ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ହାରୋଣଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ବାସ କଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଦତ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦେଶରେ ସେମାନେ ଛାଡ଼ଣା ମଧ୍ୟରେ ବାସ କଲେ । ଲେବୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିଆଯାଇଥିବା ଦେଶରେ କହାତୀୟମାନେ ପ୍ରଥମ ଅଂଶ ପାଇଲେ । 55 ସେମାନଙ୍କୁ ହିବ୍ରୋଣ୍ ଓ ତାହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଥିବା କ୍ଷେତ୍ରମାନ ଦତ୍ତ ହେଲା । 56 କିନ୍ତୁ, ସେମାନେ ସହରଠାରୁ ଦୂରରେ ଥିବା କ୍ଷେତ୍ର ଓ ଗ୍ରାମସବୁ ଯିଫୁନିର ପୁତ୍ର କାଲେବଙ୍କୁ ଦେଲେ । 57 ହାରୋଣର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ବିଆଯାଇଥିବା ଆଗ୍ରୟ ନଗର *ସବୁ ହିବ୍ରୋଣ, ଲବ୍‌ନା, ଯତୀର, ଇଷ୍ଟିମୋୟ, 58 ହଲେନ୍,

ଆଗ୍ରୟ ନଗର କିଛି ଏପରି ନଗର ଯେଉଁଠାରେ ଯାଦକମାନେ ରହୁଥିଲେ । ଯାହାକୁ ନିଗ୍‌ପର ସ୍ଥାନ କୁହା ଯାଉଥିଲା । ଯଦି କୌଣସି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶିଖା ବଗତୃ କହାକୁ ମାଗିବଏ, ତେବେ ତାର ଦୋଷିତ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କଠାରୁ ଲୁଚି ସେ ନିଜର ରକ୍ଷାପାଇଁ ସେହି ସହରକୁ ଯାଉଥିଲେ ।

ଦବୀର ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ଵେତ* 59ଆଗନ୍, ବୈଥି-ଗେମଗ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଶ୍ଵେତ। 60ବନ୍ୟାମାନ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ସେମାନେ ଗିରିୟୋନ, ଗେବା, ଆଲେମତ୍ ଓ ଅନାଥୋତ୍ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ଵେତ ସହର ସହତ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା। କହାଡ଼ାୟମାନଙ୍କୁ ତେରଟି ନଗର ଦିଆଗଲା।

କହାତ ବଂଶକୁ ତେରୋଗୋଟି ନଗର ଦତ୍ତ ହେଲା

61କହାଡ଼ାୟମାନଙ୍କୁ ମନଃଶିଳ୍ପ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀର ପୂର୍ବରେଥିବା ଦଶଗୋଟି ସହର ଦିଆଯାଇଥିଲା।

62ଗେର୍ଗୋନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ତେରଗୋଟି ନଗର ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା। ସେମାନେ ଇଷାଖର, ଆଗେର, ନପ୍ତାଲ ଓ ବାଗନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାସ କରୁଥିବା ମନଃଶିଳ୍ପ ଅବଶିଷ୍ଟ ବଂଶଠାରୁ ସେହି ନଗରଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ।

63ମଗ୍ଗର ବଂଶର ପରିବାରବର୍ଗକୁ ବାରଗୋଟି ନଗର ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା। ସେମାନେ ରୁବେନ୍, ଗାଦ୍, ସବୁଲୁନର ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ସେହି ସମସ୍ତ ନଗର ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ସେମାନେ ଗୁଲାବାଣ୍ଟି ଦ୍ଵାରା ସେହି ନଗର ସବୁ ପ୍ରାପ୍ତ କଲେ।

64ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ସେହିସବୁ ସହର ଓ ଶ୍ଵେତଗୁଡ଼ିକୁ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ଦେଇଦେଲେ। 65ସେହି ସମସ୍ତ ନଗରୀ ସେମାନେ ଯିହ୍ଵା, ଗିମିୟୋନ୍, ଓ ବନ୍ୟାମାନର ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଯେଉଁ ଗୁଡ଼ିକର ନାମ ଗୁଲାବାଣ୍ଟିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

66ଇଫ୍ରୟିମ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ କହାଡ଼ର କେତେକ ପରିବାର କିଛି ନଗରୀଗୁଡ଼ିକ ଦେଲେ। 67ଇଫ୍ରୟିମର ପାବତ୍ୟମୟ ଦେଶରେ, ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵରକ୍ଷାର ନଗରୀ ଗିଖିମ ଏବଂ ଗେଷର ଓ ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ଵେତଗୁଡ଼ିକ ଦିଆଗଲା। 68ଯକମିୟାମ୍, ବୈଥି-ହୋରଣ ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ଵେତସବୁ। 69ଅୟାଲୋନ୍ ଓ ଗାଡ଼-ରିମୋନ୍ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇ ଥିଲା। ସେମାନେ ସେହି ନଗରୀଗୁଡ଼ିକ ସହତ ଶ୍ଵେତଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ପାଇଲେ। 70ଇଗ୍ରାୟେଲର ମନଃଶିଳ୍ପ ଗୋଷ୍ଠୀର ଅଧା ଲୋକ ଆନେର ଓ ବଲୟମ ସହରଗୁଡ଼ିକ କହାଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଲେ। ସେହି କହାଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସହରଗୁଡ଼ିକ ସହତ ଶ୍ଵେତଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ପାଇଲେ।

ଅନ୍ୟ ଲେବୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ବାସସ୍ଥାନ ପାଇଲେ

71ଗେର୍ଗୋନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ମନଃଶିଳ୍ପ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ଭୂମି ପାଇଲେ, ସେମାନେ ଗୋଲନର ନଗରସବୁ ବାଗନର ଓ ଅଷ୍ଠାଗୋତ ନଗରସବୁ ଗୁରଣ ଭୂମି ସହ ପାଇଲେ।

72-73ଗେର୍ଗୋନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆଡ଼ର ମଧ୍ୟ ଇଷାଖରର ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ କାଦେଗ, ଦାବରତ, ରାମୋତ୍ ଓ ଆନେମ୍ ସହରଗୁଡ଼ିକ ପାଇଲେ। ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ଵେତ୍ର ସବୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଲାଭ କଲେ।

74-75ଗେର୍ଗୋନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆଡ଼ର ମଧ୍ୟ ଆଗେରର ପରିବାରବର୍ଗଠାରୁ ମଶାଲ, ଅବ୍ଦୋନ, ହୁକ୍କୋକ୍ ଓ ରହୋବ ସହରଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ଵେତ୍ର ସବୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଲାଭକଲେ।

76ଗେର୍ଗୋନଙ୍କ ପରିବାର ଆଡ଼ର ମଧ୍ୟ ନପ୍ତାଲ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ଗାଲୀଲର କେଦେଗ, ହମ୍ମୋନ୍ ଓ କିରିୟାଥୟିମ୍ ସହର ମଧ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ଵେତ୍ରସବୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଲାଭ କଲେ।

77ଲେବୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ କେବଳ ମଗ୍ଗର ପରିବାରଗୁଡ଼ିକ ଅବଶିଷ୍ଟ ରହିଲେ। ସେମାନେ ସବୁଲୁନ୍ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ଶମ୍ମୋନ ଓ ତାବୋର୍ ସହରଗୁଡ଼ିକ ଗୁରଣଭୂମି ସହତ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ।

78-79ମଗ୍ଗର ବଂଶ ଆଡ଼ର ମଧ୍ୟ ରୁବେନ୍ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ମରୁଭୂମିସ୍ଥ ବେତ୍‌ସର ସହର, ଯହସ, କଦେମୋତ୍ ଓ ମେଫାତ୍ ସହରଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ରୁବେନ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ଯେଶୋ ନଗରର ପୂର୍ବ ପାର୍ଶ୍ଵ ଓ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀର ପୂର୍ବ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ମଗ୍ଗର ଏହି ପରିବାରଗୁଡ଼ିକ ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ଵେତ୍ରସବୁ ମଧ୍ୟ ଲାଭ କଲେ।

80-81ମଗ୍ଗର ପରିବାରବର୍ଗ ଗାଦ ଗୋଷ୍ଠୀଠାରୁ ଗିଲୟଦସ୍ଥ ରାମୋତ୍, ହଷ୍ଟବୋନ୍ ଓ ଯାସେର୍ ସହରଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ଵେତ୍ରସବୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଲାଭ କଲେ।

ଇଷାଖରଙ୍କର ବଂଶଧରଣ

7 ଇଷାଖରଙ୍କର ଚାର ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ତୋଲୟ, ପୁୟ, ଯାଶୁର୍ ଓ ଗିମୋଶ।

2ତୋଲୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ଉଷି, ରଫାୟ, ଯିରାୟେଲ୍, ଯହମୟ, ଯିବ୍‌ସମ୍ ଓ ଶାମୁୟେଲ୍। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ। ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶାନୁସାରେ ଅତି ଗଳ୍ପଗାଳୀ ଯୋଦ୍ଧା ଥିଲେ। ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ବୁଦ୍ଧି ଘଟି 22,600ରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା, ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ।

3ଉଷିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିଶ୍ରାହୟ୍। ଯିଶ୍ରାହୟ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ମୀଖାୟେଲ୍, ଓବବୟ୍, ଯୋୟେଲ୍ ଓ ଯିଗିୟ୍। ଏହି ପାଞ୍ଚଜଣ ଯାକ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ। 4ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରର ଇତିହାସ ଦର୍ଶାଏ ଯେ, ସେମାନଙ୍କର 36,000 ସୈନିକ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହୁଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ଏକ ବୃହତ୍ ପରିବାର ଥିଲା, କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ଅନେକ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତି ଥିଲେ।

5ପରିବାରର ଇତିହାସରୁ ଜଣାପଡେ ଯେ, ଇଷାଖରର ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ 87,000 ଜଣ ବଳଗାଳୀ ଯୋଦ୍ଧା ଥିଲେ।

ବନ୍ୟାମାନଙ୍କର ବଂଶଧରଣ

6ବନ୍ୟାମାନଙ୍କର ତିନି ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ବେଲ୍, ବେଖର ଓ ଯିରାୟେଲ୍।

ସେମାନଙ୍କର ଶ୍ଵେତ ନଗରର ପ୍ରାଚୀରର 2000 ହାତ (1000 ଗଜ ଭିତରେ) ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଯାଦକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ଭୂମି ସହତ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଦେଖନ୍ତୁ ଗଣନା ପୁସ୍ତକ (୩୫: ୧-୮)

7ବେଲ୍‌ଙ୍କର ପାଞ୍ଚପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ଇଷ୍ଟବୋନ, ଉଷ, ଉଷାୟେଲ, ଯିରେମୋତ୍ ଓ ଇରୀ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ଇତିହାସରୁ ଦଶାଯାଏ ଯେ, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ 22,034 ଜଣ ସୈନିକ ଥିଲେ।

8ବେଖରଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ସମୀର, ଯୋୟାଶ, ଇଲୀୟେଷ୍ଟର, ଇଲିୟୋ-ଫୀନୟ, ଅମ୍ମି, ଯିରେମୋତ୍, ଅବୟ, ଅନାଥୋତ୍ ଓ ଆଲେମତ୍। ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ବେଖରର ସନ୍ତାନ ଥିଲେ। 9ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ଇତିହାସ ଦଶାଏ ଯେ, ସେମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ 20,000 ଜଣ ସୈନିକ ଥିଲେ।

10ଯିଦୀୟେଲଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ବଲ୍‌ହନ୍। ବଲ୍‌ହନ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯିୟଶ, ବନ୍ୟାମୀନ, ଏହୁଦ୍, କାନାନା, ସେଅନ୍, ତର୍ଗୀର୍ ଓ ଅହୀଶହର। 11ଯିଦୀୟେଲଙ୍କ ସବୁ ପୁତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 17,200 ଜଣ ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ।

12ଶୁପ୍ତାମ ଓ ହୁପ୍ତାମାନେ ଇର୍ ବଂଶଧର ଥିଲେ। ହୁଶୀମ ଅହେରଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ।

ନଫାଲୀଙ୍କର ବଂଶଧରଗଣ

13ନଫାଲୀଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଯହସିୟେଲ, ଗୁନ, ଯେତ୍‌ସର ଓ ଶଲୁମ୍।

ଏବଂ ଏହମାନେ ବଲ୍‌ହାଙ୍କର ବଂଶଧର ଥିଲେ।

ମନଶିଙ୍କର ବଂଶଧର

14ଏହମାନେ ମନଶିଙ୍କର ବଂଶଧର ଥିଲେ: ମନଶି ଓ ତାଙ୍କର ଅଗମୀୟ୍ ଦାସୀଙ୍କଠାରୁ ଅସୀୟେଲ ନାମକ ପୁତ୍ର ଜାତ ହୋଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କର ମାଖୀର ନାମକ ମଧ୍ୟ ପୁତ୍ରଟିଏ ଥିଲା। ମାଖୀର ଚିଲିୟୁଦଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ। 15ମାଖୀର ହୁପ୍ତାମ ଓ ଶୁପ୍ତାମ ପାଇଁ ଜଣେ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ନେଲେ। ମାଖୀରଙ୍କ ଉତ୍ତରୀର ନାମ ଥିଲା ମାଖା। ତା'ର ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ରର ନାମ ସଲଫାଦ ଥିଲା। ସଲଫାଦର କେବଳ କନ୍ୟାମାନେ ଥିଲେ। 16ମାଖୀରଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମାଖାଙ୍କର ପୁତ୍ରଟିଏ ହୋଇଥିଲା। ମାଖା ଏହି ପୁତ୍ରର ନାମ ପେରଶ ଦେଲେ। ତା'ର ଭାଇଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ଶେରଶ। ଶେରଶଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଉଲମ ଓ ରେକମ।

17ଉଲମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ବଦାନ।

ଏହମାନେ ଚିଲିୟୁଦର ବଂଶଧର ଥିଲେ। ଚିଲିୟୁଦ ମାଖୀରଙ୍କ ପୁତ୍ର, ମାଖୀର ମନଶିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। 18ମାଖୀରଙ୍କ ଉତ୍ତରୀ ହମ୍ମୋଲେକତ୍ ଇଶହୋଦ୍, ଅବୀୟେଷ୍ଟର ଓ ମହଲଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ। 19ଶମୀଦାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଅହୟୁନ୍, ଶେଖମ୍, ଲିକ୍‌ହ ଓ ଅନୀୟାମ୍।

ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ବଂଶଧରଗଣ

20ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ବଂଶଧରଗଣଙ୍କର ନାମ ଏହପର ଥିଲା। ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶୁଥେଲହ। ଶୁଥେଲହଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ବେରଦ। ବେରଦଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ତହତ୍। ତହତ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ଇଲିୟାଦ। 21ଇଲିୟାଦଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ,

ତହତ୍। ତହତ୍‌ଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ ସାବଦ୍। ସାବଦ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶୁଥେଲହ।

ଗାଥ୍ ନଗରରେ ବଢ଼ିଥିବା କେତେକ ଲୋକ ଏତ୍‌ସର ଓ ଇଲିୟାଦକୁ ବଧ କଲେ। ଏତ୍‌ସର ଓ ଇଲିୟାଦ୍ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କର ଗୋ'ପଲ ଓ ମେଷପଲ ଚୋରାଈବା ନିମନ୍ତେ ଗାଥକୁ ଯାଇଥବାରୁ ଏହପର ଘଟିଲା। 22ଇଫ୍ରେୟିମ, ଏତ୍‌ସର ଓ ଇଲିୟାଦର ପିତା ଥିଲେ। ଏତ୍‌ସର ଓ ଇଲିୟାଦଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବାରୁ ଇଫ୍ରେୟିମ ଅନେକଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ରନ୍ଦନକଲେ। ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କର ପରିବାର ତାଙ୍କୁ ସାନ୍ତ୍ଵନା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଆସିଲେ। 23ଏହପରେ, ଇଫ୍ରେୟିମ ତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହତ ଯୌନ ସଂପର୍କ ସ୍ଥାପନ କଲେ। ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ଓ ଗୋଟିଏ ପୁତ୍ରକୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ। ଇଫ୍ରେୟିମ ଏହି ନବଜାତ ପୁତ୍ରର ନାମ ବରୀୟୁ ଦେଲେ, କାରଣ ତାଙ୍କର ପରିବାରରେ ଏକ ଦଖ୍ଵିତାୟୁକ ଘଟଣା ଘଟିଯାଇଥିଲା। 24ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ଝିଅର ନାମ ଥିଲା ଶୀରା। ଶୀରା, ନିମ୍ନତର ବୈଥ୍‌ହୋରଶ୍ ଓ ଉଚ୍ଚତର ବୈଥ୍‌-ହୋରଶ୍, ଏବଂ ନିମ୍ନତର ଉଷେନ୍ ଶୀରା ଓ ଉଚ୍ଚତର ଉଷେନ ଶୀରା ନିର୍ମାଣ କଲା।

25ରେଫ୍‌ହ୍ ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ରେଶଫ୍ ରେଫ୍‌ହ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ତେଲହ ରେଶଫ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ତହନ୍ ତେଲହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। 26ଲଦନ୍ ତହନ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଅମ୍ମୀହୁଦ ଲଦନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଇଲୀଶାମା ଅମ୍ମୀହୁଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। 27ନୁନ୍ ଇଲୀଶାମାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଯିହୋଶୁୟ୍ ନୁନ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ।

28ଏହି ସମସ୍ତ ନଗର ଓ ଦେଶମାନଙ୍କରେ ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ବୈଥେଲ ଓ ତାହାର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରେ ନାରନ୍, ପଶ୍ଚିମରେ ଶେଷର ଓ ତାହାର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ଶିଶିମ୍, ଅଥା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓ ତାହାର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମ ଓ ତତ୍ ସଂଲଗ୍ନ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ। 29ମନଶିଙ୍କ ଦେଶର ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ ସହରଗୁଡ଼ିକ ଥିଲା, ବୈଥ୍‌ଶାନ, ତାନକ, ମଗିଦୋ ଓ ତୋର ଏବଂ ତାହାର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଯୋଷେଫ୍‌ଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ଯୋଷେଫ୍ ଇଶ୍ରାୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ।

ଆଶେରଙ୍କ ବଂଶଧରଗଣ

30ଆଶେରଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଯିମ୍, ଯିଶ୍‌ବ, ଯିଶ୍‌ବ ଓ ବରୀୟୁ। ସେମାନଙ୍କ ଭଗିନୀର ନାମ ଥିଲା ସେରହ୍।

31ବରୀୟୁଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ହେବର ଓ ମଲ୍‌କୀୟେଲ। ମଲ୍‌କୀୟେଲ ବର୍ଷୋତ୍‌ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ।

32ହେବର, ଯଫ୍‌ଲେଟ୍, ଗୋମର୍ ଓ ହୋଅମ୍ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଭଗିନୀ ଶୁୟୁଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ।

33ଯଫ୍‌ଲେଟ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ପାସକ୍, ବମ୍‌ହଲ୍ ଓ ଅଶୁତ୍। ଏହମାନେ ଯଫ୍‌ଲେଟ୍‌ଙ୍କର ସନ୍ତାନ ଥିଲେ।

34ଶେମରଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅହ, ରୋହଶ, ଯିହୁବ ଓ ଅରାମ।

35ଶୋମରଙ୍କ ଭ୍ରାତାଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ହେଲମ। ହେଲମଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଗୋଫ୍‌ହ, ଯିମ୍, ଶେଲଶ୍ ଓ ଆମ୍ଲ।

36ଗୋଫହଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ସୁହ, ହର୍ଣ୍ଣେଫର, ଗୁୟାଲ, ବେରୀ, ଯିମ୍, 37ବେତ୍ସର, ହୋଦ, ଗମ୍, ଗିଲ୍ଗ, ଯିତ୍ତନ୍ ଓ ବେରା ।

38ଯେଥରଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯେଫୁନ୍, ପିଷ୍ଟ ଓ ଅରା ।

39ଉଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଆରହ, ହନାୟେଲ ଓ ରତ୍ସିୟା ।

40ଏହ ବ୍ୟକ୍ତମାନେ ଆଗେରଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ । ସେମାନେ, ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲେ । ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଯୋଦ୍ଧା ଓ ମହାନ ନେତାଗଣ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ଇତିହାସ ଜଣାଏ ଯେ, 26,000 ସୈନ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଥିଲେ ।

ରାଜା ଶାଉଲଙ୍କର ପାରିବାରିକ ଇତିହାସ

8 ବନ୍ୟାମାନ ବେଲୀଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ବେଲୀ ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମଜାତ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସବେଲ ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅହର୍ଦ ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 2ନୋହା ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏବଂ ରାଫା ବନ୍ୟାମାନଙ୍କ ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

3-5ବେଲୀଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ଅଦର, ଗେର, ଅବୀହୁଦ, ଅବୀଶୟ, ନାମାନ, ଆହୋହ, ଗେର, ଗଫୁଫନ ଓ ହୁରମ୍ ।

6-7ଏହମାନେ ଏହୁଦଙ୍କର ବଂଶଧର ଥିଲେ । ଗେବାରେ ସେମାନେ ନିଜ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ନିଜର ଗୃହ ତ୍ୟାଗ କରି ମାନହତକୁ ଯିବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ କରାଗଲା । ଏହୁଦଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ଥିଲେ ନାମାନ, ଅହୟ ଓ ଗେର । ଗେର ସେମାନଙ୍କୁ ଗୃହତ୍ୟାଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବଳପ୍ରୟୋଗ କଲେ । ଗେର ଉଷ ଓ ଅହୀହୁଦଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 8ଗହରୟିମ୍ ତାଙ୍କର ସ୍ଵାଗଣ, ହୁଗାମ୍ ଓ ବାଗୁଙ୍କୁ ମୋୟାବରେ ଛାଡ଼ପତ୍ର ଦେଲେ । ଏହାପରେ, ସେ ତାଙ୍କର ଆଉଜଣେ ସ୍ଵାକ୍ଠାରୁ କେତେଗୋଟି ସନ୍ତାନ ଲାଭ କଲେ ।

9-10ଗହରୟିମ୍ ଆପଣା ସ୍ଵା ହୋଦଗଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଯୋବବ, ସିବୟ, ମେଶା, ମଲକମ୍, ଯିୟୁଗ, ଶଖିୟ ଓ ମିର୍ମିଙ୍କୁ ଜାତ କଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । 11ଗହରୟିମ୍ ଓ ହୁଗାମ୍ଙ୍କର ଆବୀଶୁର୍ ଓ ଇଲ୍ପାଲ ନାମକ ଦୁଇ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

12ଇଲ୍ପାଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଏବର, ମିଗିୟମ, ଗେମଦ୍ । ଗେମଦ୍, ଓନୋ ଓ ଲୋଦ୍ ସହତ ଏହାର ନଗର ନିର୍ମାଣ କଲେ । 13ବରୀୟ ଓ ଗେମା ଅୟାଲୋନର ନିବାସୀମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେହି ପୁତ୍ରମାନେ ଗାଥର ନିବାସୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନଗର ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କଲେ ।

14ସେମାନଙ୍କର ଭାଇମାନେ ଥିଲେ, ଅହୟୋ, ଗାଗକ୍ ଓ ଯିରେମୋଡ୍, 15ସବଦିୟ, ଅରାଦ୍, ଏଦର, 16ମାଖାୟେଲ, ଯିଗ୍ଠା ଓ ଯୋହ, ବରୀୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ । 17ଇଲ୍ପାଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ସବବୟ, ମଗୁଲମ୍, ହଷ୍ଟକ୍, ହେବର, 18ସିଷ୍ଟରୟ ଓ ଯୋବବ୍ ।

19ଗିମିୟଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯାକାମ୍, ସିଗ୍ଠି, ସବ୍ବ, 20ଇଲୀ-ଏମ୍ନୟ, ସିଲ୍ପୟ ଇଲୀୟେଲ, 21ଅବାୟ, ବରାୟ ଓ ଗିମ୍ବ ।

22ଗାଗକ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଯିଗ୍ଠନ, ଏବର, ଇଲୀୟେଲ, 23ଅବଦୋନ, ସିଗ୍ଠି, ହାନନ୍, 24ହନାନୟ, ଏଲମ୍, ଅନ୍ତୋଥୟ, 25ସିଫ୍ବୟ ଓ ପନୁୟେଲ ।

26ସିରୋହମଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ଗମ୍ଗରୟ, ଶହରିୟ, ଅଥଲୟ, 27ଯାଗିଗିୟ, ଏଲୟ ଓ ସିଗ୍ଠି,

28ଏହ ବ୍ୟକ୍ତମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ପାରିବାରିକ ଇତିହାସରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଅଛି । ସେମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

29ସିୟେଲ୍ ଗିବୟୋନଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସେ ଗିବୟୋନ ସହରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ସିୟେଲଙ୍କ ସ୍ଵାକ୍ ନାମ ଥିଲା ମାଖା । 30ସିୟେଲଙ୍କ ଦ୍ୟେଷ୍ଟପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅବଦୋନ୍ । ତାଙ୍କର ଅନ୍ୟ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସୁର, କୀଶ, ବାଲ, ନାଦବ୍, 31ଗଦୋର, ଅହୟୋ, ସଖର, (ଓ ମିକଲୋତ) । 32ମିକଲୋତ୍ ଗିମିୟଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଏହି ପୁତ୍ରମାନେ ମଧ୍ୟ ଯିରୁଶାଲମରେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

33ନେର୍ କୀଗ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । କୀଗ୍ ଶାଉଲଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଏବଂ ଶାଉଲ ଯୋନାଥନ, ମଲକୀଶୁୟ, ଅବୀନାଦବ୍ ଓ ଇଶ୍ବାଲଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

34ଯୋନାଥନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମରୀଦାଲ୍ । ମରୀଦାଲ ମାଖାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

35ମାଖାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ପିଥୋନ୍, ମେଲକ୍, ତରେୟ ଓ ଆହସ ।

36ଆହସ୍ ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଯିହୋୟାଦା ଆଲେମତ୍, ଅସ୍ଵାବତ ଓ ସିମ୍ରିଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ସିମ୍ରି ମୋଡ୍ସାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 37ମୋଡ୍ସା ବନୟାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ରାଫା ବିନୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲୀୟାସା ରାଫାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏବଂ ଆଡ୍ସେଲ, ଇଲୀୟାସାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

38ଆଡ୍ସେଲଙ୍କ ଛଅ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଏହପର ଥଲ- ଅସ୍ରୀକାମ୍, ବୋଖରୁ, ଇଶ୍ଟାୟେଲ୍, ଶିୟୁରୟ, ଓବବୟ ଓ ହାନନ ।

39ଆଡ୍ସେଲଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ ଏଗକ୍ । ଏଗକ୍ଙ୍କର କେତେକ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏହମାନେ ହେଲେ: ଉଲମ୍, ଏଗକ୍ଙ୍କର ଦ୍ୟେଷ୍ଟ ପୁତ୍ର, ସିୟୁଗ, ଏଗକ୍ଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର, ଏଲୀଫେଲଟ୍ ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 40ଉଲମ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ପରକ୍ତମା ସୈନ୍ୟ ଓ ଉତ୍ତମ ଧନୁର୍ଦ୍ଧର ଥିଲେ । ଉଲମ୍ଙ୍କର ପୁତ୍ରର ଅନେକ ପୁତ୍ର ଓ ନାତିଗଣ ଥିଲେ । ସର୍ବମୋଟ 150 ଜଣ ।

ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ବନ୍ୟାମାନଙ୍କର ବଂଶଧର ଥିଲେ ।

9 ଇଶ୍ଟାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କର ନାମ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ଇତିହାସରେ ଲିଖିତ ହୋଇଅଛି । ସେହି ପାରିବାରିକ ଇତିହାସକୁ ଇଶ୍ଟାୟେଲର ରାଜାମାନଙ୍କ ଇତିହାସ ପୁସ୍ତକରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି ।

ଯିରୁଶାଲମରେ ଲୋକମାନେ

ଯିହୁଦାକୁ ବଳପୂର୍ବକ୍ ବାବଲକୁ ନିର୍ବାସିତ କରାଗଲା ।

କାରଣ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ୱାସ ନ ଥିଲେ ।
2ଯେଉଁମାନେ ପ୍ରଥମେ ଫେରିଆସି ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାରରେ
ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ନଗରରେ ବାସ କଲେ, ସେଥିମଧ୍ୟରୁ
କେତେକ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ଯାଜକଗଣ, ଲେବୀୟଗଣ ଓ
ସେବକଗଣ ଥିଲେ ।

ବାବଲରୁ ଫେରିଥିବା ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନଙ୍କର ତାଲିକା

3ଏହି ଲୋକମାନେ ଯେଉଁମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ
କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ଯିହୁଦା, ବନ୍ୟାମୀନ, ଇଫ୍ରାୟିମ ଓ
ମନଶଶିଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଥିଲେ ।

4ଉଥୟ ଅମ୍ନୀହୁବଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅମ୍ନୀହୁବ ଅମ୍ନିଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ଅମ୍ନି ଇମ୍ନିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇମ୍ନି ବାନଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ବାନ ପେରସ୍‌ଙ୍କ ନଣେ ବଂଶଧର ଥିଲେ । ପେରସ୍
ଯିହୁଦାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

5ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିବା ଶୀଲୋନୀୟ ଲୋକମାନେ
ଥିଲେ, ଅସାୟ ନେୟଷ୍ଟ ପୁତ୍ର ଓ ଅସାୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ
ଥିଲେ ।

6ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିବା ସେରହର ଲୋକମାନେ
ଥିଲେ, ଯୁୟେଲ ଓ ତାଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟମାନେ । ସେମାନେ
ସମୁଦାୟ 690 ଜଣ ଥିଲେ ।

7ଏହି ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିବା
ବନ୍ୟାମୀନ ପରିବାରବର୍ଗର ଥିଲେ; ସଲୁ ମଗୁଲମଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ମଗୁଲମ୍ ହୋଦ୍‌ବୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହୋଦ୍‌ବୟ
ହସନୁୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 8ଯିବ୍‌ନୟ ଯିରୋହମଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ଏଲ ଉଷିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଉଷି ମିଶ୍ତିଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ମଗୁଲମ ଗଫଟିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗଫଟିୟ ରୁୟେଲଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଏବଂ ରୁୟେଲ ଇବ୍‌ନୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।
9ବନ୍ୟାମୀନଙ୍କ ପରିବାରର ଇତିହାସ ଦର୍ଶାଏ ଯେ, ସେମାନଙ୍କ
ମଧ୍ୟରୁ 956 ଜଣ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଏହି
ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ ।

10ଯିରୁଶାଲମରେ ଏହି ଯାଜକମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ:
ଯିଦୟିୟ ଯିହୋୟାବାବ୍, ଯାଖୀନ୍ ଏବଂ ଅସରୟ । 11ଅସରୟ
ହଲକୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହଲକୟ ମଗୁଲମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।
ମଗୁଲମ୍ ସାଦୋକଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସାଦୋକ୍ ମଗୟୋଡଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମଗୟୋଡ ଅହୀବୁଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅହୀବୁ
ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସ୍ତରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବେଶେଷ
କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିଲେ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଯିରୋହମଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଅଦାୟ ଥିଲେ । ଯିରୋହମ୍ ପଗହୁରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।
12ପଗହୁର୍ ମଲକୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ
ଅଦାୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ମାସୟ ଥିଲେ । ଅଦାୟେଲ ଯହସେରଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯହସେର ମଗୁଲମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମଗୁଲମ୍
ମଗିଲମୋଡଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମଗିଲମୋଡ୍ ଇମ୍ମେରଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ ।

13ସମୁଦାୟ 1,760 ଜଣ ଯାଜକ ଥିଲେ, ଯେଉଁମାନେ
କି ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ
ମନ୍ଦିରରେ ସେବା କରିବାରେ ଦକ୍ଷ ଲୋକ ଥିଲେ ।

14ଲେବୀଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗର ଏହି ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ

ବାସ କରୁଥିଲେ: ହଗୁବଙ୍କ ପୁତ୍ର ଗମୟିୟ । ହଗୁୟ ଅସ୍ତ୍ରୀକାମ୍‌ଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅସ୍ତ୍ରୀକାମ୍ ହଗୁବଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ହଗୁବୟ
ମଗୁରଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ । 15ଯିରୁଶାଲମରେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ
ଏହିମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ: ବକ୍‌ବକର, ହେରଗ, ଗାଲଲ୍ ଓ
ମଉନୟ । ମଉନୟ ମାଖାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ମାଖା ସିଶ୍ତିଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସିଶ୍ତି ଆସଫଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 16ଉବବୟ
ଗମୟିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗମୟିୟ ଗାଲଲ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।
ଗାଲଲ୍ ଯିଦୁଅନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବେରିଶିୟ ଆସାଙ୍କ ପୁତ୍ର
ଥିଲେ । ଆସା ଇଲକାନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେ ନତ୍ତୋଫାରେ
ଲୋକମାନଙ୍କ ସହରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

17ଯିରୁଶାଲମରେ ଏହି ଦ୍ୱାରପାଳମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ:
ଶଲୁମ୍, ଅକ୍‌ବ୍, ଟଲମୋନ୍, ଅହୀମାନ ଓ ସେମାନଙ୍କର
ଆମ୍ନୀୟବର୍ଗ । ଶଲୁମ୍ ସେମାନଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । 18ଏହି
ଲୋକମାନେ ପୂର୍ବଦିଗରେ ଗଦାଙ୍କ ଦ୍ୱାରର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପାର୍ଶ୍ୱରେ
ଛୁଟା ହେଉଥିଲେ । ଲେବୀଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗର ଏହିମାନେ
ଦ୍ୱାରପାଳ ଥିଲେ । 19ଶଲୁମ୍ କୋରହଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।
କୋରହ ଅବୀୟାସଫଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଅବୀୟାସଫ କୋରିଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଶଲୁମ୍ ଓ ତାଙ୍କର ଭ୍ରାତୃମାନେ ଦ୍ୱାରପାଳ
ଥିଲେ । ସେମାନେ କୋରହ ପରିବାରବର୍ଗର ଥିଲେ । ସେମାନେ
ମନ୍ଦିରର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ । ସେମାନେ ପବ୍ତ
ତମ୍ବୁର ଦ୍ୱାର ଜରିବା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ଠିକ୍
ସେହିପରି କଲେ, ଯେପରି ସେମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନେ
ପବ୍ତ ତମ୍ବୁର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାର ଜରିବା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।
20ଅତୀତରେ, ଇଲୟାସରଙ୍କ ପୁତ୍ର ପୀନହସ ସେମାନଙ୍କର
ଗାସକ ଥିଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ସହିତ ଥିଲେ ।
21ପବ୍ତ ତମ୍ବୁର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରରେ ଦିଶରୟ ମଶେଲମିୟଙ୍କ
ପୁତ୍ର ଦ୍ୱାରପାଳ ଥିଲେ ।

22ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରର ଦ୍ୱାରପାଳ ନମନ୍ତେ ସମୁଦାୟ 212
ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେମାନଙ୍କର ନାମ
ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଇତିହାସରେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ
ଲେଖାଯାଇଅଛି । ଦାଉଦ ଓ ଦର୍ଶକ ଗାମୁୟେଲ ସେମାନଙ୍କୁ
ସେହି ଜାଗାରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ । କାରଣ ସେମାନେ
ବିଶ୍ୱାସ ଥିଲେ । 23ଦ୍ୱାରପାଳମାନେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ
ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗୃହ, ପବ୍ତ ତମ୍ବୁର ସ୍ତରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ ।
24ରାଗରୋଟି ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଦ୍ୱାରମାନ ଥିଲା: ପୂର୍ବ, ପଶ୍ଚିମ, ଉତ୍ତର
ଓ ଦକ୍ଷିଣ । 25ଦ୍ୱାରପାଳମାନଙ୍କର ଯେଉଁ ଆମ୍ନୀୟମାନେ ଛୋଟ
ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ବାସ କରୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଆସି କେତେକ
ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡୁଥିଲା । ସେମାନେ
ଆସୁଥିଲେ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଥର ଦ୍ୱାରପାଳମାନଙ୍କୁ ସାତଦିନ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।

26ସମସ୍ତ ଦ୍ୱାରପାଳମାନଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ରାଗ ଦ୍ୱାରପାଳ
ଥିଲେ । ସେମାନେ ଲେବୀୟ ଲୋକ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର
କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ସକଳ କୋଠାର
ଓ ଧନସମ୍ପଦର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣା କରିବା । 27ସେମାନେ ସାର୍ବ
ଗୁଡ଼ି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଜରି ରହୁଥିଲେ । ଆଉ
ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରଭାତରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା
ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା ।

28ମନ୍ଦିରର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ପାତ୍ରମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେବା କେତେକ ଦ୍ଵାରପାଳଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । ସେମାନେ ସେହି ପାତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଆଣିବା ସମୟରେ ତାହା ଗଣି ଦେଖୁଥିଲେ । ପୁଣି, ସେହି ପାତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇଯିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଗଣି ରଖୁଥିଲେ । 29ଅନ୍ୟ ଦ୍ଵାରପାଳମାନେ କାଠ ଆସବାବପତ୍ର ଓ ବିଶେଷ ପାତ୍ରଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ନେବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ମଇଦା, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ, ତୈଳ, ସ୍ତ୍ରଗନ୍ଧଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ବିଶେଷ ତୈଳର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ । 30କିନ୍ତୁ ଯାଦକ ହିଁ ବିଶେଷ ତୈଳର ମିଶ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।

31ମଉଥିୟ ନାମକ ଜଣେ ଲେବୀୟ ଥିଲେ, ଯିଏକ ନୈବେଦ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ରୋଟି ସେକିବାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ମଉଥିୟ ଶଲ୍ଲୁମ୍ଙ୍କର ଦ୍ୟେଷ୍ଟୁ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଶଲ୍ଲୁମ୍ କୋରହ ବଂଶଜ ଥିଲେ । 32କୋରହ ବଂଶଜ କେତେଜଣ ଦ୍ଵାରପାଳ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବଂଶୀମାନଙ୍କରେ ମେଜ ଉପରେ ପରିବେଷିତ ହେଉଥିବା ରୋଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । 33ସେହି ଲେବୀୟ ଗାୟକଗଣ ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା କୋଠାଠାଗୁଡ଼ିକରେ ରହୁଥିଲେ । ସେମାନେ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ମୁକ୍ତ ଥିଲେ । କାରଣ ସନସ୍ତତି ମନ୍ଦିରର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଦାୟିତ୍ଵ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଥିଲା ।

34ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରର ଇତିହାସ ଅନୁସାରେ ଏହି ଲେବୀୟଗଣ ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ, ସେମାନେ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଯିରୁଶାଲମରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

ରାଜା ଗାଉଲଙ୍କର ପାରିବାରିକ ଇତିହାସ

35ଯିୟେଲ ଗିବୟୋନଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଯିୟେଲ ଗିବୟୋନ ସହରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ । ଯିୟେଲଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ମାଖା । 36ଯିୟେଲଙ୍କ ଦ୍ୟେଷ୍ଟପୁତ୍ରର ନାମ ଥିଲା: ଅବ୍ଦୋନ । ଅନ୍ୟ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସୁର, କୀଶ୍, ନେର, ବାଲ୍, ନାଦବ । 37ଗଦୋର, ଅହୟୋ, ଦିଖରୟ୍ ଓ ମିକଲୋତ୍ । 38ମିକଲୋତ୍ ଶିମିୟାମ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଯିୟେଲଙ୍କ ପରିବାର ଯିରୁଶାଲମରେ ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ବାସ କରୁଥିଲେ ।

39ନେର୍ କୀଶ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । କୀଶ୍ ଗାଉଲଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ଏବଂ ଗାଉଲ ଯୋନାଥନ୍, ମଲକୀଶୁୟ୍, ଅବୀନାଦବ ଓ ଇଶ୍-ବାଲ୍ଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

40ଯୋନାଥନ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମରୀଦାଲ, ମରୀଦାଲ ମାଖାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ।

41ମାଖାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ପିଥୋନ୍, ମେଲକ, ତହରେୟ୍ ଓ ଆହସ । 42ଆହସ୍ ଯାରହଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । ଯାରହ ଆଲେମତ୍, ଅସ୍ତାବତ୍ ଓ ସିମ୍ନି । ସିମ୍ନି ମୋତ୍ସାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ । 43ମୋତ୍ସା ବିନୟାଙ୍କ ପିତା ଥିଲେ ଏବଂ ରଫାୟ୍ ବିନୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଲୀୟାସା ରଫାୟ୍ଙ୍କପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏବଂ ଆତ୍ସେଲ ଇଲୀୟାସଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

44ଆତ୍ସେଲଙ୍କ ଛଅପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଥିଲା: ଅସୀକାମ, ବୋଖରୁ, ଇଶ୍ତାୟେଲ, ଶିୟ୍ରିୟ୍, ଓବଦ୍ଦୟ୍ ଓ ହାନନ୍ । ଏହି ସମସ୍ତ ଆତ୍ସେଲଙ୍କ ସନ୍ତାନ ଥିଲେ ।

ରାଜା ଗାଉଲଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

10 ପଲେଷ୍ଟିୟ ଲୋକମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ପଲେଷ୍ଟିୟମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ପଳାୟନ କଲେ । ଅନେକ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକ ଗିଲ୍ବୋୟ୍ ପର୍ବତ ଉପରେ ନିହତ ହେଲେ । 2ପଲେଷ୍ଟିୟ ଲୋକମାନେ ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ପଛ ପଛ ଗୋଡ଼ାଇଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରି ହତ୍ୟା କଲେ । ପଲେଷ୍ଟିୟମାନେ ଗାଉଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ୍, ଅବୀନାଦବ ଓ ମାଲକୀଶୁୟ୍ଙ୍କୁ ଧରି ହତ୍ୟା କଲେ । 3ଗାଉଲଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ରମେ ପ୍ରବଳତର ହେବାକୁ ଲାଗିଲା । ଏବଂ ଧନୁର୍ଦ୍ଧରମାନେ ଗାଉଲଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଗର ଦ୍ଵାରା ବନ୍ଦୀ ପକାଇଲେ ଏବଂ ସେ ସେମାନଙ୍କ ଗର ଦ୍ଵାରା କ୍ଷତାକ୍ତ ହେଲେ ।

4ଏହାପରେ ଗାଉଲ ନିଜର ଅସ୍ତ୍ରବାହକକୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ଖତ୍ତ୍ଵ ବାହାର କର ଓ ମୋତେ ସେଥିରେ ବଧ କର । ତେବେ ସେହି ଅସ୍ତ୍ରନୁତ ବିଦେଶୀମାନେ ଆସି ମୋର ଉପହାସ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।”

କିନ୍ତୁ ଗାଉଲଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରବାହକ ଉୟ୍ କଲା । ସେ ଗାଉଲଙ୍କୁ ବଧ କଲା ନାହିଁ । ତେଣୁ ଗାଉଲ ନିଜ ଖତ୍ତ୍ଵ ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇ ନିଜକୁ ବଧ କଲେ । 5ଅସ୍ତ୍ରବାହକ ଦେଖିଲା ଯେ, ଗାଉଲ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କରିଅଛନ୍ତି । ଏଣୁ ସେ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ବଧ କଲା । ସେ ନିଜ ଖତ୍ତ୍ଵ ମୁନ ଉପରେ ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କଲା । 6ଏହିପରି ଭାବରେ ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ତିନି ପୁତ୍ର ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । ଗାଉଲଙ୍କ ପରିବାରର ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ର ମରଣ ଲଭିଲେ ।

7ଉପତ୍ୟକାରେ ବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଯେତେବେଳେ ଅନାଇ ଦେଖିଲେ ଯେ, ସେମାନଙ୍କର ସୈନ୍ୟଦଳ ପଳାୟନ କରିଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରି ଅଛନ୍ତି, ତେଣୁ ସେମାନେ ନିଜର ସହର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କଲେ । ଏବଂ ପଲେଷ୍ଟିୟ ଲୋକମାନେ ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ବସବାସ କଲେ ।

8ପରବର୍ତ୍ତୀଦିନ, ମୃତ ଗରୀରଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରୁ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ନେବା ନିମନ୍ତେ ପଲେଷ୍ଟିୟ ଲୋକମାନେ ଆସିଲେ । ସେମାନେ ଗିଲ୍ବୋୟ୍ ପର୍ବତ ଉପରେ ଗାଉଲଙ୍କ ଗରୀର ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ଗରୀରକୁ ପାଇଲେ । 9ପଲେଷ୍ଟିୟମାନେ ଗାଉଲଙ୍କୁ ଉଲଗ୍ନ କଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ମସ୍ତକ ଓ ମୁଦ୍ଦସାଦ ନେଇଗଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ଦେଶସାର ବାଉଁଶାହକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କରି, ସେମାନଙ୍କ ଭଣ୍ଡ ଦେବତା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଏହି ଖବର ପହଞ୍ଚାଇଲେ । 10ପଲେଷ୍ଟିୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଭଣ୍ଡ ଦେବତାର ମନ୍ଦିରରେ ଗାଉଲଙ୍କ ମୁଦ୍ଦସାଦକୁ ନେଇ ରଖିଲେ । ସେମାନେ ଦାଗୋନ ଦେବତାର ମନ୍ଦିରରେ ଗାଉଲଙ୍କ ଖପୁରିକୁ ଟଙ୍କାଲେ ।

11ପଲେଷ୍ଟିୟମାନେ ଗାଉଲଙ୍କ ପ୍ରତି ଯେଉଁ ଯେଉଁ କର୍ମ କଲେ, ସେହିସବୁ ଯାବେଶ-ଗିଲ୍ଗୟ୍ଦରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ଶୁଣିଲେ । 12ଯାବେଶ-ଗିଲ୍ଗୟ୍ଦର ସମସ୍ତ ସାହସୀ ଲୋକମାନେ ଗାଉଲ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ମୃତ ଗରୀର ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଗଲେ ଓ ନେଇ ଆସିଲେ । ଯାବେଶସ୍ଥିତ

ଏକ ବରଷ ବୃକ୍ଷ ତଳେ ସେମାନଙ୍କ ଅସ୍ଥିକୁ କବର ଦେଲେ । ଏହାପରେ ସେମାନେ ସାତଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପାସ୍ୟ କଲେ ।

13 ଗାଉଳ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ବରଷୁ ନ ଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟବରଣ କଲେ । ଗାଉଳ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟର ବାଧ୍ୟ ହେଲେ ନାହିଁ । ଗାଉଳ ଜଣେ ଗୁଣିଆ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଖକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନ ଲୋଡ଼ି ତାହାର ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ । 14 ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଗାଉଳଙ୍କୁ ବଧ କଲେ ଓ ଯିଶାର ପୁତ୍ର ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟଭାର ଅର୍ପଣ କଲେ ।

ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ହେଲେ

11 ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ହତ୍ରୋଣ ସହରରେ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ । ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭର ନିଜ ମାଂସ ଓ ରକ୍ତ । 2 ଯେତେବେଳେ ଗାଉଳ ରାଜା ଥିଲେ, ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଆଣିଲ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ କହିଲେ, ‘ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ହେବ ।’”

3 ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ନେତାମାନେ ହତ୍ରୋଣରେ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସିଲେ । ଦାଉଦ ହତ୍ରୋଣରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଏକ ରୁକ୍ଷ କଲେ । ତା’ପରେ ନେତାମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ରୂପେ ଅଭିଷିକ୍ତ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ଯେ, ଗାମୁୟେଲଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଅନୁସାରେ ଏହା ଅବଶ୍ୟ ଘଟିବ ।

ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମ ଅଧିକାର କଲେ

4 ଦାଉଦ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଗଲେ । ସେହି ସମୟରେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଯିବୁଷ ବୋଲି କୁହାଯାଉ ଥିଲା । ସେହି ନଗରରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯିବୁଷୀୟ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇ ଥିଲା । 5 ଯିବୁଷରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନଗର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବ ନାହିଁ ।” କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଦେଲେ । ଦାଉଦ ସିୟୋନ ଦୁର୍ଗକୁ ଅଧିକାର କରିନେଲେ । ଯାହା ଦାଉଦଙ୍କ ନଗର ନାମରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ।

6 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ଯିବୁଷୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣର ନେତୃତ୍ୱ ନେବ, ସେ ମୋର ସମଗ୍ର ସେନାବାହନୀର ସେନାପତି ହେବ ।” ତେଣୁ ଯୋୟାବ୍ ଏହି ଆକ୍ରମଣର ନେତୃତ୍ୱ ନେଲେ । ଯୋୟାବ୍ ସରୁୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯୋୟାବ୍ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ହେଲେ ।

7 ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଦୁର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଆପଣାର ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କଲେ । ତେଣୁ ତାହାକୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନଗର ବୋଲି ନାମିତ କରାଗଲା । 8 ଦାଉଦ ଦୁର୍ଗ ଚତୁର୍ଦିଗରେ ନଗର ନିର୍ମାଣ କଲେ । ସେ ମିଲୋତାରୁ ନଗର ଚତୁର୍ଦିଗସ୍ଥ ପ୍ରାଚୀର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାହା ନିର୍ମାଣ କଲେ । ଯୋୟାବ୍ ନଗରର ଅନ୍ୟ ଅଂଶଗୁଡ଼ିକର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ । 9 ଦାଉଦ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଲାଗିଲା । ଏବଂ ସୈନ୍ୟାଧିପତି ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ସହତରେ ଥିଲେ ।

ତିନି ବୀର

10 ଦାଉଦଙ୍କ ବଶେଷ ସୈନ୍ୟଗଣଙ୍କର ନେତାମାନଙ୍କର ଏହା ଏକ ତାଲିକା ଅଟେ । ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ତିନି ବୀର ଅତ୍ୟନ୍ତ ପଦ୍ମକର୍ମୀ ହୋଇ ଉଠିଲେ । ସେମାନେ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କଲେ ଓ ତାହାଙ୍କୁ ରାଜା କଲେ, ପରମେଶ୍ୱର ଯେ ପ୍ରକାର ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ, ଠିକ୍ ସେ ପ୍ରକାରେ ଏ ସମସ୍ତ ଘଟିଲା ।

11 ଦାଉଦଙ୍କ ବଶେଷ ସୈନ୍ୟଗଣଙ୍କର ତାଲିକା ଏହି ପ୍ରକାରରେ ଥିଲା:

ହକମୋନୀୟ ଯାଗ୍‌ବୟାମ୍ । ଯାଗ୍‌ବୟାମ୍ ରଥାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ନେତା ଥିଲା । ଯାଗ୍‌ବୟାମ୍ ନିଜର ବର୍ଛା ସ୍ୱରା ଏକା ଥରକେ 300 ଲୋକଙ୍କୁ ବଧ କରିଥିଲା ।

12 ତା’ପରେ ଅହୋହୀୟ ଦୋଦୟର ପୁତ୍ର ଇଲୟାସର । ଇଲୟାସର ଏହି ତିନି ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଥିଲେ ।

13 ଇଲୟାସର ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ପରଦମ୍ଭୀମରେ ଥିଲେ । ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଆସିଥିଲେ । ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଯବରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷେତଟିଏ ଥିଲା । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ଡରି ପଳାୟନ କଲେ । 14 କିନ୍ତୁ ସେହି ତିନି ବୀର ସେହି କ୍ଷେତ ମଧ୍ୟରେ ଠିଆ ହୋଇ ରହିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିରୋଧ କଲେ । ସେମାନେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକ ମହାବୀର୍ୟ ପ୍ରଦାନ କଲେ ।

15 ଥରେ, ଦାଉଦ ଅଦୁଲମ ଗୁମ୍ଫାରେ ଥିଲାବେଳେ, ଯେତେବେଳେ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ସୈନ୍ୟମାନେ ରଫାୟାମ ଉପତ୍ୟକାରେ ଛାଡ଼ଣା ପକାଇ ଥିଲେ, ତିରିଶ ଜଣ ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତିନି ଜଣ ଭୂମିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପେଟେଇ ପେଟେଇ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ।

16 ଆଉଥରେ, ଦାଉଦ ଦୁର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ଓ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କର ଏକ ଦଳ ବୈଥିଲେହମରେ ଥିଲେ । 17 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ବୈଥିଲେହମର ଫାଟକ ନିକଟରେ ଥିବା କୂଅରୁ କେହି ମୋତେ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତା କା !”

18 କିନ୍ତୁ ଏହି ତିନିଜଣ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରି କରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଗଲେ । ଏହି ତିନି ବ୍ୟକ୍ତି ବୈଥିଲେହମ ନଗରର ସ୍ୱରା ନିକଟରେ ଥିବା କୂଅରୁ କିଛି ଜଳ ନେଲେ । ଏହାପରେ ଏହି ତିନି ବୀର ସେହି ଜଳକୁ ନେଇ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ । କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ସେହି ଜଳପାନ କରିବାକୁ ମନା କଲେ । ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନୈବେଦ୍ୟ ସ୍ୱରୂପେ ସେହି ଜଳକୁ ଭାଜିଲେ ।

19 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ମୁଁ ଏହି ଜଳକୁ ପାନ କରି ନ ପାରେ । କାରଣ ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ନିଜ ଜୀବନକୁ ବିପନ୍ନ କରି ଏହି ଜଳ ମୋ’ ନିମନ୍ତେ ଆଣି ଅଛନ୍ତି, ମୁଁ ତାହା ପାନ କରିବା ସ୍ୱରା ସେମାନଙ୍କ ରକ୍ତ ପାନ କରିବା ସଦୃଶ ହେବ ।” ସେଥି ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ସେହି ଜଳପାନ କରିବାକୁ ମନା କଲେ । ଏହିପରି ଏହି ତିନିବୀର ଅନେକ ଦୁଃସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟଗଣ

20ଯୋୟାବଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଅବାଗୟ, ଏହି ତିନି ବୀରଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। ସେ ନିଜର ବର୍ତ୍ତା ଧାରା 300 ଲୋକଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିଥିଲେ। ଅବାଗୟ ମଧ୍ୟ ଏହି ତିନି ବୀରଙ୍କ ଭୂଲ୍ୟ ସ୍ତୁତ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲେ। 21ଅବାଗୟ ତିରିଶ ଦଶ ବୀରଙ୍କଠାରୁ ଦ୍ଵିଗୁଣ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲେ। ସେ ତିନି ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ନ ହୋଇଥିଲେ ସ୍ତୁତ୍ତା ସେମାନଙ୍କର ନେତା ହୋଇପାରିଥିଲେ।

22ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ପୁତ୍ର ବନାୟ୍ ଜଣେ ପରାକ୍ରମୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ସେ କବସେଲୀୟ ଲୋକ ଥିଲେ। ବନାୟ୍ ସାହସୀ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କଲେ। ବନାୟ୍ ମୋୟାବ ଦେଶର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଦଶକୁ ବଧ କଲେ। ଦିନେ, ଭୃଷ୍ଟାରପାତ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ବନାୟ୍ ଭୂମି ମଧ୍ୟସ୍ଥ ଏକ ଗାତ ମଧ୍ୟରେ ପଶି ଗୋଟିଏ ସିଂହକୁ ବଧ କଲେ। 23ବନାୟ୍ ଜଣେ ଅତିକାୟ ମିସ୍ତ୍ରୀୟ ସୈନ୍ୟକୁ ବଧ କଲେ। ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ପାଞ୍ଚ ହାତ ଦୀର୍ଘ ଉଚ୍ଚ ଥିଲା। ସେହି ମିସ୍ତ୍ରୀୟ ନିକଟରେ ଏକ ବଡ଼ ଓ ଓଜନଥା ବର୍ତ୍ତା ଥିଲା। ତାହା ଏକ ବୁଣାକାରର ତନ୍ତର ଦଣ୍ଡପରି ବସ୍ତୁ ଥିଲା। ବନାୟ୍ ନିକଟରେ କେବଳ ଠେଙ୍ଗାଟିଏ ଥିଲା। ବନାୟ୍ ସେହି ମିସ୍ତ୍ରୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିର ହସ୍ତରୁ ବର୍ତ୍ତା ଧରି ଛଡ଼େଇ ନେଲେ। ଏହାପରେ ବନାୟ୍ ସେହି ମିସ୍ତ୍ରୀୟକୁ ତାହାର ନିଜ ବର୍ତ୍ତା ଧାରା ବନ୍ଧ କରି ହତ୍ୟା କଲେ। 24ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ପୁତ୍ର ବନାୟ୍ ଏହି ତିନି ବୀରଙ୍କ ଭୂଲ୍ୟ ସ୍ତୁତ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲେ। 25ବନାୟ୍ ତିରିଶ ଦଶ ବୀରଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ବଖ୍ୟାତ ଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ସେ ତିନି ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ନ ଥିଲେ। ଦାଉଦ ବନାୟ୍ଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଅଙ୍ଗରକ୍ଷାମାନଙ୍କ ନେତା ଭାବରେ ମନୋନୀତ କଲେ।

ତିରିଶ ଦଶ ବୀର

26ବୀର ସୈନ୍ୟ, ତିରିଶ ଦଶ ବୀରମାନେ ଥିଲେ: ଯୋୟାବର ଭ୍ରାତା ଅସାହେଲ, ବୈଥିଲେହମସ୍ତ ଦୋଦୟର ପୁତ୍ର ଇଲ୍‌ହାନନ୍; 27ହରୋରୀୟ ଗମ୍ମୋତ୍, ପଲୋନୀୟ ହେଲସ୍; 28ତକୋୟିୟ ଇକ୍ଲୋଶର ପୁତ୍ର ଇରା, ଅନାଥୋତୀୟ ଅବାୟେଷର; 29ତୁଗାତୀୟ, ସିକଖୟ, ଅହୋହୀୟ ଇଲୟ; 30ନଟୋଫାତୀୟ ମହରୟ, ନଟୋଫାତୀୟ ବାନାଙ୍କର ପୁତ୍ର ହେଲଦ୍; 31ବନ୍ୟାମାନସ୍ତ ରିବୟାର ରାବୟ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ଇଉୟ, ପିରିୟାଥୋନୀୟ ବନାୟ୍; 32ଗାଗ୍ ନଦୀ ତୀରସ୍ଥ ହୁରୟ, ଅକ୍ତୀୟ ଅବାୟେଲ; 33ବାହରୁମୀୟ ଅସ୍ତାବତ୍, ଶାଲବେନୀୟ ଇଲୀୟହବ; 34ଗିଷୋନୀୟ ହାଷେମଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ, ହସରୀୟ ଗାଗିର ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ୍; 35ହସରୀୟ ସାଖରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅହୀୟାମ୍, ଉରର ପୁତ୍ର ଇଲୀଫାଲ; 36ମଖେସତୀୟ ହେଫର୍, ପଲୋନୀୟ ଅହୟ; 37କର୍ମିଲୀୟ ହସ୍ତୟ, ଇଷ୍ବୟ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ନାରୟ; 38ନଥନଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଯୋୟେଲ, ହବିଙ୍କ ପୁତ୍ର ମିଉର; 39ଅମ୍ମୋନୀୟ ସେଲକ, ବେରୋତୀର ନହରୟ (ନହରୟ ସରୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋୟାବର ଅସ୍ତ୍ରବାହକ ଥିଲା) 40ସିତ୍ରୀୟ ଗାରେବ୍; 41ହତ୍ତୀୟ ଉରୟ, ଅହଲୟର ପୁତ୍ର ସାବଦ୍; 42ରୁବେନଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ଗରୁ ଗାଷାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅଦୀନ। (ସେ ରୁବେନ ପରିବାର ବର୍ଗର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ, ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହତ ତିରିଶ ଦଶ ସୈନ୍ୟ

ଥିଲେ।); 43ମାଖାର ପୁତ୍ର ହାନନ୍, ମିତ୍ତୀୟ ଯୋଗାଫଟ୍; 44ଅଷ୍ଟରୋତୀୟ ଉଷୟ୍; ଅରୋୟେରୀୟ ହୋଥମଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଗାମ୍ ଓ ଯିୟାୟେଲ୍; 45ଗିମ୍ରିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିଦାୟେଲ୍, ଡାଷୀୟ ଯୋହା ଓ ତାଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଯୋହା; 46ମହବୀୟ ଇଲୀୟେଲ୍, ଇଲ୍‌ନାମଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଯିରାବୟ୍ ଓ ଯୋଗବୀୟ; ମୋୟାବୀୟ ଯିତ୍ତମା; 47ଇଲୀୟେଲ୍ ଓ ଓବେଦ୍ ଓ ମସୋବାୟିୟ ଯାସୀୟେଲ୍।

ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସାହସୀ ବୀରଗଣ

12 ଦାଉଦ ସିକ୍ଲଗରେ ଥିବା ସମୟରେ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ତାହାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କର ତାଳିକା ଏହା ଥିଲା। ଦାଉଦ ଯେତେବେଳେ କାଗିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଗାଉଲଙ୍କଠାରୁ ଲୁଚି ରହୁଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ଏହା ଘଟୁଥିଲା। ଏହି ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। 2ଏହି ଲୋକମାନେ ଧନୁର୍ଦ୍ଧର ଥିଲେ, ଯେଉଁମାନେ ତାହାଣ ଓ ବାମ ଉଭୟ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ଧନୁରୁ ଡାଳି ମାରିପାରୁଥିଲେ। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ତାହାଣ ଓ ବାମ, ଉଭୟ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ବାଟୁଳି ଧାର ପଥର ମାରିପାରୁ ଥିଲେ। ସେମାନେ ବନ୍ୟାମାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀବର୍ଗ ଓ ଗାଉଲଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ଥିଲେ।

3ଅହୀୟେଷର, ସେମାନଙ୍କ ନେତା ଓ ଯୋୟାଗ (ଅହୀୟେଷର ଓ ଯୋୟାଗ, ରିବୟାଥୀୟରୁ ଶମାୟରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ)। ଯିଷାୟେଲ୍ ଓ ପେଲେଟ୍ ଅସ୍ତ୍ରାବତ୍ତଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ; ଅନାଥୋତୀୟରୁ ବରଗା ଓ ଯେହୁ ଥିଲେ। 4ରିବୟୋନ ଯିଗ୍ନୟିୟ ତିରିଶ ଦଶ ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଳଗାଳୀ ଥିଲେ ଓ ସେ ଏହି ତିରିଶ ଦଶ ବୀରଙ୍କର ଜଣେ ନେତା ଥିଲେ। ଗଦେସୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯିରିମିୟ, ଯହସୀୟେଲ୍, ଯୋହାନନ୍ ଓ ଯୋଷାବଦ୍ ଥିଲେ 5ଇଲୟୁଷୟ, ଯିରେମୋତ୍, ବାଲିୟା, ଶମରୟ ଓ ହରୁଫୀୟ ଗଫଟିୟ; 6ଇଲକାନା, ଯିଗିୟ, ଅସରେଲ୍, ଯୋୟେଷର ଓ ଯାଗ୍‌ବୟାମ୍, କୋରହ ପରିବାରବର୍ଗର ସମସ୍ତ ଲୋକ, 7ଗଦୋର ସହରର ଯିରୋହମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋୟେଲ୍ ଓ ସବବୟ୍ ସାହସୀ ଥିଲେ।

ଗାବୀୟରଣ

8ଦାଉଦଙ୍କର ମରୁଭୂମିସ୍ଥ ଦୁର୍ଗରେ ଗାଦ୍ ପରିବାର ବର୍ଗର କେତେଜଣ ଆସି ସେଠାରେ ବାସ କଲେ। ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ୟାରେ ତାଳମପ୍ରାପ୍ତ ଅତି ସାହସୀ ସୈନ୍ୟଗଣ ଥିଲେ। ସେମାନେ ବର୍ତ୍ତା ଓ ଢାଲ ଗୁଳନାରେ ଦକ୍ଷ ଥିଲେ। ସେମାନେ ସିଂହ ପରି ଅତି ଭୟଙ୍କର ଥିଲେ। ପବ୍‌ତରେ ହରିଣ ସଦୃଶ ଦୁର୍ତ୍ତ ଗତିରେ ଦୌଡ଼ି ମଧ୍ୟ ପାରୁଥିଲେ।

9ଏସର, ଗାଦ୍ ଗୋଷ୍ଠୀର ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ଥିଲେ। ଓବବୟ୍ ଦ୍ଵିତୀୟ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ। ଇଲୟାବ୍ ତୃତୀୟ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ। 10ମିଶ୍ଟମ୍ନା ରତୁର୍ଥ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, ଯିରିମିୟ ପଞ୍ଚମ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, 11ଅଉୟ୍ ଷଷ୍ଠ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, ଇଲୀୟେଲ୍ ସପ୍ତମ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, 12ଯୋହାନନ୍ ଅଷ୍ଟମ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, ଇଲ୍‌ସାବଦ୍ ନବମ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, 13ଯିରିମିୟ ଦଶମ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ, ମଗ୍‌ବନ୍ୟୁ ଏକାଦଶ ସେନାଧକ୍ଷ ଥିଲେ।

14 ଏହ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଗାଢ଼ ସୈନ୍ୟଦଳର ନେତା ଥିଲେ । ସେହି ଦଳର ସବୁଠାରୁ ଦୁର୍ବଳ ବ୍ୟକ୍ତି 100 ଜଣ ଶତ୍ରୁ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସମର୍ଥ ଥିଲେ । ଆଉ ସେହି ଦଳର ସବୁଠାରୁ ପରାକ୍ରମୀ ବ୍ୟକ୍ତି 1,000 ଜଣ ଶତ୍ରୁ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଥିଲେ ।

15 ଗାଦ ଗୋଷ୍ଠୀର ଏହି ସୈନ୍ୟମାନେ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସରେ ଯଜ୍ଞ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ । ବର୍ଷର ଏହି ସମୟରେ ଯଜ୍ଞ ନଦୀ ବନ୍ୟା ଜଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ରହିଥିଲା । ସେମାନେ ଉପତ୍ୟକାରେ ବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଡ଼େଇ ପକାଇଥିଲେ । ସେମାନେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପୂର୍ବ ଓ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗକୁ ଡ଼େଇ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟ ସୈନ୍ୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଲେ

16 ସେହି ଦୁର୍ଗରେ ବିନ୍ୟାମାନ ଓ ଯିହୁଦା ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଆସି ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଲେ ।

17 ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଗଲେ । ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଶାନ୍ତ ସହକାରେ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଅଛ, ତେବେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଅଛି । ମୋ’ ସହତ ସହଯୋଗ କର । କିନ୍ତୁ ମୁଁ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଗୁପ୍ତଚର ବୃତ୍ତି କରିବାକୁ ଆସିଅଛ, ତେବେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପୂର୍ବ ପୁରୁଷଗଣଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ତାହା ଦେଖନ୍ତୁ ଓ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଅନ୍ତୁ ।”

18 ଅମାସୟା ତିରିଶ ବୀରଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ । ଏହାପରେ, ଆମ୍ବା ଅମାସୟାଙ୍କ ଉପରେ ଅବତରଣ କଲେ, ଓ ସେ କହିଲେ,

“ହେ ଦାଉଦ, ଆମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭର ଅଟ୍ଟି ହେ ଯିଶୀଙ୍କ ପୁତ୍ର, ଆମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭ ସହତରେ ଅଛୁ! ତୁମ୍ଭପ୍ରତି, ଶାନ୍ତ ବର୍ତ୍ତୁ! ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି, ସେହି ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରତି ଶାନ୍ତ ବର୍ତ୍ତୁ! କାହିଁକି? କାରଣ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି!”

ତେଣୁ ଦାଉଦ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଦଳରେ ସ୍ୱାଗତ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସେନାଦଳର ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖିଲେ ।

19 ମନଶୀୟା ଗୋଷ୍ଠୀର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଲେ । ଦାଉଦ ଯେତେବେଳେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଶାଉଳଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ତାହାଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ନ ଥିଲେ । ଦାଉଦ ଯେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଅଛନ୍ତି, ଏହା ପଲେଷ୍ଟୀୟ ନେତାମାନେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେଉଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ତା’ପରେ ସେମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ପକାଇଦେବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କଲେ । ସେହି ଗାସକମାନେ କହିଲେ, “ଯଦି ଦାଉଦ ତାଙ୍କ ମୁନବ ଶାଉଳଙ୍କ ପାଖକୁ ଫେରିଯାଏ, ତେବେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ମୁଣ୍ଡକାଟ ହେବ!”

20 ଦାଉଦ ସିକ୍କଗ ସହରକୁ ଯିବାବେଳେ ମନଶୀର ଏହି ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ; ଅଦନହ, ଯୋଷାବଦ୍, ଯିଦୀୟେଲ, ମାଖାୟେଲ, ଯୋଷାବଦ୍,

ଇଲହୁ, ଓ ସିଲଥୟା । ଯେଉଁମାନେ ମନଶୀର 1,000 ଜଣ ସୈନ୍ୟଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ ।

21 ସେମାନେ ମୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ଏହି ମୟ ଲୋକମାନେ ଦେଶସାରା ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲେ ଓ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦିନିଷପତ୍ର ଚୋରି କରିନେଇ ଯାଉଥିଲେ । ମନଶୀର ଏହି ଲୋକମାନେ ଦୁଃସାହସୀ ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ହେଲେ ।

22 ଦାଉଦଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ଆସିବାକୁ ଲାଗିଲେ । ତେଣୁ ଦାଉଦଙ୍କର ଏକ ବିଶାଳ ଓ ମହାପରାକ୍ରମୀ ସୈନ୍ୟଦଳ ହେଲା ।

ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ ହବ୍ରୋଣଠାରେ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦେଲେ

23 ହବ୍ରୋଣ ସହରରେ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଏହିପରି ଥିଲା । ଏହି ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ସଦା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଶାଉଳଙ୍କ ରାଜ୍ୟକୁ ଦାଉଦଙ୍କ ହସ୍ତରେ ଅର୍ପଣ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ । ଏହା ହିଁ ଘଟିବ ବୋଲି ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏହିପରି ଥିଲା ।

24 ଯିହୁଦା ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 6,800 ଲୋକ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଭାଲ ଓ ବର୍ଛା ବହନ କରୁଥିଲେ ।

25 ଶିମିୟୋନ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 7,100 ଲୋକ ଥିଲେ । ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସେମାନେ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟଗଣ ଥିଲେ ।

26 ଲେବୀ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 4,600 ଲୋକ ଥିଲେ ।

27 ଯିହୋୟାଦା ସେହି ଦଳରେ ଥିଲେ । ସେ ହାରୋଣଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ସହତ 3,700 ଲୋକ ଥିଲେ ।

28 ସାଦୋକ୍ ମଧ୍ୟ ସେହି ଦଳରେ ଥିଲେ । ସେ ଜଣେ ସାହସୀ ଯୁବା ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ । ସେ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ବାଉଣ ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ସହତ ଆସିଲେ ।

29 ବିନ୍ୟାମାନ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 3,000 ଲୋକ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଶାଉଳଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ଥିଲେ । ସେହି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଶାଉଳଙ୍କ ପରିବାର ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଥିଲେ ।

30 ଇଫ୍ରାୟିମ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 20,800 ଲୋକ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ନିଜର ପରିବାରରେ ଅତି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲେ ।

31 ମନଶୀ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 18,000 ଲୋକ ଥିଲେ । ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜା କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ନାମ ଧରି ଡକା ଯାଇଥିଲା ।

32 ଇଷାଶର ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 200 ଜଣ ଜ୍ଞାନୀ ନେତା ଥିଲେ । ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ନିମନ୍ତେ ଯଥାର୍ଥ ସମୟରେ କି ପ୍ରକାର କର୍ମ କରିବା ଉଚିତ୍, ତାହା ବୁଝିପାରୁ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସହତରେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିଲେ ।

33 ସବୁଲୁନ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 50,000 ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସବୁପ୍ରକାର ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ତାଳମପ୍ରାପ୍ତ

ହୋଇଥିଲେ । ଏବଂ ଦାଉଦଙ୍କୁ ବନା ସମେତରେ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ ।

34ନପୁଲ ଗୋଷ୍ଠୀ 1,000 କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ସହତ 37,000 ଲୋକ ଥିଲେ । ଏହି ଲୋକମାନେ ଭାଲ ଓ ବନ୍ଧାଧାରୀ ଥିଲେ ।

35ଦାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ 28,600 ଲୋକ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଥିଲେ ।

36ଆଶେର ଗୋଷ୍ଠୀରୁ 40,000 ଭାଲମପ୍ରାପ୍ତ ସୈନ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଥିଲେ ।

37ଯକ୍‌ନ ନଦୀର ପୂର୍ବ ଦିଗରୁ ରୁବେନ, ଗାଦ ଓ ମନଶିର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ପରିବାରବର୍ଗର 120,000 ଲୋକ ଥିଲେ । ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସବୁ ପ୍ରକାରର ଅସ୍ତ୍ରସ୍ତ୍ରୀ ଥିଲା ।

38ସେହି ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକମତ ହୋଇ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା କରିବା ନିମନ୍ତେ ହବ୍ରୋଣ ସହରକୁ ଆସିଥିଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଅବଶିଷ୍ଟ ସମସ୍ତ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜା କରିବା ନିମନ୍ତେ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ ।

39ସେହି ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ହବ୍ରୋଣରେ ତିନିଦିନ କଟାଇଲେ । ସେମାନେ ଭୋଜନ କଲେ ଓ ପାନ କଲେ, କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ଆର୍ତ୍ତାୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ ।

40ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ପଡ଼ୋଶୀ ଇଷାଖର, ସବୁଲୁନ ଓ ନପୁଲ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନେ ଗଧ, ଓଟ, ଖରର ଓ ବଳଦ ଉପରେ ଖାଦ୍ୟଦ୍ରବ୍ୟ ଲଦି ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆଣୁଥିଲେ । ସେମାନେ ବହୁତ ପରିମାଣରେ ମଇଦା, ଉଜ୍ଜିର ଫଳରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପିଠା, କସ୍‌ମିସ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ, ତୈଳ, ଗୋପଲ ଓ ମେଷପଲ ନେଇ ଆସୁଥିଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲେ ।

ନିୟମସିଦ୍ଧି ଫେରାଉ ଅଣାଗଲା

13 ଦାଉଦ ତାଙ୍କ ସୈନ୍ୟବଳର ସମସ୍ତ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କ ସହତ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେଲେ । 2ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଆପଣା ନିକଟକୁ ଡାକିଲେ । ସେ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭାରତ୍ସ ଯେ ଏହା ଏକ ଉତ୍ତମ ବିଷୟ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯଦି ତାହା ହିଁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି, ତେବେ ଆସ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆୟମାନଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗୋଟିଏ ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରେରଣ କରିବା । ଆୟମାନଙ୍କ ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କ ସହତ ସେମାନଙ୍କ ସହରରେ ଓ ସହର ନିକଟସ୍ଥ କ୍ଷେତ୍ରମାନଙ୍କରେ ବାସ କରୁଥିବା ଯାଦକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ମଧ୍ୟ ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇବା । ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ସେମାନଙ୍କୁ ଦଶାଉ ଯେ, ସେମାନେ ଆସି ଆୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ । 3ଆୟମାନେ ଯିରୁଶାଲମରେ ଆୟମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଫେରାଉ ଆଣିବା । ଗାଉଲ ରାଜା ଥିବା ସମୟରେ ଆୟମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧି ପ୍ରତି ଯତ୍ନଶୀଳ ହୋଇ ନାହାଁଁ । 4ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଏକମତ ହେଲେ । ସେମାନଙ୍କର ହୃଦବୋଧ ହେଲା ଯେ, ଏହାହିଁ ଯଥାର୍ଥ କର୍ମ ଅଟେ ।

5ତେଣୁ ଦାଉଦ ମିଗରର ଶିୟୋରନଦୀଠାରୁ ହମାତର

ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କଲେ । ସେମାନେ କିରୟତ୍-ଯିୟୋରାମ ସହରରୁ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଫେରାଉ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଏକତ୍ର ହେଲେ । 6ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଯିହ୍ୱଦାର ବାଲକୁ ଗଲେ । ବାଲ କିରୟତ୍-ଯିୟୋରାମର ଅନ୍ୟ ଏକ ନାମ ଅଟେ । ସେମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ସେଠାକୁ ଗଲେ । ସେହି ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ପରମେଶ୍ୱର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସିଦ୍ଧି ଅଟେ । ସେ କିରୁବ ଦୁତଗଣ ଉପରେ ବଦ୍ୟମାନ ଥାଆନ୍ତି । ଏହି ସିଦ୍ଧିକୁ ହିଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ଅଟେ ।

7ଲୋକମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଅବୀନାଦବଙ୍କ ଗୃହରୁ କାଢ଼ି ଆଣିଲେ । ସେମାନେ ତାହାକୁ ଏକ ନୂତନ ଗଗଡ଼ଗାଡ଼ରେ ରଖିଲେ । ଉଷ ଓ ଅହୟୋ ସେହି ଗଗଡ଼କୁ ଚଳାଇଲେ ।

8ଦାଉଦ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନନ୍ଦ ଉତ୍ସବ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରର୍ଣ୍ଣା କରୁଥିଲେ ଓ ସଂଗୀତମାନ ଗାନ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ବୀଣା, ସାରଙ୍ଗ, ଢୋଲ, ଗିନ ଓ ତୁରୀ ବାଦ୍ୟସବୁ ବଜାଇଲେ ।

9ସେମାନେ କୀଦୋନସ୍ଥିତ ଶସ୍ୟ ଝାଡ଼ିବା ସ୍ଥାନକୁ ଆସିଲେ । ଗଗଡ଼ଗାଡ଼କୁ ଟାଣୁଥିବା ବଳଦମାନେ ଝୁଣ୍ଟିପଡ଼ିଲେ । ଏବଂ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରାୟ ପଡ଼ିଯିବା ଭୁଲ୍ୟ ହେଲା । ତେଣୁ ଉଷ ସିଦ୍ଧିକଟକୁ ଧରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଜର ହାତ ବଜାଇଲା । 10ସଦାପ୍ରଭୁ ଉଷଙ୍କ ପ୍ରତି ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହେଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଉଷଙ୍କୁ ବଧ କଲେ, କାରଣ ସେ ସିଦ୍ଧିକୁ ସ୍ପର୍ଶ କଲା । ତେଣୁ ଉଷ ସେହିଠାରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କଲା ।

11ପରମେଶ୍ୱର ଉଷଙ୍କ ପ୍ରତି ଆପଣା କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶିତ କଲେ । ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେଲେ । ସେହି ସମୟଠାରୁ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ସ୍ଥାନ “ପେରସ-ଉଷ” ନାମରେ ନାମିତ ହୋଇଅଛି ।

12ସେହିଦିନ ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୟ କଲେ । ଦାଉଦ କହିଲେ, “ମୁଁ ଏଠାକୁ ମୋ ନିକଟକୁ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଆଣିପାରିବି ନାହିଁ ।” 13ତେଣୁ ଦାଉଦ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ତାଙ୍କ ସହତ ଦାଉଦ ନଗରକୁ ନେଲେ ନାହିଁ । ସେ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଓବେଦ-ଇଦୋମର ଗୃହରେ ଛାଡ଼ିଦେଇ ଗଲେ । ଓବେଦ-ଇଦୋମ ଗାଥୁ ନଗରର ଲୋକ ଥିଲେ । 14ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ଓବେଦ-ଇଦୋମଙ୍କର ପରିବାର ସହତ ତାହାଙ୍କ ଗୃହରେ ତିନିମାସ ରହିଲା । ସଦାପ୍ରଭୁ ଓବେଦ-ଇଦୋମଙ୍କର ପରିବାରକୁ ଓ ଓବେଦ-ଇଦୋମଙ୍କର ନିଜସ୍ୱ ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲା

14 ହୀରମ୍ ସୋର ନଗରର ରାଜା ଥିଲେ । ହୀରମ୍ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ବାର୍ତ୍ତାବହକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କଲେ । ହୀରମ୍ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଏରସ ବୃକ୍ଷର ବଡ଼ ବଡ଼ କାଠଗଣ୍ଡି, ପଥର କଟାଳୀ ଓ ବଢେଇମାନଙ୍କୁ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ । ଦାଉଦଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ହୀରମ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ । 2ଦାଉଦ ଦାଣିପାରିଲେ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ରାଜା କରାଇଛନ୍ତି ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ଦାଉଦଙ୍କ ସଦ୍ୟକୁ ଏକ ବଂଶାଳ ସଦ୍ୟରେ ପରିଣତ କଲେ।

3ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମରେ ଆହୁର ଶ୍ଵାମାନଙ୍କୁ ବଦାହ କଲେ। ତାଙ୍କର ଆହୁର ପୁତ୍ର ଓ କନ୍ୟାମାନ ଜନ୍ମିଲେ। 4ଯିରୁଶାଲମରେ ନନ୍ନ ହୋଇଥିବା ଦାଉଦଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କର ନାମ ଏହି: ଶମୁୟା, ଗୋବବ, ନାଥନ, ଶଲୋମନ, 5ଯିଉର, ଇଲୀଶୁୟା, ଇଲ୍‌ଫେଲଟ, 6ନୋଗହ, ନେଫଗ, ଯାଫିୟା, 7ଇଲୀଶାମ, ବାଲୟାଦା ଓ ଇଲ୍‌ଫେଲଟ।

ଦାଉଦ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ

8ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଲୋକମାନେ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ, ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଦା ହେବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ, ସମସ୍ତ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଲୋକେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ। ଦାଉଦ ତାହା ଶୁଣିଲେ। ତେଣୁ ସେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଗଲେ। 9ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନେ ରଫାୟୀମ ଉପତ୍ୟକାରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ସେମାନଙ୍କର ଦିନିଷପତ୍ର ଚୋରି କରି ନେଇଗଲେ। 10ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, “ମୁଁ ଯାଇ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବି କି? ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଦୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ କି?” ସଦାପ୍ରଭୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଯାଅ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ବିଦୟ ପ୍ରଦାନ କରାଇବା।”

11ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନେ ବାଲ୍-ଫରାସୀମ ସହରକୁ ଗଲେ ଓ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। ଦାଉଦ କହିଲେ, “ପରମେଶ୍ଵର ମୋ ଘାତୀ ମୋ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ବନ୍ୟା ବ୍ୟାପିବା ଭୂଲ୍ୟ ଧ୍ଵଂସ କରିଛନ୍ତି।” ତେଣୁ ସେହି ସ୍ଥାନର ନାମ ବାଲ୍-ପରାସୀମ ରଖାଗଲା। 12ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଲୋକମାନେ ବାଲ୍-ପରାସୀମଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିମାମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଗଲେ। ସେହି ପ୍ରତିମାମାନଙ୍କୁ ଢଳାଇ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ।

ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଆଉ ଏକ ବିଦୟ

13ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନେ ରଫାୟୀମ ଉପତ୍ୟକାରେ ରହୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆଉଥରେ ଆକ୍ରମଣ କଲେ। 14ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ଆଉଥରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ। ପରମେଶ୍ଵର ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାର ଉତ୍ତର ଦେଲେ। ପରମେଶ୍ଵର କହିଲେ, “ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ଆକ୍ରମଣ କରିବ, ସେତେବେଳେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କ ପଛେ ପଛେ ପବିତ୍ର ଉପରକୁ ଯିବ ନାହିଁ। ବରଂ, ସେମାନଙ୍କ ଚତୁର୍ଦିଗରେ ଯାଇ ତୁତ୍ ବୃକ୍ଷ ଆଡୁଆଳରେ ନିଜକୁ ଲୁଚାଅ। 15ଦଶେ ଦଗୁଆଳୀକୁ ଗଛ ଉପରେ ଚଢ଼ି ଦରି ରହିବାକୁ କୁହ। ସେ ଯୁଦ୍ଧ ଯାତ୍ରାର ଗନ୍ଧ ଶୁଣିବା ମାତ୍ରକେ ତୁମ୍ଭେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବ। ଆମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵର, ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ଯିବା ଓ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା।” 16ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କୁ ଯେପରି କରିବାକୁ କହିଲେ, ଦାଉଦ ଠିକ୍ ସେହିପରି କଲେ। ତେଣୁ ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ। ସେମାନେ ଗିବୟୋନ୍ ସହରଠାରୁ ଗେଷର

ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଡ଼ିଥିବା ସାରା ପଥରେ ପଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲେ। 17ତେଣୁ ଦାଉଦ ସବୁ ଦେଶରେ ବଂଶାତ ହୋଇ ଉଠିଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ସମସ୍ତ ଦେଶଗଣଙ୍କୁ ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରତି ଉତ୍ସର୍ଜିତ କରାଇଲେ।

ଯିରୁଶାଲମରେ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକ

15 ଦାଉଦ ଆପଣା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ନଗରରେ ଗୃହମାନ ନିର୍ମାଣ କଲେ। ଏହାପରେ ସେ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କଲେ। ସେ ସେଥି ନିମନ୍ତେ ଏକ ତମ୍ବୁ ନିର୍ମାଣ କଲେ। 2ଏହାପରେ ଦାଉଦ କହିଲେ, “କେବଳ ଲେବୀୟମାନେ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକକୁ ବହ ନେଇ ପାରିବେ। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକ ବହନେବା ନିମନ୍ତେ ଓ ଚରକାଳ ତାଙ୍କର ସେବା କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରି ଅଛନ୍ତି।”

3ଲେବୀୟମାନେ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକକୁ ଦାଉଦଙ୍କ ଘାତୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସ୍ଥାନକୁ ବହନେବା ସମୟରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଯିରୁଶାଲମରେ ଏକତ୍ରୀତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ କହିଲେ। 4ଦାଉଦ ହାରୋଣ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର ଡାକିଲେ। 5କହାତଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ 120 ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଉରିୟେଲ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। 6ମରାରି ପରିବାରବର୍ଗରୁ 220 ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଅସାୟା ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। 7ଗେର୍ଶୋନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ 130 ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଯୋୟେଲ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। 8ଇଲୀଶାଫନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ 200 ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଗମୟିୟା ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। 9ହ୍ରୋଣଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ ଅଶୀ ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଇଲୀୟେଲ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ। 10ଉଷୀୟେଲଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ 112 ଜଣ ଲୋକ ଆସିଲେ। ଅମ୍ମାନାଦବ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ।

ଦାଉଦ ଯାଦକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କ ସହତ କଥା ହେଲେ

11ଏହାପରେ ଦାଉଦ, ଯାଦକ ସାଦୋକ ଓ ଅବିୟାଥରଙ୍କୁ ଆପଣା ନିକଟକୁ ଡାକିଲେ। ଦାଉଦ ଏହିସବୁ ଯାଦକଗଣ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଡାକିଲେ: ଉରିୟେଲ, ଅସାୟା, ଯୋୟେଲ, ଗମୟିୟା, ଇଲୀୟେଲ ଓ ଅମ୍ମାନାଦବ। 12ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଲେବୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ନେତା ଅଛ। ତୁମ୍ଭେ ଓ ଅନ୍ୟ ଲେବୀୟମାନେ ନିଜକୁ ପବିତ୍ର କରିବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାପରେ ମୁଁ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକ ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଅଛି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହାକୁ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଆଣିବ। 13ନିୟୁନସିଦ୍ଧକକୁ କିପରି ବହନେବାକୁ ହେବ, ତାହା କ’ଣ ଆମ୍ଭେ ଗତଥର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପଚାରି ନ ଥିଲୁ? ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ଲେବୀୟମାନେ ତାହାକୁ ବହନ କରି ନ ଥିଲ, ସେଥିନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଲେ।”

14ଏହାପରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟୁନସିଦ୍ଧକକୁ ବହନ ନେଇଯିବା ନିମନ୍ତେ ଯାଦକ ଓ ଲେବୀୟମାନେ ନିଜକୁ ପବିତ୍ର କଲେ। 15ମୋଶା ଯେଉଁପରି ଆଦେଶ

ଦେଇଥିଲେ, ସେହିପରି ଭାବରେ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ବହୁ ନେଇଯିବା ନିମନ୍ତେ ଲେବୀୟମାନେ ବଶେଷ କାଷ୍ଠଦଣ୍ଡର ବ୍ୟବହାର କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁଠି କହିଥିଲେ, ଠିକ୍ ସେହିପରି ସେମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ବହୁ ନେଲେ ।

ଗାୟକ ଦଳ

16ଦାଉଦ, ଲେବୀୟ ନେତାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଭ୍ରାତାଗଣ ଗାୟକମାନଙ୍କୁ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ କହିଲେ । ଗାୟକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ବୀଣା, ସାରଙ୍ଗ ଓ ଗିନି ଆଣିବେ ଓ ଆନନ୍ଦରେ ଗୀତଗାନ କରିବେ ।

17ଏହାପରେ ଲେବୀୟମାନେ ହେମନ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭ୍ରାତାଗଣ ଆସଫ ଓ ଏଥନଙ୍କୁ ଆଣିଲେ । ହେମନ ଯୋୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆସଫ ବେଶିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏଥନ କୁଶାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଏହି ଲୋକମାନେ ମରାରି ପରବାରବର୍ଗର ଥିଲେ । 18ସେହି ଲେବୀୟମାନଙ୍କର ଆଉ ଏକ ଦ୍ଵିତୀୟ ଦଳ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଥିଲେ ଦିଶରୟ, ବେନ, ଯାସାୟେଲ, ଗମୀରାମୋତ, ଯିହାୟେଲ, ଉନ୍ନିକ, ଇଲୀୟାବ, ବନାୟ, ମାସେୟ, ମଉଥ୍ଵୟ, ଇଲୀଫଲେଡ୍ଫ୍, ମିକନେୟ, ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ ଓ ଯିୟୁୟେଲ । ଏହମାନେ ଦ୍ଵାରପାଳ ଥିଲେ ।

19ଗାୟକ ହେମନ, ଆସଫ ଓ ଏଥନ ପିଠଳ ନିର୍ମିତ ଗିନି ବଜାଉଥିଲେ । 20ଦିଶରୟ, ଅସାୟେଲ, ଗମୀରାମୋତ, ଯିହୁୟେଲ, ଉନ୍ନି, ଇଲୀୟାବ, ମାସେୟ ଓ ବନାୟ ଅଲମୋଡ୍* ବୀଣା ବଜାଉଥିଲେ । 21ମଉଥ୍ଵୟ, ଇଲୀଫଲେଡ୍ଫ୍, ମିକନେୟ, ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ, ଯିୟୁୟେଲ ଓ ଅସସିୟ ଗିନିନାଡ୍* ତମ୍ବୁର ବଜାଉଥିଲେ । ଶରକାଳ ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । 22ଲେବୀୟ ନେତା କନନୟ ଗାୟନ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ । କନନୟ ଫଗୀତ ବିଦ୍ୟାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରବୀଣ ଥିବାରୁ ତାହାଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଦତ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

23ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ଧରିବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ରକ୍ଷାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଜଣ ଥିଲେ ବେଶିୟ ଓ ଇଲକାନା । 24ଗବନୟ, ଯୋଗାଫଟ୍, ନଥନେଲ, ଅମାସୟ, ଦିଶରୟ, ବନାୟ ଓ ଇଲୀୟେଷର, ଏମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା, ନିୟମସିଦ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖରେ ତୁରୀ ବଜାଇବା । ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ୍ ଓ ଯିହୁୟ ନିୟମସିଦ୍ଧକର ଦ୍ଵାରପାଳ ଥିଲେ ।

25ଦାଉଦ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ଓ ସେନାଧକ୍ଷମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଗଲେ । ସେମାନେ ତାହାକୁ ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ୍‌ଙ୍କ ଗୃହରୁ ନେଇ ଆସିଲେ । ସମସ୍ତେ ବହୁତ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲେ । 26ପରମେଶ୍ଵର ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ବହୁନେଇ ଯାଉଥିବା ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ । ସେମାନେ ସାତଗୋଟି ବଳଦ ଓ ସାତୋଟି ମେଣ୍ଠାକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ । 27ଦାଉଦ ଓ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ବହୁଥିବା ସମସ୍ତ ଲେବୀୟମାନେ ଓ ଗାୟକ କିଶାନ୍‌ମାନେ ସୁସ୍ଥ ନାଇଲନ୍ ବସ୍ତ୍ର ପିନ୍ଧିଥିଲେ । ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ଏକ ନାଇଲନ୍ ଏଫୋଦ ପିନ୍ଧିଥିଲେ ।

28ଏହିପରି, ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ

ନେଇ ଆସିଲେ । ସେମାନେ ଉଚ୍ଚସ୍ଵର କଲେ, ସେମାନେ ମେଣ୍ଠା ଗିନିରୁ ନିର୍ମିତ ବାଦ୍ୟ ଓ ତୁରୀ ବଜାଇଲେ, ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଗିନି, ସାରଙ୍ଗ ଓ ବୀଣା ବଜାଇଲେ ।

29ନିୟମସିଦ୍ଧକ ଯେତେବେଳେ ଦାଉଦଙ୍କ ନଗରରେ ପହଞ୍ଚିଲା, ମାଖଲ୍ ଏକ ଝରକା ଦେଇ ଅନାଇଲେ । ମାଖଲ୍ ଗାଉଳଙ୍କ ଝିଅ ଥିଲେ । ସେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ସ୍ଵାଦା ଦାଉଦ ନୃତ୍ୟ ଓ ଆନନ୍ଦ କରୁଅଛନ୍ତି । ସେ ହୃଦୟରେ ତାଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟା କଲେ । ସେ ଭାବିଲେ, ଦାଉଦ ଏକ ମୁଖ ପରି ଆଚରଣ କରୁଅଛନ୍ତି ।

16 ତା'ପରେ ସେମାନେ ନିୟମସିଦ୍ଧକୁ ବୋହୁ ଆଣିଲେ ଓ ତମ୍ବୁ ଭିତରେ ରଖିଲେ, ଯାହାକି ଦାଉଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଗରେ ହୋମବଳି ଓ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ । 2ଦାଉଦ ହୋମବଳି ଓ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିସାରିବା ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ । 3ଏହାପରେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଉଁରୋଟୀର ଏକ ଖଣ୍ଡ, କିଛି ଖଜୁରୀ କୋଳି ଓ କିସ୍ମିସ୍ ଦେଲେ ।

4ଏହାପରେ ନିୟମସିଦ୍ଧକ ସମ୍ମୁଖରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ କେତେଜଣ ଲେବୀୟଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ଵର, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଂସା ଓ ଧନ୍ୟବାଦ କରିବା ଏବଂ ଆନନ୍ଦ ଉତ୍ସବ କରିବା ସେହି ଲେବୀୟମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । 5ଆସଫ ପ୍ରଥମ ଦଳର ନେତା ଥିଲେ । ଆସଫଙ୍କ ଦଳ ଗିନି ବଜାଉଥିଲେ । ଦିଶରୟ ଦ୍ଵିତୀୟ ଦଳର ନେତା ଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ଲେବୀୟମାନେ ଥିଲେ: ଯିୟୁୟେଲ, ଗମୀରାମୋତ, ଯିହାୟେଲ, ମଉଥ୍ଵୟ, ଇଲୀୟାବ, ବନାୟ, ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ୍ ଓ ଯିୟୁୟେଲ । ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ତମ୍ବୁର ଓ ବୀଣା ବଜାଉଥିଲେ । 6ବନାୟ ଓ ଯହସାୟେଲ, ଏହି ଦୁଇଜଣ ଯାଦକ ସର୍ବଦା ନିୟମସିଦ୍ଧକ ସମ୍ମୁଖରେ ତୁରୀ ବଜାଉଥିଲେ । 7ଏହି ସମୟରେ ଦାଉଦ ପ୍ରଥମେ ଆସଫ ଓ ତାଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରଂସାଗୀତ ଗାନ କରିବାର ଦାୟିତ୍ଵ ଅର୍ପଣ କଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କର ଧନ୍ୟବାଦର ଗୀତ

8ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପ୍ରଂସା କର, ତାହାଙ୍କ ନାମରେ ବୀନାଦି କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁସବୁ ମହାନ କର୍ମମାନ କରିଅଛନ୍ତି, ତାହା ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହ ।

9ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ଗାୟନ କର, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରଂସାଗାନ କର, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ମହତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ସକଳ ଦର୍ଶାଅ ।

10ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପବିତ୍ର ନାମ ପାଇଁ ଗର୍ବ କର । ହେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସୁଥିବା ଜନଗୁମ୍, ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ ।

11ପରମେଶ୍ଵର ଓ ତାଙ୍କ ପରାକ୍ରମକୁ ଦେଖ, ସର୍ବଦା ତାଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଲୋଡ଼ ।

12ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ମହତ୍ କର୍ମମାନ କରିଅଛନ୍ତି, ସେହିସବୁ ସ୍ମରଣ କର । ତାଙ୍କର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସକଳ ଓ ତାହାଙ୍କ କୃତ ପରାକ୍ରମର କାର୍ଯ୍ୟମାନ ସ୍ମରଣ କର ।

ଅଲମୋଡ୍ ଏହାର ଅର୍ଥ ଉଚ୍ଚ ଭାନରେ ।

ଗିନିନାଡ୍ ଏହାର ଅର୍ଥ ସମ୍ପ୍ରେବତଃ ନମ୍ନ ଭାନରେ ।

13 ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦାସ ଅଟନ୍ତି । ଯାକୁବର ବଂଶଧରମାନେ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନୋନୀତ ଲୋକ ଅଟନ୍ତି ।

14 ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଅଟନ୍ତି । ତାଙ୍କର ପରାକ୍ରମ ସର୍ବବ୍ୟାପୀ ।

15 ଚରକାଳ ନିମନ୍ତେ ତାହାଙ୍କ ଦତ୍ତ ନିୟମ ସ୍ମରଣ କର । ସେ ସହସ୍ର ପୁରୁଷ ନିମନ୍ତେ ସେହି ଆଜ୍ଞାମାନ ଦେଇ ଅଛନ୍ତି ।

16 ସଦାପ୍ରଭୁ ଅବୁହାମଙ୍କ ସହତ ଯେଉଁ ପାରମ୍ପାରିକ ନିୟମ କରିଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଇସହାକଙ୍କ ସହତ ସେ ଯେଉଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛନ୍ତି, ତାହା ସ୍ମରଣ କର ।

17 ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାକୁବ ନିମନ୍ତେ ଏକ ନିୟମ କରିଛନ୍ତି । ଇଗ୍ରାୟେଲ ସହତ ସେହି ନିୟମ, ଅନନ୍ତକାଳୀନ ଅଟେ ।

18 ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ କହିଲେ, “ଆତ୍ମେ କିଣାନ ଦେଶ ତୁମକୁ ଦେବା, ସେହି ପ୍ରତିଜ୍ଞାତ ତୁମି ତୁମର ହେବ ।”

19 ସେଠାରେ ଅଲ୍ଲୁ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଥିଲେ, ଏକ ବିଦେଶୀ ତୁମିରେ ଖୁବ୍ ଅଲ୍ଲୁସଂଖ୍ୟକ ଅଜ୍ଞାତ ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲେ ।

20 ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ଦେଶରୁ ଆଉ ଏକ ଦେଶକୁ ଗଲେ, ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱାଧୀନ ଆଉ ଏକ ସ୍ୱାଧୀନକୁ ଗଲେ ।

21 କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କାହାରିକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଘାତ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ ନାହିଁ, ସେମାନଙ୍କୁ ଆଘାତ ନ କରିବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ସଦାଗଣଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇ ଦେଲେ ।

22 ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ସଦାମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆତ୍ମର ମନୋନୀତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସୂଚନା କର ନାହିଁ । ଆତ୍ମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟବଦ୍ଧମାନଙ୍କୁ ଆଘାତ କର ନାହିଁ ।”

23 ସକଳ ପୁଅବାବାସୀ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗାୟନ କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଅଛନ୍ତି, ଏହି ଶୁଭବାଣୀ ପ୍ରତିଦିନ କୁହ ।

24 ସବୁ ଦେବଗଣ ନିକଟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମହମା ବର୍ଣ୍ଣନା କର । ସେ ଯେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହତ୍ ଅଟନ୍ତି, ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୁହ ।

25 ସଦାପ୍ରଭୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହାନ ଅଟନ୍ତି ଓ ସେ ପ୍ରଶଂସାର ଯୋଗ୍ୟ ଅଟନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ସବୁ ଦେବତାଗଣଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସଦାପ୍ରଭୁ ଅଧିକ ଉତ୍ତମ ଅଟନ୍ତି ।

26 କାହିଁକି? କାରଣ ପୁଅବୀର ସମସ୍ତ ଦେବତାଗଣ କେବଳ ମୂଲ୍ୟହୀନ ପ୍ରତିମାସକଳ ଅଟନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶକୁ ନିର୍ମାଣ କଲେ ।

27 ଗୌରବ ଓ ମହମା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଛି । ଶକ୍ତି ଓ ଉଲ୍ଲାସ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଅଛି ।

28 ପରିବାର ସକଳ ଓ ଜନବୃନ୍ଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମହମା ଓ ପରାକ୍ରମର ପ୍ରଶଂସାଗାନ କର ।

29 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମହମାର ପ୍ରଶଂସାଗାନ କର । ତାଙ୍କ ନାମକୁ ସମ୍ମାନ କର । ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ତୁମର ନୈବେଦ୍ୟ ଥାଣ । ସୁନ୍ଦରତାରେ ଓ ପବିତ୍ରତାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉପାସନା କର ।

30 ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସମସ୍ତ ପୁଅବୀ କମ୍ପାନ ହୁଅ । କିନ୍ତୁ ସେ ପୁଅବୀକୁ ସଗଳ କଲେ, ଯେପରି ଏହା ନ ହଲେ ।

31 ପୁଅବୀ ଓ ଆକାଶ ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅନ୍ତୁ । ସର୍ବତ୍ର ଲୋକମାନେ ଏହା କୁହନ୍ତୁ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ସଦା କରନ୍ତୁ ।”

32 ସମୁଦ୍ର ଓ ତନ୍ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ଧାର କରନ୍ତୁ । କ୍ଷେତ୍ରସବୁ ଓ ତନ୍ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସମସ୍ତ ବୃକ୍ଷ ସେମାନଙ୍କର ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ।

33 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଅରଣ୍ୟର ବୃକ୍ଷଗଣ ଆନନ୍ଦରେ ନିୟତାନ୍ତ କରନ୍ତୁ । କାହିଁକି? କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମ ଅଛନ୍ତି । ସେ ଏହି ପୁଅବୀର ବିରୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆତ୍ମ ଅଛନ୍ତି ।

34 ଓ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଧନ୍ୟବାଦ କର, ସେ ଅତି ଉତ୍ତମ ଅଟନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରେମ ଅନନ୍ତକାଳୀନ ଅଟେ ।

35 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କୁହ, “ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଉଦ୍ଧାରକର୍ତ୍ତା, ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କର । ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କର ଓ ଅନ୍ୟ ଦେଶଠାରୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କର । ତେବେ, ଆତ୍ମମାନେ ତୁମ ପବିତ୍ର ନାମର ପ୍ରଶଂସାଗାନ କରିବା । ତେବେ ଆତ୍ମମାନେ ସଂଗୀତ ଗାନ କରି ତୁମର ପ୍ରଶଂସା କରିବା ।”

36 ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ, ଯୁଗେ ଯୁଗେ ପ୍ରଶଂସା କର ।

ତା’ପରେ ସମସ୍ତ ଲୋକ କହିଲେ, “ଆମେନ” ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଫ୍ରଶସା କଲେ ।

37 ଏହାପରେ, ଦାଉଦ ଆସଫ ଓ ତାଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କୁ ନିୟମସିନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଛାଡ଼ି ରଖିଲେ । ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ତାହା ସମ୍ମୁଖରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଛାଡ଼ି ଗଲେ । 38 ଓବେଦ୍ ଇସାୟା ଓ ଅନ୍ୟ ଅଠଶଠି ନିଶ ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କୁ ସେ ମଧ୍ୟ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଛାଡ଼ିଗଲେ । ଯେଉଁଥିଲେ ପୁତ୍ର ଓବେଦ୍ ଇସାୟା, ହୋଷ ରକ୍ଷା ଥିଲେ ।

39 ଦାଉଦ, ସାଦୋକ ଯାଦକ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ବିଷୟୋଦ୍ଧୃତ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ତମ୍ଭୁ ସମ୍ମୁଖରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଯାଦକମାନଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଛାଡ଼ି ଗଲେ ।

40 ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସାଦୋକ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ଯାଦକମାନେ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ହୋମବଳି ଉତ୍ତର କରୁଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଦେଉଥିବା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିୟମରେ ଲିଖିତ ବିଧିକୁ ପାଳନ କରି ସେମାନେ ଏହିପରି କରୁଥିଲେ ।

41 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଶଂସାର ଗୀତଗାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ହେମନ୍, ଯିତ୍ସୁନ୍ଙ୍କୁ ଓ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଲେବୀୟଗଣଙ୍କୁ ନାମଧର ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରେମ ଅନନ୍ତକାଳବ୍ୟାପୀ । 42 ହେମନ୍ ଓ ଯିତ୍ସୁନ୍ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଥିଲେ । ତୁରୀ ଓ ଗିନ ବଜାଇବା ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସଂଗୀତମାନ ଗାନ କରାଯିବା ସମୟରେ ସେମାନେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବଜାଉଥିଲେ । ଯିତ୍ସୁନ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ସ୍ୱର ଜରି ରହୁଥିଲେ । 43 ଉତ୍ତର ଶେଷ ହେଲା ପରେ, ସବୁ ଲୋକମାନେ ଫେରିଗଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ନିଜ ଗୃହକୁ ଫେରିଗଲେ । ଏବଂ ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ନିଜ ପରିବାରକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଗୃହକୁ ଫେରିଗଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦତ୍ତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା

17 ଦାଉଦ ନିଜ ଗୃହକୁ ଫେରିଯିବା ପରେ, ନାଥନ୍ ଉଦ୍‌ବିଷୟକରୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ମୁଁ ଦେବଦାରୁ କାଠରେ ନିର୍ମିତ ଗୃହରେ ବାସ କରୁଅଛି, କିନ୍ତୁ ନିୟମସିଦ୍ଧିକ ଏକ ତମ୍ବା ମଧ୍ୟରେ ରହୁଅଛି। ମୁଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଅଛି।”

2ନାଥନ୍ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଯାହା ଇଚ୍ଛା କରୁଅଛ, ତାହା କରିପାର। ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭ ସହତରେ ଅଛନ୍ତି।”

3କିନ୍ତୁ, ସେହି ଦିନ ରାତ୍ରିରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ନାଥନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲା। 4ପରମେଶ୍ୱର କହିଲେ, “ଯାଅ ଓ ଏହିସବୁ ବନ୍ଧୁ ମୋହର ଦାସ ଦାଉଦକୁ ଜଣାଅ; ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ‘ଦାଉଦ, ଆମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଗୃହରେ ବାସ କରିବା, ସେହି ଗୃହକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଲୋକ ତୁମ୍ଭେ ନୁହଁ। 5-6ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ମିଗରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିବା ବନଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଆମ୍ଭେ ଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିନାହିଁ। ମୁଁ ତମ୍ବା ମଧ୍ୟରେ ରହୁଛି। ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ନିମନ୍ତେ ନେତା ମନୋନୀତ କରିଥିଲି। ସେମାନେ ମେଷପାଳକ ଭୂଲ୍ୟ ଥିଲେ। ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ଗଲ ସମୟରେ କେବେ ହେଲେ ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତୂପ ନେତାଙ୍କୁ କହି ନାହୁଁ: ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭ ନିମନ୍ତେ କାହିଁକି ଦେବଦାରୁ କାଠରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରି ନାହିଁ?’

7“ବର୍ତ୍ତମାନ, ଏହିସବୁ ବନ୍ଧୁ ମୋର ଦାସ ଦାଉଦକୁ କୁହ: ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ‘ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ଓ ମେଷ ଚରାଇବା ସ୍ଥାନରୁ ଆଣିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆପଣା ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ରାଜା କଲୁ। 8ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଆଡ଼େ ଗଲ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ସହତରେ ରହିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁଗଣକୁ ବଧ କଲୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ବନ୍ଧୁଆତ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିଶ୍ଚୟ କରିବା। 9ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଏହି ସ୍ଥାନ ଦେଉଅଛୁ। ସେମାନେ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରିବେ ଓ ସେହି ବୃକ୍ଷସବୁର ତଳେ ଶାନ୍ତରେ ବସିବେ। ସେମାନେ ଆଉ କୌଣସି ବନ୍ଧୁରେ ଶକ୍ତି ହେବେ ନାହିଁ। ପୂର୍ବ ପରି ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଘାତ କରିବେ ନାହିଁ। 10ସେହି ଅମଙ୍ଗଳର ଘଟଣା ସବୁ ଘଟିଲ, କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଯନ୍ତ୍ର ନେବା ନିମନ୍ତେ ଆମ୍ଭେ ନେତାମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କଲୁ। ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଶତ୍ରୁଗଣକୁ ମଧ୍ୟ ପରାଜିତ କରିବା।

“ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ କହୁଅଛୁ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବେ। 11ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କରିବ ଓ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବ, ସେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରକୁ ନୂତନ ରାଜା କରିବା। ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରଗଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିଶ୍ଚୟ ନୂତନ ରାଜା ହେବ, ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତା’ର ରାଜ୍ୟକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା। 12ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ଆମ୍ଭ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବ। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ପୁତ୍ରର ବଂଶକୁ ଶରକାଳ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟଭାର ଦେବା। 13ଆମ୍ଭେ ତାହାର ପିତା ହେବା ଓ ସେ ଆମ୍ଭର ପୁତ୍ର ହେବ। ଶାଉଳ

ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ରାଜା ଥିଲେ ଓ ଆମ୍ଭେ ଶାଉଳଠାରୁ ଆମ୍ଭର ସମର୍ଥନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଲୁ। କିନ୍ତୁ, ଆମ୍ଭେ କଦାପି ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଆମ୍ଭର ପ୍ରେମକୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବା ନାହିଁ। 14ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଆମ୍ଭର ଗୃହର ଓ ଆମ୍ଭର ରାଜ୍ୟର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବା ଓ ତା’ର ସିଂହାସନ ଶରକାଳ ତିଷ୍ଠି ରହିବ।”

15ପରମେଶ୍ୱର ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁ ଓ ଦର୍ଶନ କରାଇଥିଲେ, ନାଥନ ସେହିସବୁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ।

ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା

16ଏହାପରେ ରାଜା ଦାଉଦ ପବିତ୍ର ତମ୍ବାକୁ ଗଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ବସିଲେ। ଦାଉଦ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର, ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ ନିମନ୍ତେ ଓ ମୋର ପରିବାର ନିମନ୍ତେ ଅନେକ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଅଛ। ଆଉ, ମୁଁ ନାଶନା କାହିଁକି। 17ସର୍ବୋପରି, ଉଦ୍‌ବିଷୟକରେ ମୋ’ ପରିବାର ପ୍ରତି କଣ ଘଟିବ, ତାହା ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଜାଣିବାକୁ ଦେଲ। ସତେଯେପରି ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଅତି ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଟେ, ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ପ୍ରତି ସେ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବହାର କଲ। 18ମୁଁ ଆଉ ଅଧିକ କ’ଣ ବା କହିବି? ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ ନିମନ୍ତେ ବହୁତ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଅଛ। ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ନାଶ ଯେ, ମୁଁ କେବଳ ତୁମ୍ଭର ନିଶ୍ଚୟ ଦାସ ମାତ୍ର ଅଟେ। 19ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ମୋ’ ନିମନ୍ତେ ଏହି ଆଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟଦନକ କାର୍ଯ୍ୟଟି କରିଅଛ। ଆଉ, ତୁମ୍ଭେ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ତାହା କରିଅଛ। 20ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭ ତୁଲ୍ୟ ଆଉ କେହି ନାହାନ୍ତି। ତୁମ୍ଭ ବିନା ଆଉ କୌଣସି ପରମେଶ୍ୱର ନାହାନ୍ତି। ଆଉ କୌଣସି ଦେବାଦେବୀ ଏପରି ମହତ୍ତ୍ୱ କର୍ମମାନ କରିବା ଆମ୍ଭେମାନେ କେବେ ଶୁଣିନାହୁଁ। 21ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରି ଆଉ କୌଣସି ଦେଶ ଅଛି କି? ନା! ଇଗ୍ରାୟେଲ ହିଁ ପୃଥିବୀରେ ଏକମାତ୍ର ଦେଶ ଅଟେ। ଯାହା ନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭେ ଏପ୍ରକାର ଆଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ କରିଅଛ। ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଗରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲ। ତୁମ୍ଭେ ଆପଣାକୁ ମହାନ କରିଅଛ। ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କ ଅଗ୍ରତରେ ଗମନ କଲ ଓ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶରୁ ତଡ଼ି ଦେଲ। 22ତୁମ୍ଭେ ଶରକାଳ ନିମନ୍ତେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଆପଣାର ଲୋକ କରିନେଲ। ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ହେଲ।

23“ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ମୋ ନିକଟରେ ଓ ମୋର ପରିବାର ନିକଟରେ ଏହି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛ, ବର୍ତ୍ତମାନ, ଶରକାଳ ନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭର ସେହି ପ୍ରତିଜ୍ଞାକୁ ତୁମ୍ଭେ ରକ୍ଷା କରିବ। ପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଯାହା କରିବାକୁ କହିଅଛ, ତାହା କର। 24ଲୋକମାନେ ଯେପରି ଶରକାଳ ତୁମ୍ଭ ନାମକୁ ଉକ୍ତି କରିବେ, ଏଥିନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରତିଜ୍ଞା ରକ୍ଷା କର। ତେବେ ଲୋକମାନେ ଏହା କହିବେ, ‘ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରମେଶ୍ୱର ଅଟନ୍ତି।’ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଦାସ ଅଟେ, ଦୟାକରି ମୋର ପରିବାରକୁ ସଦାସର୍ବଦା ତୁମ୍ଭର ସେବା କରିବା ନିମନ୍ତେ ବଳଷ୍ଟ କର।

25“ହେ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଦାସ, ମୋତେ ତୁମ୍ଭେ ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ କହିଲ। ତୁମ୍ଭେ କହିଲେ ଯେ,

ତୁମ୍ଭେ ମୋ ପାଇଁ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବ, ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭ ଆଗରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ସାହସ ପାଇଛି । 26ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ୱର ଅଟ । ଆଉ ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ତୁମ୍ଭେ ମୋ ନିମନ୍ତେ ଏହି ସମସ୍ତ ଉତ୍ତମ କର୍ମ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛ । 27ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ସ୍ୱୟଂ ମୋର ପରିବାରକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଅଛ, ତେଣୁ ମୋର ପରିବାର ପ୍ରକୃତରେ ଶରକାଳ ନିମନ୍ତେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।”

ଦାଉଦ ବଢ଼ିନୁ ଦେଶ ଉପରେ ବିଦୟାଳର କଲେ

18 ପରେ ଦାଉଦ ପଲେଷ୍ଟୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ । ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ସେ ପଲେଷ୍ଟୀୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଗାଧ ସହର ଓ ତାହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଥିବା କ୍ଷୁଦ୍ର ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ଛିନ୍ନ କରି ନେଇଗଲେ ।

2ଏହାପରେ ଦାଉଦ ମୋୟାବ ଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । ମୋୟାବୀୟ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ଦାସ ହେଲେ । ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ରାଜଦେୟ ଅର୍ପଣ କଲେ ।

3ଦାଉଦ ଆହୁର ମଧ୍ୟ ହଦରେଷରଙ୍କ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ହଦରେଷର ସୋବର ରାଜା ଥିଲେ । ଦାଉଦ ହମାତ ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଥରେ ସେହି ସୈନ୍ୟବାହନୀ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ । ହଦରେଷର ଫରାତ୍ ନଦୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାହାଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାରୁ ଦାଉଦ ଏହପର କଲେ । 4ଦାଉଦ ହଦରେଷରଙ୍କଠାରୁ 1,000 ରଥ, 7,000 ରଥଗୁଳକ ଓ 20,000 ସୈନ୍ୟ ନେଇଗଲେ । ରଥ ଟାଣିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ହଦରେଷରଙ୍କ ଅଧିକାଂଶ ଅଶ୍ୱକୁ ଦାଉଦ ପଢ଼ୁ କରିଦେଲେ । କିନ୍ତୁ, ଦାଉଦ 100 ଗୋଟି ରଥକୁ ଟାଣିବା ନିମନ୍ତେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଶ୍ୱକୁ ସରକ୍ଷିତ ରଖିଲେ ।

5ଅରାମୀୟ ଲୋକମାନେ ଦମ୍ଭେଗକରୁ ହଦରେଷରଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଲେ । ମାତ୍ର ସେହି ଅରାମୀୟର 22,000 ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ଦାଉଦ ମାରଦେଲେ । 6ତା’ପରେ ଦାଉଦ ଦମ୍ଭେଗକ ସହରର ଅଗ୍ରମରେ ପ୍ରହରୀ ସ୍ଥାପନ କଲେ । ଅରାମୀୟ ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର ଦାସ ହେଲେ ଓ ଦର୍ଶନୀ ଆଣିଲେ । ତେଣୁ ଦାଉଦ ଯେଉଁଆଡ଼େ ଗଲେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ବିଦୟ ପ୍ରଦାନ କଲେ ।

7ଦାଉଦ ହଦରେଷରଙ୍କ ସେନାପତିମାନଙ୍କଠାରୁ ସ୍ତ୍ରବଣ୍ଟି ଢାଳଗୁଡ଼ିକ ନେଇଗଲେ ଓ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଯିରୁଶାଳମକୁ ଆଣିଲେ ।

8ଦାଉଦ ଆହୁର ମଧ୍ୟ ହଦରେଷରର ଚିତ୍ତ ଓ କୁନ ସହରରୁ ବହୁତ ପିତଳ ଆଣିଲେ । ଗଲୋମନ ସେହି ପିତଳରୁ ପିତଳ ନିକାଧାର, ପିତଳ ସ୍ତମ୍ଭ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବସ୍ତୁ ନିର୍ମାଣ କଲେ ।

9ତହିଁ ହମାତ ନଗରୀର ରାଜା ଥିଲେ । ହଦରେଷର ସୋବାର ରାଜା ଥିଲେ । ତହିଁ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ, ଦାଉଦ ହଦରେଷରଙ୍କ ସମସ୍ତ ସୈନ୍ୟବାହନୀକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । 10ତେଣୁ ତହିଁ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା ନିଶାଚାରୀ ନିମନ୍ତେ ଓ ତାଙ୍କ ସହତ ସହି କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିବେଦନ କରି ଆପଣା ପୁତ୍ର ହଦୋଗମଙ୍କୁ ଦାଉଦଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇଲେ । ସେ ଏପରି

କଲେ, କାରଣ ତହିଁ ହଦରେଷରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧରେ ଥିଲେ । ତହିଁ ଦାଉଦଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରବଣ୍ଟି, ଗୌପ୍ୟ ଓ ପିତଳ ନିର୍ମିତ ଉପହାର ପ୍ରଦାନ କଲେ । 11ରାଜା ଦାଉଦ ସେହିସବୁ ବସ୍ତୁକୁ ପବିତ୍ର କଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କଲେ । ଦାଉଦ ଇସ୍ରାଏଲ, ମୋୟାବ ଓ ଅମ୍ମୋନୀୟ, ପଲେଷ୍ଟୀୟ ଓ ଅମାଲେକୀୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଣିଥିବା ରୂପା ଓ ସୁନାରେ ଠିକ୍ ସେହି ପ୍ରକାର ସାମଗ୍ରୀ ତିଆରି କଲେ ।

12ଲବଣ ଉପତ୍ୟକାରେ ସରୁୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅର୍ବାଗୟ 18,000 ଇସ୍ରାଏଲୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ । 13ଅର୍ବାଗୟ ଇସ୍ରାଏଲରେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଗମାନ ନିର୍ମାଣ କଲେ ଓ ସମସ୍ତ ଇସ୍ରାଏଲୀୟ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କ ଦାସ ହେଲେ । ଦାଉଦ ଯେଉଁ ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ, ସେହିଠାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ବିଦୟ ପ୍ରଦାନ କଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କର ବିଶିଷ୍ଟ ପଦାଧିକାରୀଗଣ

14ଦାଉଦ ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ରାଜା ଥିଲେ । ଏବଂ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ନ୍ୟାୟବାନ ଥିଲେ । 15ସରୁୟର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ ଦାଉଦଙ୍କ ସୈନ୍ୟବଳର ସେନାପତି ଥିଲେ । ଦାଉଦ ଯେଉଁସବୁ କର୍ମ କରୁଥିଲେ, ତାହାକୁ ଅହୀଲୁଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିହୋଶାଫଟ୍ ଲେଖି ରଖୁଥିଲେ । 16ସାଦୋକ୍ ଓ ଅହୀମେଲକ୍ ଯାଜକ ଥିଲେ । ସାଦୋକ୍ ଅହୀଶୁବର ପୁତ୍ର ଏବଂ ଅହୀମେଲକ୍ ଅବୟାଥରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଶାବ୍ଗା ଲିପିକାର ଥିଲେ । 17ବନାୟ, କରେଥୀୟ ଓ ପଲେଥୀୟ ରକ୍ଷାମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ । ବନାୟ ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆଉ, ଦାଉଦଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କର ସେବା ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀ ଥିଲେ ।

ଅମ୍ମୋନୀୟମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କଲେ

19 ନାହଗ୍ ଅମ୍ମୋନୀୟ ଲୋକଙ୍କର ରାଜା ଥିଲେ । ନାହଗ୍ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କଲେ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ନୂତନ ରାଜା ହେଲେ । 2ଏ ଉତ୍ତାରେ ଦାଉଦ କହିଲେ, “ନାହଗ୍ ମୋ ପ୍ରତି ଦୟାଳୁ ହୋଇଥିଲେ, ତେଣୁ ମୁଁ ନାହଗ୍ଙ୍କ ପୁତ୍ର ହାନୁନ ପ୍ରତି ଦୟାଳୁ ହେବି ।” ତେଣୁ ହାନୁନଙ୍କୁ ତାହାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ବିଷୟକ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ବାର୍ତ୍ତାବାହକମାନଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ । ଦାଉଦଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତାବାହକମାନେ ହାନୁନଙ୍କୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଅମ୍ମୋନ ଦେଶକୁ ଗଲେ ।

3କିନ୍ତୁ ଅମ୍ମୋନୀୟ ନେତାମାନେ ହାନୁନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆପଣ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛନ୍ତି କି, ପ୍ରକୃତରେ ଦାଉଦ ଆପଣଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ, ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବା ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି? ନା, ତାଙ୍କର ଦାସ ଆପଣଙ୍କ ବିଷୟରେ ଓ ଆପଣଙ୍କ ଦେଶ ବିଷୟରେ ତଥ୍ୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆସିଛନ୍ତି ।” 4ତେଣୁ ହାନୁନ ଦାଉଦଙ୍କ ଦାସମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଦାଢ଼ି କାଟି ପକାଇଲେ । ଆହୁର ମଧ୍ୟ, ହାନୁନ ସେମାନଙ୍କ ନିତମ୍ବ ନିକଟରୁ ବସ୍ତୁ କାଟି ପକାଇଲେ । ଏହାପରେ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦେଲେ ।

5ଦାଉଦଙ୍କର ଦାସମାନେ ଗୃହକୁ ଫେରିଯିବା ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲଜ୍ଜାବୋଧ କଲେ । କେତେକ ଲୋକ ଦାଉଦଙ୍କ

ନିକଟକୁ ଗଲେ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କ'ଣ ଘଟିଛି, ତାହା ତାଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଦେଖିବାକୁ ଦେଖିଲେ। ତେଣୁ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ବାଉଁଶ ପତାଳା କହିଲେ, “ତୁମର ଦାଢ଼ି ଆଉ ଥରେ ବଢ଼ିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିବାହୋ ସହରରେ ରୁହ। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେ ଗୃହକୁ ଫେରି ଆସିବ।”

୧ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ସେମାନେ ନିଜକୁ ଦାଉଦଙ୍କର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଘୃଣ୍ୟ ଗଣ୍ଠି କରିଅଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ହାନୁନ ଓ ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଏକ ସହସ୍ର ତାଳନ୍ତ ରୂପା ଦେଇ ମସୋପଟେମିୟାର ଅରାମୁସ ମାଖାରୁ ଓ ସୋବାରୁ ରଥ ଓ ରଥଗୁଳକମାନଙ୍କୁ କଣିଲେ। ୭ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକେ 32,000 ରଥ କଣିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନେ ମାଖାର ରାଜା ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅର୍ଥ ଦେଲେ। ମାଖାର ରାଜା ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ମେଦବା ସହର ନିକଟରେ ଛାଉଣୀ ସ୍ଥାପନ କଲେ। ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ସହରରୁ ବାହାର ଆସିଲେ ଓ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଲେ।

୮ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଦାଉଦ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲେ। ତେଣୁ ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ସୈନ୍ୟ ବାହନୀକୁ ପଠାଇଲେ।

୯ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ବାହାର ଆସିଲେ ଓ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲେ। ସେମାନେ ନଗର-ଦ୍ଵାର ନିକଟରେ ଥିଲେ। ଯେଉଁ ରାଜାମାନେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ, ସେମାନେ ବାହାରେ ଥିବା କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରହିଲେ।

୧୦ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଦେଖିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦୁଇଗୋଟି ସୈନ୍ୟଦଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ଅଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଦଳ ତାଙ୍କର ସମ୍ମୁଖରେ ଅଛନ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟଟି ପଶ୍ଚାତରେ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଇଗ୍ରାୟେଲର କେତେକଣ ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କୁ ବାଛିଲେ। ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅରାମର ସୈନ୍ୟଦଳ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ପଠାଇଲେ। ୧୧ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଅବୀଗୟଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଅବିଗିଷ୍ଟ ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ରଖିଲେ। ଅବୀଗୟ ଯୋଯୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। ସେହି ସୈନ୍ୟମାନେ ଅମ୍ଳୋନୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ବାହାର ଗଲେ। ୧୨ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଅବୀଗୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯଦି ଅରାମର ସୈନ୍ୟଦଳ ମୋ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରବଳ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ନିତାନ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। କିନ୍ତୁ ଯଦି ଅମ୍ଳୋନୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳ ତୁମ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରବଳ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବି। ୧୩ଆୟମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନଗର ଓ ଆୟମାନଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଆସିଅଛୁ, ଆୟମାନେ ସାହସୀ ଓ ବଳବାନ ହେଉ! ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାହା ଉତ୍ତମ ମନେକରନ୍ତି, ତାହା କରନ୍ତୁ।”

୧୪ଯୋଯୁଦ୍ଧଙ୍କ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଅରାମର ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ। ଅରାମର ସୈନ୍ୟଦଳ ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟବାହନୀଠାରୁ ପଳାୟନ କଲେ। ୧୫ଅମ୍ଳୋନୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳ ଦେଖିଲେ ଯେ, ଅରାମର ସୈନ୍ୟଦଳ ପଳାୟନ କରୁଅଛନ୍ତି, ତେଣୁ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ପଳାୟନ କଲେ। ସେମାନେ ଅବୀଗୟ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟଦଳଠାରୁ ପଳାୟନ କଲେ। ଅମ୍ଳୋନୀୟମାନେ

ସେମାନଙ୍କ ନଗରକୁ ଫେରିଗଲେ ଓ ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିଲେ।

୧୬ଅରାମୀୟ ନେତାମାନେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରିଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନେ ଫରାଜ ନଦୀର ପୂର୍ବଆଡ଼େ ବାସ କରୁଥିବା ଅରାମୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗିବା ନିମନ୍ତେ ବାଉଁଶବାହକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କଲେ। ଗୋଟିଏ ଅରାମରୁ ଆସିଥିବା ହଦରେଷରଙ୍କ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଅନ୍ୟ ଅରାମୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ମଧ୍ୟ ପରଗୁଳିତ କରୁଥିଲେ।

୧୭ଅରାମୀୟ ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ଏକତ୍ର ହେଉଅଛନ୍ତି ବୋଲି ଦାଉଦ ଶୁଣିଲେ। ତେଣୁ ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କଲେ। ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ଯଦି ନଦୀ ପାର କରାଇଲେ। ସେମାନେ ଅରାମୀୟମାନଙ୍କ ସହତ ସମ୍ମୁଖାସମ୍ମୁଖି ହେଲେ। ଦାଉଦ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ନିଜ ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ ଓ ସେମାନେ ଅରାମୀୟମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ। ୧୮ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟବାହନୀ 7,000 ଅରାମୀୟ ରଥଗୁଳକ ଓ 40,000 ଅରାମୀୟ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ। ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଅରାମୀୟ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ଗୋଟିଏକୁ ମଧ୍ୟ ହତ୍ୟା କଲେ।

୧୯ହଦରେଷରଙ୍କ ପଦାଧିକାରୀମାନେ ଯେତେବେଳେ ଦେଖିଲେ ଯେ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରିଅଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ସହତ ଶାନ୍ତ ସ୍ଥାପନ କଲେ। ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କର ଦାସ ହେଲେ। ତେଣୁ ଅରାମୀୟମାନେ ଅମ୍ଳୋନୀୟମାନଙ୍କୁ ଆଉ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ରାଜିହେଲେ ନାହିଁ।

ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଅମ୍ଳୋନୀୟମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କଲେ

୨୦ ବସନ୍ତକାଳରେ, ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସୈନ୍ୟବାହନୀକୁ ଯୁଦ୍ଧ ନିମନ୍ତେ କଢ଼ାଇ ନେଲେ। ବର୍ଷର ସେହି ସମୟରେ ରାଜାମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବାହାର ଆସୁଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମରେ ରହିଲେ। ଇଗ୍ରାୟେଲର ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଅମ୍ଳୋନ ଦେଶକୁ ଗଲେ ଓ ତାକୁ ବିନାଶ କଲେ। ସେମାନେ ରକା ନଗରୀକୁ ଗଲେ ଓ ତା'ର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଛାଉଣୀ ସ୍ଥାପନ କଲେ। ନଗର ମଧ୍ୟରୁ ବାହାରକୁ କିଅବା ନଗର ମଧ୍ୟକୁ କାହାରକୁ ଯିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ ନାହିଁ। ଯୋଯୁଦ୍ଧ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସୈନ୍ୟଗଣ ରକା ନଗରୀକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧ୍ଵସ୍ତ କଲେ।

୨୧ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କ ରାଜା ମସୁକରୁ ମୁକୁଟ କାଢ଼ି ନେଲେ। ସେହି ସ୍ତବ୍ଧ ମୁକୁଟର ଓଜନ ଥିଲା ଏକ ତାଳନ୍ତ। ସେହି ମୁକୁଟରେ ଅତି ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥରସବୁ ଲାଗିଥିଲା। ଦାଉଦଙ୍କ ମସୁକରେ ସେହି ମୁକୁଟ ପିନ୍ଧାଗଲା। ଏହାପରେ ଦାଉଦ ରକା ନଗରୀରୁ ମିଳିଥିବା ଅନେକ ମୂଲ୍ୟବାନ ବସ୍ତୁ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲେ। ୨୨ଦାଉଦ ରକା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ କରତ, ଶାବଳ ଓ କୁରୁଦି ଘାତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କଲେ। ଦାଉଦ ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ନଗରଗୁଡ଼ିକରେ ସେହି ପ୍ରକାର କଲେ। ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଓ ସମସ୍ତ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରିଗଲେ।

ପଲେଷ୍ଟିୟା ଦୈତ୍ୟମାନେ ନିହତ ହେଲେ

4ଏହାପରେ ଶେଷର ସହରରେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ପଲେଷ୍ଟିୟା ଲୋକଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ। ସେହି ସମୟରେ ହଗାଡ଼ୀୟ ସିଦ୍ଦଖୟ ସିପୁୟକୁ ବଧ କଲେ। ଏହି ସିପୁୟ ଦୈତ୍ୟପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଥିଲା। ତେଣୁ ପଲେଷ୍ଟିୟା ଲୋକମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କର କ୍ରୀତଦାସ ଭୂଲ୍ୟ ହୋଇଗଲେ।

5ଆଉ ଏକ ସମୟରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ପଲେଷ୍ଟିୟା ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ଆଉଥରେ ଯୁଦ୍ଧ କଲେ। ଯାୟୀରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଇଲହାନନ ଲହମି କି ବଧ କଲେ। ଲହମି ଗଲୟାତର ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। ଗଲୟାତ ଗାଥ ସହରବାସୀ ଥିଲେ। ଲହମିଙ୍କ ବନ୍ଧା ବହୁତ ବଡ଼ ଓ ଭରୀ ଥିଲା। ତାହା ଗୋଟିଏ ଲୁଗାତନ୍ତ ଉପରେ ଲାଗିଥିବା ବସନ୍ତ ଖମ୍ବ ସଦୃଶ ଥିଲା।

6ଗାଥ ସହରରେ ପୁଣି ଏକ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା। ସେଠାରେ ଜଣେ ବିଦ୍ରୋଧୀ ଲୋକ ଥିଲା, ଯାହାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ହାତରେ ଛଅଟି ଆଙ୍ଗୁଳି ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଦରେ ମଧ୍ୟ ଛଅଟି ଆଙ୍ଗୁଳି ଥିଲା। ସେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଦୈତ୍ୟପୁତ୍ର ଥିଲା। 7ସେହି ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ବିଦ୍ରୁପ କରିବାରୁ ଯୋନାଥନ ତାହାକୁ ବଧ କଲେ। ଯୋନାଥନ ଗିମିୟିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଗିମିୟି ଦାଉଦଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। 8ସେହି ପଲେଷ୍ଟିୟା ଲୋକମାନେ ଗାଥ ସହରବାସୀ ଦୈତ୍ୟମାନଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଦାଉଦ ଓ ତାଙ୍କର ଦାସମାନେ ସେହି ଦୈତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲେ।

ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗଣନା କରି ପାପ କଲେ

21 ଗୟତାନ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଛଡ଼ା ହେଲା। ଗୟତାନ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଲା। 2ତେଣୁ ଦାଉଦ ଯୋୟାବ ଓ ଲୋକମାନଙ୍କର ନେତାମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯାଅ, ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଗଣନା କର। ବେରଗେବା ସହରଠାରୁ ଦାନ ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶରେ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜଣକୁ ଗଣନା କର। ଏହାପରେ ଆସି ମୋତେ ସତ୍ୟ କୁହ, ତେବେ ଦେଶର ଲୋକସଂଖ୍ୟା କେତେ, ତାହା ମୁଁ ଜାଣିପାରିବି।”

3କିନ୍ତୁ ଯୋୟାବ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଦେଶକୁ 100 ଗୁଣ ବଢ଼ିତ କରନ୍ତୁ। ମହୋଦୟ, ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକ ଆପଣଙ୍କ ଦାସ ଅଟନ୍ତି।” ହେ ମୋର ମହାଶୟ ଓ ରାଜା, ଆପଣ କାହିଁକି ଏହା କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁଅଛନ୍ତି? ଏହା ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ଆପଣ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପାପ ଦୋଷରେ ଦୋଷୀ କରାଇବେ।”

4କିନ୍ତୁ ଦାଉଦ ନିଜ ଚିତ୍ତରେ ଅଟଳ ରହିଲେ। ରାଜା ଯାହା ଆଦେଶ ଦେଲେ, ଯୋୟାବଙ୍କୁ ତାହା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ତେଣୁ ଯୋୟାବ ଗଲେ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସାରା ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣିଲେ। ଏହାପରେ ଯୋୟାବ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଫେରି ଆସିଲେ, 5ଓ ଦାଉଦଙ୍କୁ ଲୋକମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଜଣାଇଲେ। ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ଖଡ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା 1,100,000 ଜଣ ଲୋକ ଥିଲେ। ଯିହୁଦାରେ ଖଡ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା 470,000 ଜଣ ଲୋକ ଥିଲେ। 6ଯୋୟାବ ଲେବୀ ଓ ବିନ୍ୟାମୀନ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକଙ୍କୁ ଗଣନା

କରି ନ ଥିଲେ। କାରଣ ରାଜାଙ୍କ ଆଦେଶ ତାଙ୍କୁ ଅପ୍ରତିକର ଲାଗୁଥିଲା। 7ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଏକ ମନ୍ଦକର୍ମ କଲେ। ତେଣୁ ପରମେଶ୍ୱର ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଲେ।

ପରମେଶ୍ୱର ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଲେ

8ଏହାପରେ ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଅତି ମୃଗ୍ଧତାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଅଛି। ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କରି ମୁଁ ଏକ ନିନ୍ଦନୀୟ ପାପ କରିଅଛି। ମୁଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛି, ମୁଁ ଭୂୟ ଦାସ ମୋର ସେହି ପାପକୁ କ୍ଷମା କର।”

9-10ଗାଦ ଦାଉଦଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଥିଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଗାଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯାଅ ଓ ଦାଉଦଙ୍କୁ କୁହ: ‘ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଛନ୍ତି ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ତିନିଗୋଟି ବର୍ଷକୁ ଦେଉଅଛୁ। ତୁମ୍ଭକୁ ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ମନୋନୀତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁଟିକୁ ମନୋନୀତ କରିବ, ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ।’”

11-12ଏହାପରେ ଗାଦ ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିପରି କହିଛନ୍ତି, ‘ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭେ କେଉଁ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କର, ତାହା ମନୋନୀତ କର: ତିନିବର୍ଷ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବ କିମ୍ବା ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁଗଣ ତିନିମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭ ପଛେ ପଛେ ଖଡ୍ଗ ଧରି ଗୋଡ଼ାଇବେ ଅଥବା, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ତିନି ଦିନ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବ। ଦେଶସାରା ଭୟଙ୍କର ବ୍ୟାଧି ବ୍ୟାପି ଯିବ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୂତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯିବେ ଓ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବେ।’ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯିଏ ମୋତେ ପଠାଇଥିଲେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ କେଉଁ ଉତ୍ତରଟି ନେଇଯିବ?”

13ଦାଉଦ ଗାଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଅଛି। କୌଣସି ମନୁଷ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ମୋର ଦଣ୍ଡ ସ୍ଥିରୀକୃତ ହେଉ ବୋଲି ମୁଁ ରୁହେଁ ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟାଳୁ ଅଟନ୍ତି। ତେଣୁ ମୋତେ କିପ୍ରକାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯିବ, ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ହିଁ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ।”

14ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟକୁ ଭୟଙ୍କର ବ୍ୟାଧି ପ୍ରେରଣ କଲେ ଏବଂ 70,000 ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ। 15ଯିରୁଶାଲମକୁ ବିନଷ୍ଟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପରମେଶ୍ୱର ଜଣେ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କଲେ। କିନ୍ତୁ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଯେତେବେଳେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ବିନାଶ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହା ଦେଖି ଦୁଃଖିତ ହେଲେ। ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ବିନଷ୍ଟ ନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କଲେ। ବିନାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ବନ୍ଦ କର! ଯଥେଷ୍ଟ ହେଲା!” ସେହି ସମୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୂତ ଯିବୁଷ୍ଟାୟ ଅରଣନରରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ।

16ଦାଉଦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଡ଼େ ରୁହେଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୂତଙ୍କୁ ଆକାଶରେ ଦେଖିଲେ। ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଯିରୁଶାଲମ ନଗରୀ ଉପରେ ତାଙ୍କର ଖଡ୍ଗ ବିସ୍ତାର କରି ରଖିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଓ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନେ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ଭୂମିରେ ପଡ଼ିଲେ। ଦାଉଦ ଓ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନେ ନିଜର ଦୁଃଖପ୍ରକାଶ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ

ବସ୍ତ୍ରମାନ ପିନ୍ଧିଥିଲେ। 17ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ହିଁ ପାପ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି! ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲି। ମୁଁ ମନ୍ଦକାରୀ୍ୟ କଲି। ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ କୌଣସି ମନ୍ଦ କରି ନାହାଁନ୍ତି। ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୋର ପରମେଶ୍ୱର, ମୋତେ ଓ ମୋର ପରିବାରକୁ ଦଣ୍ଡିତ କର। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଧ କରୁଥିବା ଏହି ଉତ୍ସୁକର ବ୍ୟାଧିକୁ ଦୂର କର।”

18ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୂତ ଗାଦଙ୍କୁ କଥା କହିଲେ। ସେ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉପାସନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦକୁ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ କୁହ। ଦାଉଦକୁ ଯିବୁଷାୟ ଅରଣ୍ୟର ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନ ନିକଟରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।” 19ଗାଦ ଏହିସବୁ ବ୍ୟଷୟ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ ଓ ଦାଉଦ ଅରଣ୍ୟର ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ।

20ଅରଣ୍ୟ ଗହମ ଦଳୁଥିଲେ। ଅରଣ୍ୟ ବୁଲି ପଡ଼ିଲେ ଓ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ। ଅରଣ୍ୟଙ୍କ ରୁର ପୁତ୍ର ଲୁଡିବା ନିମନ୍ତେ ଦୌଡ଼ିଗଲେ। 21ଦାଉଦ ଅରଣ୍ୟଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ। ଅରଣ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନରୁ ଉଠି ଆସି ଦାଉଦଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ ଓ ଭୂମି ଆଡ଼କୁ ମୁହଁ କରି ମଥାନତ କଲେ।

22ଦାଉଦ ଅରଣ୍ୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭର ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନକୁ ମୋତେ ବାକି କର। ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ତାହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟ ଦେବି। ତେବେ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବି। ଆଉ, ତା’ପରେ ଏହି ମହାମାରୀ ଦୂର ହେବ।”

23ଅରଣ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଏହି ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନ ଆପଣ ନିଅନ୍ତୁ। ଆପଣ ମୋର ସ୍ୱାମୀ ଓ ରାଜା ଅଟନ୍ତି। ଆପଣ ଯାହା ଚାହାଁନ୍ତି, ତାହା କରନ୍ତୁ। ଦେଖନ୍ତୁ, ହୋମବଳି ନୈବେଦ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ବଳଦ ଦେବି। ନିଆଁ ଜାଳିବା ପାଇଁ ମୁଁ କାଠ ଦେବି। ଗନ୍ଧ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗାର୍ଥେ ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଗହମ ଦେବି।”

24କିନ୍ତୁ ରାଜା ଦାଉଦ ଅରଣ୍ୟଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ନା, ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟ ଦେବି। ମୁଁ ତୁମ୍ଭଠାରୁ କିଛି ନେଇ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦେବି ନାହିଁ। ମୁଁ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବି ନାହିଁ।”

25ତେଣୁ ଦାଉଦ ଅରଣ୍ୟଙ୍କୁ ସେହି ସ୍ଥାନ ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ 600 ଶେକଲ ସ୍ୱନା ଦେଲେ। 26ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉପାସନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କଲେ। ଦାଉଦ ହୋମବଳି ଏବଂ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ। ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ସ୍ୱର୍ଗରୁ ଅଗ୍ନି ପଠାଇ ଦାଉଦଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାର ଉତ୍ତର ଦେଲେ। ହୋମବଳି, ନୈବେଦ୍ୟ ଉପରେ ସେହି ଅଗ୍ନି ଅବତରଣ କଲା। 27ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଖଡ୍ଗ ଖାପରେ ରଖିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ।

28ଦାଉଦ ଦେଖିଲେ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହାଙ୍କୁ ଅରଣ୍ୟଙ୍କ ଗନ୍ଧ୍ୟଦଳିବା ସ୍ଥାନରେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, ତେଣୁ ଦାଉଦ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ବଳିଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ। 29ବିଷୟୋଦ

ସହରର ଉଚ୍ଚସ୍ଥାନରେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ ଓ ହୋମବଳି, ନୈବେଦ୍ୟର ବେଦୀ ଥିଲା। ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ମରୁଭୂମିରେ ଥିବା ସମୟରେ ମୋଗା ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ। 30ଦାଉଦ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହତ କଥାବାର୍ତ୍ତା ନିମନ୍ତେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ ମଧ୍ୟକୁ ଯାଇପାରୁ ନ ଥିଲେ, କାରଣ ସେ ଭୟ କରୁଥିଲେ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦୂତ ଓ ତାଙ୍କର ଖଡ୍ଗକୁ ଦାଉଦ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟ କରୁଥିଲେ।

22 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ହୋମବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବାର ବେଦୀ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ହିଁ ନିର୍ମିତ ହେବ।”

ଦାଉଦ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ

2ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦେଶୀୟମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର ଠୁଳ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ଆଦେଶ ଦେଲେ। ସେହି ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦାଉଦ ପଥରକଟାଳୀମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କଲେ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଥରକୁ କାଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ରଖିବା ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା। 3ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରର କବାଟ ନିମନ୍ତେ କଣ୍ଟା ଓ କବଜା ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ଲୁହା ଫଂଗ୍ରୁହ କଲେ ଏବଂ ସେ ଏତେ ପରମାଣର ପିତଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ ଯେ, ତାହାକୁ ମପାଯାଇ ପାରିଲା ନାହିଁ। 4ଦାଉଦ ଏତେ ଫଂଖ୍ୟକ ଦେବଦାରୁ କାଠଗଣ୍ଡିମାନ ଫଂଗ୍ରୁହ କଲେ ଯେ, ତାହା ଗଣାଯାଇ ନ ପାରେ। ସୀଦୋନ ଓ ସୋର ନଗରର ଲୋକମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅଫଂଖ୍ୟ ଦେବଦାରୁ କାଠ ଆଣିଲେ।

5ଦାଉଦ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ବିଶାଳ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା। କିନ୍ତୁ ମୋ ପୁଅ ଶଲୋମନ ଅଳ୍ପ ବୟସ୍କ ଅଟେ ଓ ଯେଉଁ ସବୁ ବ୍ୟଷୟ ସେ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ, ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାହା ଶିକ୍ଷା କରି ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଅତି ବିରାଟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତାହାର ବିଶାଳତା ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ତାହା ସମସ୍ତ ଦେଶରେ ବିଖ୍ୟାତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ସେଥିନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମୁଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବି।” ତେଣୁ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ପୁର୍ବରୁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଅନେକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ।

6ଏହାପରେ ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଡକାଇ ପଠାଇଲେ। 7ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୋର ପୁତ୍ର, ମୁଁ ମୋର ପରମେଶ୍ୱର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମ ନିମନ୍ତେ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରିଥିଲି। 8କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭେ ଅନେକ ଯୁଦ୍ଧ କରିଅଛ ଓ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଅଛ। ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ଆତ୍ମ ନାମରେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିପାରିବ ନାହିଁ। 9କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ଏକ ପୁତ୍ର ଅଛି, ଯେ କି ଶାନ୍ତିପ୍ରିୟ ଅଟେ। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରକୁ ଶାନ୍ତିରେ ଏକ ସମୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା। ତା’ପରେ ଚତୁର୍ଦିଗରେ ଥିବା ଶତ୍ରୁମାନେ ତାହାକୁ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ କରିବେ ନାହିଁ। ତାହାର ନାମ ଶଲୋମନ, ଶଲୋମନ ରାଜା ହେବା ସମୟରେ ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଶାନ୍ତି ଓ ସ୍ଥିରତା ପ୍ରଦାନ

କରିବା । 10 ଗଲୋମନ ଆମ୍ଭ ନାମରେ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା । ଗଲୋମନ ମୋର ପୁତ୍ର ହେବ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତାହାର ପିତା ହେବା । ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ଗଲୋମନର ରାଜ୍ୟକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା । ତାହାର ବଂଶରୁ କୌଣସି ନଣେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ ସଦାସର୍ବଦା ରାଜତ୍ଵ କରିବ ।”

11 ଦାଉଦ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଲେ, “ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁତ୍ର, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ସହତରେ ରୁହନ୍ତୁ । ତୁମ୍ଭେ ସଫଳ ହୁଅ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଯେପରି କହିଅଛନ୍ତି, ସେପରି ତୁମ୍ଭେ ତାହାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବ । 12 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା କରିବେ । ତୁମ୍ଭେ ଯେପରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରିଚାଳିତ କରିପାରିବ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟମର ବାଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବ, ଏଥିନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଜ୍ଞାନ ଓ ବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ ।

13 ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ନିମନ୍ତେ ମୋଗାଙ୍କୁ ଯେଉଁସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି, ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ତାହାର ବାଧ୍ୟ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଯତ୍ନ କରିବ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ସଫଳତା ଲାଭ କରିବ । ବଳବାନ ଓ ସାହସୀ ହୁଅ, ଭୟ କର ନାହିଁ ।

14 “ଗଲୋମନ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରି ଯୋଦନାମାନ ତିଆରି କରିଛି । ମୁଁ ଏକ ଲକ୍ଷ ଡାଲନ୍ତ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଦେଇଅଛି, ଏବଂ ମୁଁ ଦଶ ଲକ୍ଷ ଡାଲନ୍ତ ରୂପା ଦେଇଅଛି । ମୁଁ ଏତେ ପରିମାଣରେ ପିଠିଳ ଓ ଲୁହା ଦେଇଅଛି ଯେ, ତାହା ଚୌଳି କରାଯାଇ ନ ପାରେ । ମୁଁ କାଠ ଓ ପ୍ରସ୍ତର ମଧ୍ୟ ଦେଇଅଛି । ଗଲୋମନ, ତୁମ୍ଭେ ସେଥିରେ ଆହୁରି ଯୋଗ କରିପାର । 15 ତୁମ୍ଭର ଅନେକ ପଥରକଟାଳୀ ଓ ବଢ଼େଇ ଅଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦକ୍ଷ କାରିଗର ତୁମ୍ଭର ଅଛନ୍ତି । 16 ସେମାନେ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ରୌପ୍ୟ, ପିଠିଳ ଓ ଲୁହା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦକ୍ଷ ଅଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭର ଅଗଣ୍ୟ ଦକ୍ଷ କାରିଗରମାନେ ଅଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ସହବର୍ତ୍ତୀ ହୁଅନ୍ତୁ ।”

17 ଏହାପରେ ଦାଉଦ, ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଗଲୋମନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ନେତାଙ୍କୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ । 18 ଦାଉଦ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସହତରେ ଅଛନ୍ତି । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଶାନ୍ତର ଏକ ସମୟ ପ୍ରଦାନ କରିଅଛନ୍ତି । ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଅଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଦେଶ ସଦାପ୍ରଭୁ ଓ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କର ଅଧୀନସ୍ଥ ହୋଇଅଛି । 19 ବର୍ତ୍ତମାନ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ହୁବୁୟ ଓ ଆମ୍ଭାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ଅର୍ପଣ କର ଓ ସେ ଯାହା କହିବ, ତାହା କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପବିତ୍ର ବାସସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କର । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମ ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କର । ଏହାପରେ, ନିୟୁତସିଦ୍ଧିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପବିତ୍ର ବସ୍ତୁ ସବୁକୁ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟକୁ ଆଣ ।”

ଲେବୀୟମାନେ ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଯୋଦନା
23 ଦାଉଦ ବୁଦ୍ଧ ହେଲେ, ତେଣୁ ସେ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଗଲୋମନଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ନୂତନ ରାଜା କଲେ ।

2 ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କଲେ । ସେ ଯାଦକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏକତ୍ର କଲେ ।

3 ଯେଉଁ ଲେବୀୟମାନେ 30 ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଓ ତଦୁର୍ଦ୍ଧ ଥିଲେ, ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କଲେ । ସମୁଦାୟ 38,000 ଲେବୀୟ ହେଲେ । 4 ଦାଉଦ କହିଲେ, “24,000 ଲେବୀୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବେ । 6,000 ଲେବୀୟ ପୋଲିସ୍ ଓ ବିରୁରକର୍ତ୍ତା ହେବେ । 5 4000 ଲେବୀୟ ଦ୍ଵାରପାଳ ହେବେ ଏବଂ 4,000 ଲେବୀୟ ବାଦ୍ୟକାର ହେବେ । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ରସବୁ ନିର୍ମାଣ କରିଅଛି । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରର୍ଣ୍ଣା କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେହି ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବେ ।”

6 ଦାଉଦ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ତିନିଗୋଟି ଦଳରେ ବିଭକ୍ତ କଲେ । ସେମାନେ ଲେବୀୟ ତିନିପୁତ୍ର ଗେର୍ଶୋନ, କହାତ୍ ଓ ମରାରିଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗର ଥିଲେ ।

ଗେର୍ଶୋନ ପରିବାରବର୍ଗ

7 ଗେର୍ଶୋନଙ୍କ ବଂଶର ଲଦନ ଓ ଶିମିୟ । 8 ଲଦନଙ୍କର ତିନିପୁତ୍ର ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଦ୍ୟେଷୁ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିହୀୟେଲ । ତାଙ୍କର ଅନ୍ୟ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ଯିହୀୟେଲ, ସେଥମ୍ ଓ ଯୋୟେଲ । 9 ଶିମିୟଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଶଲୋମୀତ୍, ହସୀୟେଲ ଓ ହାରୋଣ । ଏହି ତିନିପୁତ୍ର ଲଦନଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ ।

10 ଶିମିୟଙ୍କର ଗୁରପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ, ଯହତ୍, ସୀଷ୍, ଯିୟୁର୍ ଓ ବରୀୟ । 11 ଯହତ୍ ଦ୍ୟେଷୁ ପୁତ୍ର ଓ ସୀଷ୍ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଯିୟୁର୍ ଓ ବରୀୟର ଅନେକ ସନ୍ତାନ ନଥିଲେ । ତେଣୁ ଯିୟୁର୍ ଓ ବରୀୟଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ରୂପେ ଗଣ୍ୟ କରାଯାଉ ଥିଲା ।

କହାତ୍ ପରିବାରବର୍ଗ

12 କହାତ୍‌ଙ୍କର ଗୁରପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ଅମ୍ନାମ୍, ଯିଷ୍ଠର, ହବ୍ଵୋଣ ଓ ଉଷୀୟେଲ । 13 ଅମ୍ନାମ୍‌ଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ହାରୋଣ ଓ ମୋଗା । ହାରୋଣ ବିଶେଷ ରୂପେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲେ । ହାରୋଣ ଓ ତାଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ ଶିରକାଳ ନିମନ୍ତେ, ବିଶେଷ ରୂପେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ସବୁଠାରୁ ମହାପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ସଦାପ୍ରଭୁ ସମ୍ମୁଖରେ ସ୍ତବ୍ଧ ଧୂପ ଜଳାଇବା ନିମନ୍ତେ ହାରୋଣ ଓ ତାହାଙ୍କ ବଂଶ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନେ ଯାଦକରୂପେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ଶିରକାଳ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ ।

14 ମୋଗା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଲୋକ ଥିଲେ । ମୋଗାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଲେବୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଥିଲେ । 15 ମୋଗାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଗେର୍ଶୋନ ଓ ଇଲୀୟେଷର । 16 ଗେର୍ଶୋନଙ୍କ ଦ୍ୟେଷୁ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଗବୁୟେଲ । 17 ଇଲୀୟେଷରଙ୍କ ଦ୍ୟେଷୁ

ପୁତ୍ର ଥିଲେ ରହନ୍ତୁ । ଇଲୀୟାସର ଥାନା କୌଣସି ପୁତ୍ର ସମ୍ଭାନ ନ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ରହନ୍ତୁଙ୍କର ଅନେକ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

18 ଯିଷ୍ଟହରର ଦ୍ୟୂଷୁପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶଲୋମୀତ୍ ।

19 ହବୋଶଙ୍କ ଦ୍ୟୂଷୁପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିରୀୟା । ହବୋଶଙ୍କ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଅମରିୟା । ଯହସାୟେଲ ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଓ ଯିକମିୟାମ୍ ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

20 ଉଷାୟେଲଙ୍କ ଦ୍ୟୂଷୁପୁତ୍ର ଥିଲେ ମାଖା ଓ ଯିଗିୟା ତାଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ମରୁର ପରବାରବର୍ଗ

21 ମରୁରଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ମହଲ ଓ ମୂରି । ମହଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଇଲୀୟାସର ଓ କୀର୍ । 22 ଇଲୀୟାସର ଅପୁତ୍ରିକ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । ତାଙ୍କର କେବଳ କନ୍ୟାମାନେ ଥିଲେ । ଇଲୀୟାସରଙ୍କ କନ୍ୟାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନିଜ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କୁ ବିବାହ କଲେ । କୀର୍ଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟ ଥିଲେ । 23 ମୂରିଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ, ମହଲ, ଏଦର ଓ ଯିରେମୋତ୍ । ସମୁଦାୟ ତିନି ଜଣ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

ଲେବୀୟମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ

24 ଏହମାନେ ଲେବୀଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଥିଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପରବାର ଦ୍ଵାରା ଡାକାଣ୍ଡୁକ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନେ ପରବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକର ନାମ ଡାକାଣ୍ଡୁକ କରାଗଲା । ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କର ନାମ ଡାକାଣ୍ଡୁକ କରାଗଲା, ସେମାନେ କୋଡ଼ିଏ ବର୍ଷ ବା ତଦୁର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ବୟସର ଥିଲେ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ।

25 ଦାଉଦ କହିଥିଲେ, “ଇଗ୍ରାୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗାନ୍ଧ ପ୍ରଦାନ କରିଅଛନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିରୁଶାଲମରେ ଚରକାଳ ନିମନ୍ତେ ବାସ କରିବାକୁ ଆସିଅଛନ୍ତି । 26 ତେଣୁ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ଆଉ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁ କିଅବା ସେଥିରେ ବ୍ୟବହୃତ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକୁ ବୋହକରି ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ।”

27 ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଦାଉଦଙ୍କର ଶେଷ ଆଦେଶ ଥିଲା ଲେବୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଗଣିବାକୁ କହିବା । ଯେଉଁ ଲେବୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି 20 ବର୍ଷ ବା ତଦୁର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ବୟସର ଥିଲେ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କଲେ ।

28 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟରେ ହାରୋଶଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଲେବୀୟମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । ଲେବୀୟମାନେ ଆହୁର ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିରର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ଓ ପାର୍ଶ୍ଵଭୂମି କୋଠାରୀଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ । ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀକୁ ଗୁଚ୍ଛିତ କରିବା ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବା କରିବା କାର୍ଯ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ଥିଲା ।

29 ମନ୍ଦିରର ମେଜ ଉପରେ ବିଶେଷ ରୋଟି ରଖିବାର ଦାୟିତ୍ଵ ସେମାନଙ୍କର ଥିଲା । ଆହୁର ମଧ୍ୟ, ସେମାନଙ୍କର ମଇଦା, ଗସ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ଖମିର ବିନା ରୋଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାର ଦାୟିତ୍ଵ ଥିଲା । ପିଠା ପାକ କରିବା ଓ ମିଶ୍ରିତ

ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ତର କରିବା ଦାୟିତ୍ଵ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ଥିଲା । ସେମାନେ ସବୁ ପ୍ରକାର ମାପ ଡାକାଣ୍ଡୁ କରୁଥିଲେ । 30 ଲେବୀୟମାନେ ପ୍ରତି ପ୍ରଭାତରେ ଛତା ହେଉଥିଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରଣୟାଗାନ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ସଂନ୍ଧ୍ୟାରେ ମଧ୍ୟ ଏହପରି କରୁଥିଲେ । 31 ବିଶେଷ ବିଗ୍ରାମବାର, ଅମାବାସ୍ୟାର ଉତ୍ତର ଓ ସମସ୍ତ ବିଶେଷ ରୋଟିମାନଙ୍କରେ ଲେବୀୟମାନେ ସବୁପ୍ରକାର ହୋମବଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରତିଦିନ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରତିଥର କେତେଜଣ ଲେବୀୟ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ, ଏଥି ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ ନିୟମମାନ ଥିଲା । 32 ତେଣୁ ଲେବୀୟମାନେ ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ୍, ସେମାନେ ସେହିସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ପବିତ୍ର ତମ୍ବୁର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ । ସେମାନେ ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ । ଆଉ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟ (ଯାଜକମାନେ) ହାରୋଶଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହଜ ଲେବୀୟମାନେ ଯାଜକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।

ଯାଜକମାନଙ୍କର ଦଳ

24 ହାରୋଶଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ଦଳ ଏହି ପ୍ରକାର ଥିଲା: ହାରୋଶଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ନାଦବ୍, ଅବୀହ୍, ଇଲିୟାସର ଓ ଇଥାମର । 2 କିନ୍ତୁ ନାଦବ୍, ଅବୀହ୍ ସେମାନଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ମରଣ ଲଭିଥିଲେ । ଆଉ ନାଦବ୍ ଓ ଅବୀହ୍ଙ୍କର କୌଣସି ପୁତ୍ର ସମ୍ଭାନ ନ ଥିଲେ । ତେଣୁ ଇଲିୟାସର ଓ ଇଥାମର ଯାଜକରୂପେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କଲେ । 3 ଦାଉଦ ଇଲିୟାସରଙ୍କ ପରବାରବର୍ଗ ଓ ଇଥାମରଙ୍କ ବଂଶକୁ ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନ ଦଳରେ ବିଭକ୍ତ କରିଥିଲେ । ସେହି ଦଳମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଯେପରି ସୂଚୁରୁରୂପେ କରିପାରନ୍ତି, ସେଥିନିମନ୍ତେ ଦାଉଦ ଏହପରି କରିଥିଲେ । ଦାଉଦ, ସାଦୋକ୍ ଓ ଅହୀମେଲକ୍ଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଏହା କରିଥିଲେ । ସାଦୋକ୍ ଇଲିୟାସରଙ୍କ ବଂଶଧର ଓ ଅହୀମେଲକ୍ ଇଥାମରଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ । 4 ଇଥାମରଙ୍କ ପରବାରଠାରୁ ଇଲିୟାସରଙ୍କ ପରବାରର ଅଧିକ ନେତା ଥିଲେ । ଇଲିୟାସରଙ୍କ ପରବାରରୁ ଷୋହଲ ଜଣ ଓ ଇଥାମରଙ୍କ ପରବାରର ଆଠଜଣ ନେତା ଥିଲେ । 5 ପ୍ରତି ପରବାରରୁ ଲୋକମାନେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନେ ଗୁଳାବାଣ୍ଟ ଦ୍ଵାରା ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ପବିତ୍ରସ୍ଥାନର ଦାୟିତ୍ଵରେ ରହିବା ନିମନ୍ତେ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଆଉ ଅନ୍ୟଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଯାଜକକର୍ମ ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଇଲିୟାସର ଓ ଇଥାମରଙ୍କ ବଂଶରୁ ଆସିଥିଲେ ।

6 ଗମୟିୟ ସଂପାଦକ ଥିଲେ । ସେ ନଅନେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗମୟିୟ ଲେବୀ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ଆସିଥିଲେ । ଗମୟିୟ ସେହି ବଂଶଧରମାନଙ୍କ ନାମ ଲେଖିଲେ । ସେ ସେହି ନାମଗୁଡ଼ିକୁ ଗୁଳା ଦାଉଦ ଓ ସେହି ନେତାଗଣ: ଯାଜକ ସାଦୋକ୍, ଅହୀମେଲକ୍, ଯାଜକମାନଙ୍କର ବଂଶଜ ନେତା ଓ ଲେବୀ ବଂଶଜ ନେତାମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଲେଖିଲେ । ଅହୀମେଲକ୍ ଅବିୟାଥରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ପ୍ରତିଥର ଗୁଳାବାଣ୍ଟ ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କଲେ ଓ ଗମୟିୟ

ସେହି ଲୋକର ନାମ ଲେଖି ରଖିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ଇଲୟାସର ଓ ଇଥାମରଙ୍କ ପରିବାରର ବ୍ୟକ୍ତମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ କାମକୁ ଭାଗ କରିଦେଲେ।

- 7 ପ୍ରଥମ ଦଳ ଥିଲା ଯିହୋୟାବାବଙ୍କ ଦଳ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଳ ଥିଲା ଯିହୋୟାଙ୍କ ଦଳ।
- 8 ତୃତୀୟ ଦଳ ଥିଲା ହାରାମଙ୍କ ଦଳ। ଚତୁର୍ଥ ଦଳ ଥିଲା ସାୟୋରୀମଙ୍କ ଦଳ।
- 9 ପଞ୍ଚମ ଦଳ ଥିଲା ମଲକୟଙ୍କ ଦଳ। ଷଷ୍ଠ ଦଳ ଥିଲା ମିୟାମାନଙ୍କ ଦଳ।
- 10 ସପ୍ତମ ଦଳ ଥିଲା ହକ୍ଲୋସଙ୍କ ଦଳ। ଅଷ୍ଟମ ଦଳ ଥିଲା ଅବୟାଙ୍କ ଦଳ।
- 11 ନବମ ଦଳ ଥିଲା ଯେଶୁୟଙ୍କ ଦଳ। ଦଶମ ଦଳ ଥିଲା ଶଖନୟଙ୍କ ଦଳ।
- 12 ଏକାଦଶ ଦଳ ଥିଲା ଇଲୀୟାଶୀବଙ୍କ ଦଳ। ଦ୍ୱାଦଶ ଦଳ ଥିଲା ଯାକୀମଙ୍କ ଦଳ।
- 13 ତ୍ରୟୋଦଶ ଦଳ ଥିଲା ହୁପୁଙ୍କ ଦଳ। ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଦଳ ଥିଲା ଯେଶବାଙ୍କ ଦଳ।
- 14 ପଞ୍ଚଦଶ ଦଳ ଥିଲା ବଲଗାଙ୍କ ଦଳ। ଷୋଡ଼ଶ ଦଳ ଥିଲା ଇମ୍ମେରଙ୍କ ଦଳ।
- 15 ସପ୍ତଦଶ ଦଳ ହେଷୀରଙ୍କ ଦଳ ଥିଲା। ଅଷ୍ଟାଦଶ ଦଳ ହପ୍ପିଙ୍କ ଦଳ ଥିଲା।
- 16 ଉନବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ପଥାହୟଙ୍କ ଦଳ। ବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ଯିହୋୟାଙ୍କ ଦଳ।
- 17 ଏକବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ଯାଶୀନଙ୍କ ଦଳ। ଦ୍ୱାବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ଗାମୁଲଙ୍କ ଦଳ।
- 18 ତ୍ରୟୋବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ଦଲୟଙ୍କ ଦଳ। ଚତୁର୍ବିଂଶ ଦଳ ଥିଲା ମାସିୟଙ୍କ ଦଳ।

19 ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ହାରୋଶଙ୍କ ଦତ୍ତ ନିୟମର ସେମାନେ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ। ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ହାରୋଶଙ୍କୁ ଏହି ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ୟ ଲେଖାୟତ୍ତ

- 20 ଲେଖାଙ୍କ ଅବଶିଷ୍ଟ ବଂଶଧରଙ୍କ ନାମ ଏହା ଥିଲା: ଅମ୍ରାମଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ: ଶୂୟେଲ ଶବୁୟେଲଙ୍କ ବଂଶଧରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ: ଯେହଶୟ
- 21 ରହବୟରୁ: ଯିଶୟ (ଯିଶୟ ଦ୍ୟେଷ୍ଟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ)
- 22 ଯିଶହରୟ ପରିବାରବର୍ଗ ଶଲୋମୀତ୍। ଶଲୋମୀତ୍ ପରିବାରରୁ: ଯହତ୍।
- 23 ହବ୍ରୋଶଙ୍କ ଦ୍ୟେଷ୍ଟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିଶୟ। ଅମରୟ ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଯହସାୟେଲ ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଓ ଯିକମିୟାନ୍ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ।
- 24 ଉଷାୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ମାଖା। ମାଖାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଶାମୀର୍।

- 25 ଯିଶୟ ମାଖାଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ। ଯିଶୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଦିଖରୟ।
- 26 ମରୁରଙ୍କ ବଂଶଧରମାନେ ଥିଲେ ମହଲ ଓ ମୂଶି ଓ ଯାସିୟ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ।
- 27 ମରୁରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯାସିୟଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ: ବିନୋ, ଗୋହମ୍, ସକ୍ୱର ଓ ଇବ୍ରି।
- 28 ମହଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଇଲୟାସର। କିନ୍ତୁ ଇଲୟାସରଙ୍କ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ନ ଥିଲେ।
- 29 କୀଶଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଯିରହମେଲ।
- 30 ମୂଶିଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ମହଲ, ଏଦର ଓ ଯିରେମୋତ୍।

ଏହାମାନେ ଲେଖାୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ନେତାଗଣ ଥିଲେ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପରିବାରବର୍ଗ ଦ୍ୱାରା ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ହେଲେ। 31 ସେମାନେ ବିଶେଷ କର୍ମ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟ, ଯାଦକମାନଙ୍କ ପରି ଗୁଳାବାଣୀ କଲେ। ଯାଦକମାନେ ହାରୋଶଙ୍କ ବଂଶଧର ଥିଲେ। ସେମାନେ ରାଜା ଦାଉଦ, ସାଦୋକ, ଅହୀମେଲକ, ଯାଦକ ଏବଂ ଲେଖାୟ ବଂଶର ନେତାମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଗୁଳାବାଣୀ କଲେ। ଦ୍ୟେଷ୍ଟ ପରିବାର ଓ କନିଷ୍ଠ ପରିବାର ନିମନ୍ତେ ଯେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥିରଗଲା, ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସମାନ ବ୍ୟବହାର କରାଗଲା।

ବାଦ୍ୟକାରୀ ଦଳ

25 ଦାଉଦ ଓ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ଆସଫର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଏକ ବିଶେଷ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପୃଷ୍ଠା କଲେ। ଆସଫଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ହେମନ ଓ ଯିହୁୟୁନ। ବୀଣା, ସାରଙ୍ଗ ଓ ଗିନ ବଜାଇ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଉଁସୀ ଘୋଷଣା କରିବା ହିଁ ସେମାନଙ୍କର ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା। ଯେଉଁମାନେ ଏହିପ୍ରକାର ଭାବରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କର ତାଲିକା ଏହା:

2 ଆସଫଙ୍କ ପରିବାରରୁ: ସକ୍ୱର, ଯୋଷେଫ୍, ନଅନୟ ଓ ଅସାରେଲ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଉଁସୀ ଘୋଷଣା କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜା ଦାଉଦ ଆସଫଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଥିଲେ। ଆଉ ଆସଫ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପରିଗୁଳନା କଲେ।

3 ଯିହୁୟୁନଙ୍କ ପରିବାରରୁ: ଗଦଲୟ, ସରୀ, ଯିଶାୟାହ, ହଗବୟ ଓ ମଉଥୟ। ସେମାନେ ସମୁଦାୟ ଛଅ ଜଣ ଥିଲେ। ଯିହୁୟୁନ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଉଁସୀ ଘୋଷଣା କରିବା ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଧନ୍ୟବାଦ, ପ୍ରଘଂସା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯିହୁୟୁନ ବୀଣାଯନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ।

4 ହେମନଙ୍କର ଯେଉଁ ପୁତ୍ରମାନେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ସେମାନେ ହେଲେ: ବୁଲ୍ଲୟ, ମଉନୟ, ଉଷାୟେଲ, ଶବୁୟେଲ ଓ ଯିରେମୋତ୍, ହନାନୟ, ହନାନ, ଇଲୀୟାଥା, ଗିଦଲ୍ତି ଓ ରୋମାମ୍ତି-ଏଷର, ଯଶ୍ୱକାଗା, ମଲୋଥ୍, ହୋଥୀର, ମହସାୟେତ୍। 5 ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ହେମନଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ ଥିଲେ। ହେମନ ଦାଉଦଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ୍‌ବକ୍ତା ଥିଲେ। ପରମେଶ୍ୱର

ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ଯେ, ସେ ହେମନଙ୍କୁ ବଳବାନ କରିବେ । ତେଣୁ ହେମନଙ୍କର ଅନେକ ପୁତ୍ର ଜାତ ହେଲେ । ପରମେଶ୍ଵର ହେମନଙ୍କୁ ଚଉଦ ପୁତ୍ର ଓ ତିନି କନ୍ୟା ଦେଲେ । 6 ହେମନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଗୀତଗାୟନ କରିବାକୁ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । ସେହି ପୁତ୍ରମାନେ ଗିନି, ସାରଙ୍ଗ ଓ ବୀଣା ବଜାଉଥିଲେ । ସେମାନେ ଏହି ପ୍ରକାରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ରାଜା ଦାଉଦ ଏହିସବୁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଥିଲେ: ଆସଫ, ଯିବୁୟନ ଓ ହେମନ । 7 ଲେବୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟମାନେ ଗାୟନ ବିଦ୍ୟାରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । 288 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଂସାର ଗୀତ ଗାନ କରିବା ଶିକ୍ଷା କଲେ । 8 ସେମାନେ ଗୁଳାବାଣୁ ପ୍ଲୁର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ନିରୂପଣ କଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ପ୍ରତି ସମାନ ବ୍ୟବହାର କରଗଲା । ଯୁବା ଓ ବୃଦ୍ଧ, ଉଭୟଙ୍କୁ ପ୍ରତି ସମବ୍ୟବହାର କରଗଲା । ଛାତ୍ର ପ୍ରତି ଯେ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବହାର, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବହାର କରଗଲା ।

9 ପ୍ରଥମରେ, ଆସଫଙ୍କ ପରିବାରରୁ ଯୋଷେଫଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

ଦ୍ଵିତୀୟରେ, ଗଦଲୟଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

10 ତୃତୀୟରେ, ସକୁରଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

11 ଚତୁର୍ଥରେ, ଯିଷ୍ଟିଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

12 ପଞ୍ଚମରେ, ନଥନୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

13 ଷଷ୍ଠରେ, ବୁକ୍କୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

14 ସପ୍ତମରେ, ଯିଗାରେଲଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

15 ଅଷ୍ଟମରେ, ଯିଗାୟାହଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

16 ନବମରେ, ମଉନୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

17 ଦଶମରେ, ଶିମୟିଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

18 ଏକାଦଶରେ, ଅସାରେଲଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

19 ଦ୍ଵାଦଶରେ, ହଗବୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

20 ତ୍ରୟୋଦଶରେ, ଗବୁୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

21 ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶରେ, ମଉଥୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

22 ପଞ୍ଚଦଶରେ, ଯିରେମୋତଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

23 ଷୋଡ଼ଶରେ, ହନାନୟଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

24 ସପ୍ତଦଶରେ, ଯଶ୍ଵକାଗାଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

25 ଅଷ୍ଟଦଶରେ, ହନାନଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

26 ଉନବିଂଶରେ, ମଲୋଥଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

27 ବିଂଶରେ, ଇଲୀୟଥାଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

28 ଏକବିଂଶରେ, ହୋଥୀରଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

29 ଦ୍ଵାବିଂଶରେ, ଗିଦଲତିଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

30 ତ୍ରୟୋବିଂଶରେ, ମହସୀୟୋତଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

31 ଚତୁର୍ବିଂଶରେ, ରୋମତ୍ତି-ଏଷରଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 12 ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରଗଲା ।

ଦ୍ଵାରପାଳଗଣ

26 ଦ୍ଵାରପାଳମାନଙ୍କର ଦଳଗୁଡ଼ିକ:

କୋରହ ପରିବାରର ଏହମାନେ ଦ୍ଵାରପାଳ ଥିଲେ । ମଗେଲମିୟ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ । (ମଗେଲମିୟ କୋରଙ୍କର ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସେ ଆସଫଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ ଆସିଥିଲେ ।) 2 ମଗେଲମିୟଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ, ଦିଶଗୟ ଦ୍ୟେଷ୍ଟପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିହାୟେଲ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସବବୟ ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯତ୍ନୀୟେଲ ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 3 ଏଲମ ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିହୋହାନନ୍ ଷଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆଉ ଇଲୟୋ-ଏନୟ ସପ୍ତମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

4 ଓବେଦ୍-ଇଦୋମ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ; ଓବେଦ୍-ଇଦୋମଙ୍କର ଦ୍ୟେଷ୍ଟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ଗମୟିୟ । ଯିହୋଷାବଦ୍ ତାଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯୋୟୁହ ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସାଖର୍ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ନଥନେଲ ତାଙ୍କର ପଞ୍ଚମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । 5 ଅର୍ମୀୟେଲ ତାଙ୍କର ଷଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇଷାଖର ତାଙ୍କର ସପ୍ତମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆଉ ପିୟଲତୟ ତାଙ୍କର ଅଷ୍ଟମ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ପରମେଶ୍ଵର ପ୍ରକୃତରେ ଓବେଦ୍-ଇଦୋମଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଥିଲେ ।

6 ଗମୟିୟଙ୍କର ମଧ୍ୟ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ । ଗମୟିୟଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ, କାରଣ ସେମାନେ ଅତି ସାହସୀ ଯୋଦ୍ଧା ଥିଲେ । 7 ଗମୟିୟଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ଅତ୍ତନ, ରଫାୟେଲ, ଓବେଦ୍, ଇଲୀଶାବଦ୍, ଇଲୀହୁ ଓ ସମଖିୟ । ଇଲୀଶାବଦ୍ଙ୍କର ଆତ୍ମୀୟମାନେ ଦକ୍ଷ କାରିଗର ଥିଲେ । 8 ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଓବେଦ୍-ଇଦୋମଙ୍କର ବିଂଶଧର ଥିଲେ । ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଓ ସେମାନଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ ଓ ଆତ୍ମୀୟମାନେ ମହାପରାକ୍ରମୀ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥମ

ପ୍ରହରୀଗଣ ଥିଲେ । ଓବେଦ୍-ଇଦୋମଙ୍କର ବାଷଠି ଜଣ ବଂଶଧର ଥିଲେ ।

9ମଶେଲମିୟୁଙ୍କର ପୁତ୍ର ଓ ଆମ୍ନୀୟୁଗଣ ମହାପରାକ୍ରମୀ ଥିଲେ । ସମୁଦାୟ ଥିବାର ଜଣ ପୁତ୍ର ଓ ଆମ୍ନୀୟୁ ଥିଲେ ।

10ଏହମାନେ ମରୀଚି ବଂଶର ଦ୍ଵାରପାଳ ଥିଲେ, ହୋଷାର । ସିମ୍ବି ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ର ରୂପେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ଦ୍ଵାରପାଳମାନେ ବିଶେଷ ପ୍ରକାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସିମ୍ବି ଦ୍ୟେଷୁପୁତ୍ର ନ ଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ପିତା ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମକାଳ ପୁତ୍ର ରୂପେ ମନୋନୀତ କଲେ । 11ହଲକୟୁ ତାଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଟବଲୟୁ ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଆଉ ଦିଖରୟୁ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ସର୍ବମୋଟ, ହୋଷାଙ୍କର 13 ଜଣ ପୁତ୍ର ଓ ଆମ୍ନୀୟୁ ଥିଲେ ।

12ଏହମାନେ ଦ୍ଵାରପାଳମାନଙ୍କ ଦଳର ନେତା ଥିଲେ । ଦ୍ଵାରପାଳମାନେ ଏକ ବିଶେଷ ପ୍ରକାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ଠିକ୍ ଯେପରି ସେମାନଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ କରୁଥିଲେ । 13ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରକୁ ନିଜ ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଦ୍ଵାର ଦିଆଯାଇ ଥିଲା । ଗୋଟିଏ ପରିବାର ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଦ୍ଵାର ନିରୂପଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଗୁଳାବାଣୀ କରାଯାଉଥିଲା । ସୁବା ଓ ବୁଦ୍ଧ ଉଭୟଙ୍କୁ ପ୍ରତି ସମବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା ।

14ଶେଲମିୟୁଙ୍କୁ ପୂର୍ବ ପାର୍ଶ୍ଵର ଦ୍ଵାର ନିଜ ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଶେଲମିୟୁଙ୍କ ପୁତ୍ର ଦିଖରୟୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଗୁଳାବାଣୀ କରାଗଲା । ଦିଖରୟୁ ଜଣେ ଜ୍ଞାନୀ ପରମର୍ଶଦାତା ଥିଲେ । ଦିଖରୟୁଙ୍କୁ ଉତ୍ତରପାର୍ଶ୍ଵ ଦ୍ଵାର ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରାଗଲା । 15ଓବେଦ୍-ଇଦୋମଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣପାର୍ଶ୍ଵ ଦ୍ଵାର ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରାଗଲା ଓ ଆଉ ଯେଉଁ ଗୃହରେ ବହୁମୂଲ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀମାନ ରଖାଯାଇଥିଲା, ତାହାକୁ ନିଜ ନିମନ୍ତେ ଓବେଦ୍ ଇଦୋମଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଗଲା । 16ଗୁପ୍ତପାତ ଓ ହୋଷାଙ୍କୁ ପଶ୍ଚିମପାର୍ଶ୍ଵ ଦ୍ଵାର ଓ ଉଚ୍ଚତର ପଥରେ ଥିବା ଶଲେଖତ ଦ୍ଵାରକୁ ନିଜ ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରାଗଲା । ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରରୁ ରକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନରେ ମୁତୟନ କରାଗଲା ।

17ଛଅଜଣ ଲେବୀୟୁ ପ୍ରତିଦିନ ରକ୍ଷକଭାବେ ପୂର୍ବ ଫାଟକରେ ଛଡ଼ାହେଲେ । ଗୁରୁଜଣ ଲେବୀୟୁ ଉତ୍ତର ଫାଟକରେ ରକ୍ଷକ ଭାବରେ ଛଡ଼ାହେଲେ । ଗୁରୁଜଣ ଲେବୀୟୁ ଦକ୍ଷିଣ ଫାଟକରେ ରକ୍ଷକ ଭାବରେ ଛଡ଼ାହେଲେ ଏବଂ ଦୁଇ ଜଣ ଲେବୀୟୁ ଉତ୍ତରଗୃହର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦ୍ଵାରରେ ଛଡ଼ା ହେଲେ । 18ଗୁରୁଜଣ ମଧ୍ୟ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଏବଂ ଦୁଇଜଣ ସାମାନ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥାନରେ ରହିଲେ ।

19ଦ୍ଵାରପାଳମାନଙ୍କର ଏହସବୁ ଦଳ ଥିଲା । ସେହି ଦ୍ଵାରପାଳମାନେ କୋରହ ଓ ମରୀଚି ବଂଶର ଥିଲେ ।

କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଅନ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀଗଣ

20ଅହୟୁ ଲେବୀୟୁ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ଆସିଥିଲେ । ଅହୟୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ବହୁମୂଲ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ । ଯେଉଁ ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ରଖାଯାଇଥିଲା । ଅହୟୁ ତାହାର ଦାୟିତ୍ଵରେ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ ।

21ଲୁଦନ୍ ଗେର୍ଶୋନଙ୍କ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । ଯେହୈଲେଲ ଲୁଦନ୍ଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗର ନେତାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଥିଲେ ।

22ସିହୀୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ ଥିଲେ ସେଥମ୍ ଓ ସେଥମ୍ଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଯୋହେଲ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ବହୁମୂଲ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରିବା ସେମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ଵ ଥିଲା ।

23ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ ଅମ୍ନୀମା, ଯିଷହରୀୟୁ, ହିକ୍ଵୋଣୀୟୁ ଓ ଉଷିୟେଲଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗରୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ ।

24ନେତା ଶବୁୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ବହୁମୂଲ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ । ଶବୁୟେଲ, ଗେର୍ଶୋନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଗେର୍ଶୋନ ମୋଶାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

25ଏହ ସମସ୍ତ ଶବୁୟେଲଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁ ଥିଲେ: ଇଲୀୟେଷର ତାଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁ ଥିଲେ: ରହବୟୁ, ଇଲୀୟେଷରଙ୍କ ପୁତ୍ର । ଯିଶାୟାହ, ରହବୟୁଙ୍କ ପୁତ୍ର । ଯୋରାମ, ଯିଶାୟାହଙ୍କ ପୁତ୍ର । ସିଖି ଯୋରାମଙ୍କ ପୁତ୍ର । ଆଉ ଶଲୋମୀତ୍, ସିଖିଙ୍କ ପୁତ୍ର । 26ଦାଉଦ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ, ଶଲୋମୀତ୍ ଓ ତାଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ ତାହାର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ ।

ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ସାମଗ୍ରୀମାନ ପ୍ରଦାନ କଲେ । 27ଯୁଦ୍ଧରୁ ପ୍ରାପ୍ତ କେତେକ ବସ୍ତୁ ସେମାନେ ପ୍ରଦାନ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନେ ସେହିସବୁ ବସ୍ତୁ ପ୍ରଦାନ କଲେ । 28ଶଲୋମୀତ୍ ଓ ତାଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ ଉଦ୍‌ଷ୍ୟତବନ୍ଧା ଶାମୁୟେଲଙ୍କ ଦ୍ଵାର ପ୍ରଦତ୍ତ ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ନେଲେ । କୀର୍ତ୍ତଙ୍କ ପୁତ୍ର ଶାଉଲ; ନେରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅବ୍ଦନର ଓ ସରୁୟାର ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ । ଶଲୋମୀତ୍ ଓ ତାଙ୍କ ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାର ପ୍ରଦତ୍ତ ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ନେଲେ ।

29କନନୟୁ ଯିଷହରୀୟୁଙ୍କ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । କନନୟୁ ଓ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ମନ୍ଦିର ବାହାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଦାୟିତ୍ଵ ଥିଲା । ସେମାନେ ଇଗ୍ରୀୟେଲର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲିସ ଓ ବିଗୁରକର୍ତ୍ତା ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ ।

30ହିକ୍ଵୋଣୀଙ୍କର ପରିବାରରୁ ହଷବୟୁ ଓ ତାଙ୍କର ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଯତ୍ନ ନଦୀର ପଶ୍ଚିମରେ ଥିବା ଗୁଳାଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ । ହଷବୟୁଙ୍କ ଦଳରେ 1,700 ଜଣ ପରାକ୍ରମୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲେ । 31ହିକ୍ଵୋଣୀ ପରିବାରର ଇତିହାସ ଦର୍ଶାଏ ଯେ, ଯିଶୟ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ । ଦାଉଦ ଗୁଲଗ ବର୍ଷ ବ୍ୟାପି ଗୁଳା ଥିବା ସମୟରେ ପାରିବାରିକ ଇତିହାସଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରି

ବଳବାନ୍ ଓ ଦକ୍ଷ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଖୋଦି ବାହାର କରିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଗିଲୟୁଦର ଯାସେର ସହରରେ ବାସ କରୁଥିବା ହିକ୍ଵୋଣୀ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଏହିପରି କେତେଜଣ ଲୋକ ମିଳିଲେ । 32ଯିଶୟର ଆମ୍ନୀୟୁମାନେ ଦକ୍ଷ ଲୋକ ଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 2,700 ଜଣ ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଥିଲେ । ଗୁଳା ଦାଉଦ ସେମାନଙ୍କୁ ରୁବେନ ଓ ଗାଦ୍ ପରିବାରବର୍ଗମାନଙ୍କର ଓ ମନଶିଙ୍କର ଅର୍ଦ୍ଧେକ

ପରବାରବର୍ଗମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧୀକାରଣ ପାଇଁ ଦେଲେ ।

ସୈନ୍ୟଦଳଗୁଡ଼ିକ

27 ଶୁଦ୍ଧୀକାରଣ ସୈନ୍ୟବାହନୀରେ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକଙ୍କର ତାଲିକା ଏହି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳକୁ ପ୍ରତିବର୍ଷର ଗୋଟିଏ ମାସ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରହିବାକୁ ପଡୁଥିଲା । ଏହି ସମସ୍ତ ପରବାରର ଶାସକ, କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍, ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପୋଲିସମାନେ ଶୁଦ୍ଧୀକାରଣ ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ସେନାଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

2 ଯାଶ୍ୱୟାମୀନ ପ୍ରଥମ ମାସ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଥମ ଦଳର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ । ଯାଶ୍ୱୟାମୀନ ସର୍ବଦାୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯାଶ୍ୱୟାମୀନଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ । **3** ଯାଶ୍ୱୟାମୀନ ପେରସଙ୍କ ପରିବାରର ଜଣେ ଥିଲେ । ଯାଶ୍ୱୟାମୀନ ପ୍ରଥମ ମାସ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କର ନେତା ଥିଲେ ।

4 ଦୋଦୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ମାସ ନିମନ୍ତେ ସୈନ୍ୟଦଳର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ । ସେ ଅହୋହୀୟରୁ ଆସିଥିଲେ । ଦୋଦୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

5 ବନାୟ ତୃତୀୟ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ବନାୟ ତୃତୀୟ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ବନାୟ ଯିହୋୟାଦାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଯିହୋୟାଦା ମୁଖ୍ୟ ଯାଦକ ଥିଲେ । ବନାୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ । **6** ସେହି ବନାୟ ହିଁ ଡିଗ୍‌ଗି ଜଣ ବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ସାହସୀ ବୀର ଥିଲେ । ବନାୟ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରିଚାଳିତ କରୁଥିଲେ । ବନାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅମ୍ନୀଷାବଦ ବନାୟଙ୍କ ଦଳର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ ।

7 ଅସାହେଲ ଚତୁର୍ଥ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ସେ ଯୋୟାବଙ୍କ ଭ୍ରାତା ଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ସବଦୟ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ହେଲେ । ଅସାହେଲ ଚତୁର୍ଥ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ଅସାହେଲଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

8 ଯିଷ୍ଟାହୀୟର ପଞ୍ଚମ ମାସ ପାଇଁ ପଞ୍ଚମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶମ୍ମୋତ୍ରେ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

9 ଇରା ଷଷ୍ଠ ମାସରେ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ଇରା ଇକ୍କେଶଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ଇକ୍କେଶ ତକ୍ଲୋୟାୟ ସହର ନିବାସୀ ଥିଲେ । ଇରାଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

10 ହେଲସ୍ ସପ୍ତମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ହେଲସ୍ ସପ୍ତମ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ସେ ଜଣେ ଅଜ୍ଞାତ ନାଗର ଇଫ୍ରୟିମୀୟ ଲୋକ । ହେଲସ୍ଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

11 ସିବଖୟ ଅଷ୍ଟମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ସିବଖୟ ଅଷ୍ଟମ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ସିବଖୟ ହୁଗାତୀୟରୁ ଆସିଥିଲେ । ସିବଖୟ ସେରହଙ୍କ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । ସିବଖୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

12 ଅବୀୟେଷର ନବମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ଅବୀୟେଷର ନବମ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ଅବୀୟେଷର ଅନାଥୋଥ୍ ସହରରୁ ଆସିଥିଲେ । ଅବୀୟେଷର ବିନ୍ୟାମାନ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ

ଆସିଥିଲେ । ଅବୀୟେଷରଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

13 ମହରୟ ଦଶମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ମହରୟ ଦଶମ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ମହରୟ ନଟୋଫାରୁ ଆସିଥିଲେ । ସେ ସେରହଙ୍କ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । ମହରୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

14 ବନାୟ ଏକାଦଶମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ବନାୟ ଏକାଦଶ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ବନାୟ ପିରିୟାଥୋରୁ ଆସିଥିଲେ । ବନାୟ ଇଫ୍ରୟିମ ପରିବାରବର୍ଗରୁ ଆସିଥିଲେ । ବନାୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

15 ହିଲ୍ଦୟ ଦ୍ୱାଦଶମ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ହିଲ୍ଦୟ ଦ୍ୱାଦଶ ମାସର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ । ହିଲ୍ଦୟ ନଟୋଫାରୁ ଆସିଥିଲେ । ହିଲ୍ଦୟ ଅତ୍ତନୀୟେଲ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । ହିଲ୍ଦୟଙ୍କ ଦଳରେ 24,000 ଲୋକ ଥିଲେ ।

ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକର ନେତାଗଣ

16 ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକର ନେତାମାନେ ଥିଲେ:

ରୁବେନ୍: ସିଗ୍ରିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଇଲୀୟେଷର୍ ।

ଶିମିୟୋନ୍: ମାଖାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଶଫଟିୟ

17 ଲେବୀ: କମ୍ବୁୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ହଶ୍ୱୟାୟ ।

ହାରୋଣ୍: ସାଦୋକ୍

18 ଯିହୁଦା: ଇଲୀହୁ (ଇଲୀହୁ, ଦାଉଦଙ୍କର ଭ୍ରାତାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଥିଲେ) ।

ଇଷାଖର: ମାଖାୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅମ୍ନି ।

19 ସବୁଲୁନ୍: ଓବଦୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିଶମୟିମ୍ ।

ନଫ୍ତାଲି: ଅସିୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିରେମୋତ୍ ।

20 ଇଫ୍ରୟିମ: ଅସସିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ହୋଶେୟା ।

ପଶ୍ଚିମ ମନଶିର: ପଦାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋୟେଲ ।

21 ପୂର୍ବ ମନଶିର: ଯିଖରୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିଦୋ ।

ବିନ୍ୟାମାନ: ଅବନରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯାସୀୟେଲ ।

22 ଦାନ୍: ଯିରେହମଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅସରେଲ ।

ଏହି ସମସ୍ତେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରିବାରର ନେତାଗଣ ଥିଲେ ।

ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଗଣନା କଲେ

23 ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣିବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କଲେ । ସେଠାରେ ବହୁତ ଅଧିକ ଲୋକ ଥିଲେ, କାରଣ ପରମେଶ୍ୱର ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ଯେ, ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକାଶର ତାରତରା ତୁଲ୍ୟ ଅଗଣ୍ୟ କରିବେ । ତେଣୁ ଦାଉଦ କେବଳ 20 ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଓ ତତୁର୍ଦ୍ଧା ବୟସର ଲୋକଙ୍କୁ ଗଣନା କଲେ । **24** ସରୁୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋୟାବ୍ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗଣିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ, ମାତ୍ର ଶେଷ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ । ପରମେଶ୍ୱର ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇ ଉଠିଲେ । ସେଥି ନିମନ୍ତେ “ଶୁଦ୍ଧା ଦାଉଦଙ୍କ ଇତିହାସ” ପୁସ୍ତକରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଲେଖାଯାଇ ନାହିଁ ।

ରାଜାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହକଗଣ

25 ରାଜାଙ୍କ ସଂପତ୍ତିର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କର ତାଲିକା ଏହ:

- ଅଦୀୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅସ୍ଵାବାବତ ରାଜାଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- ଉଷିୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋନାଥନ କ୍ଷୁଦ୍ର ସହର, ଗ୍ରାମ, କ୍ଷେତ ଓ ଦୁର୍ଗମାନଙ୍କରେ ଥିବା ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଗୁଡ଼ିକର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 26 କଲୁବଙ୍କ ପୁତ୍ର ଇଷ୍ଟି କ୍ଷେତମାନଙ୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 27 ରାମାଥୀୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଶିମିୟି ଦ୍ରାକ୍ଷା କ୍ଷେତଗୁଡ଼ିକର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- ଶିମ୍ପୀର ପୁତ୍ର ନାବଦ ସଂଗ୍ରହାଗାର ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷା କ୍ଷେତମାନଙ୍କରୁ ଆସୁଥିବା ମଦ୍ୟର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 28 ଗାବେରୀୟର ବାଲହନନ୍ ପଶ୍ଚିମସ୍ଥ ପାର୍ବତ୍ୟମୟ ଦେଶରେ ଥିବା ଅଲଭ ବୃକ୍ଷ ଓ ଉତ୍ତରୀ ନାଡୀୟ ବୃକ୍ଷ ସବୁର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- ଯୋୟାଶ ଅଲଭ ତୈଳକୁ ସଞ୍ଚୟ କରି ରଖିବା ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 29 ଶାରୋଣୀୟ ସିକ୍ଠିୟ ଶାରୋଣ୍ଡର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥ ପଶୁପଲର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- ଅଦଲୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଗାପହ ଉପତ୍ୟକାସ୍ଥ ପଶୁପଲର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 30 ଇଶମାୟେଲୀୟ ଓବୀଲ୍ ଓଷମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- ମେରୋଶୋଥୀୟ ଯେହଦୀୟ ଗଧମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।
- 31 ହାଗରୀୟ ଯାସୀଷ୍ ମେଷମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।

ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତିର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।

32 ଯୋନାଥନ ନିଜେ ଜ୍ଞାନୀ ପରାମର୍ଶଦାତା ଓ ଲେଖକ ଥିଲେ। ଯୋନାଥନ ଦାଉଦଙ୍କର କାକା ଥିଲେ। ଅକ୍ମୋନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିହୀୟେଲ ରାଜାଙ୍କ ପୁତ୍ରଗଣଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲେ। 33 ଅହୀଥୋଫଲ ରାଜାଙ୍କର ପରାମର୍ଶଦାତା ଥିଲେ। ହୁଗୟ ରାଜାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ହୁଗୟ ଅକୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆସିଥିଲେ। 34 ଯିହୋୟାଦା ଓ ଅବୟାଥର ପରେ ଅହୀଥୋଫଲଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ରାଜାଙ୍କର ପରାମର୍ଶଦାତା ହେଲେ। ଯିହୋୟାଦା ବନାୟଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ଯୋୟାବ୍ ରାଜାଙ୍କ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାପତି ଥିଲେ।

ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣେ ରାଜାଙ୍କର ଯୋଜନା

28 ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ନେତାଗଣଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କଲେ। ସେ ସେହି ନେତାଗଣଙ୍କୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଆସିବା ନିମନ୍ତେ ଆଦେଶ ଦେଲେ। ଦାଉଦ

ସବୁ ଗୋଷ୍ଠୀର ନେତାଗଣ, ରାଜାଙ୍କ ସୈନ୍ୟଦଳର ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷଗଣ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷଗଣ, ସେନାପତିଗଣ, ରାଜା ଓ ତାହାଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କର ସଂପତ୍ତି ଓ ପଶୁପଲର ଯତ୍ନ ନେଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗଣ, ରାଜାଙ୍କର ବିଶେଷ କର୍ମଚାରୀଗଣ, ପରାମର୍ଶ ଦାତାଗଣ, ଓ ସମସ୍ତ ସାହସୀ ସୈନ୍ୟଗଣଙ୍କୁ ଡାକି ପଠାଇଲେ।

2 ରାଜା ଦାଉଦ ଉଠି ଠିଆ ହେଲେ ଓ କହିଲେ, “ହେ ମୋର ଭ୍ରାତା ଓ ମୋର ଲୋକଗଣ, ମୋର କଥା ଶୁଣ। ମୋର ହୃଦୟରେ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିୟମସିଦ୍ଧିକୁ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କରିଥିଲି। ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପାଦପୀଠ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ଥାନ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ମୁଁ ଇଚ୍ଛା କରିଥିଲି। ଆଉ, ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଅନେକ ଯୋଜନାମାନ କରିଥିଲି। 3 କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ କହିଲେ, ‘ନା, ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭେ ମୋ ନାମରେ ଆଦୌ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ତାହା କରିବ ନାହିଁ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ନିଜେ ସୈନ୍ୟ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଅଛ।’

4 ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଇଗ୍ରାୟେଲର ବାରଗୋଟି ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପରଗୁଳିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯିହୁଦା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ମନୋନୀତ କଲେ। ଏହାପରେ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପିତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ମନୋନୀତ କଲେ। ଆଉ ସେହି ପରିବାରରୁ ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ଶିରକାଳ ନିମନ୍ତେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ହେବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କଲେ। ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲେ। 5 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଅନେକ ପୁତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଉ ଏହି ସମସ୍ତ ପୁତ୍ରଗଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଶଲୋମନକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ସିଂହାସନରେ ବସିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ଶାସନ କରିବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି।

6 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଦାଉଦ, ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନ ଆତ୍ମର ମନ୍ଦିର ଓ ତାହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ନିର୍ମାଣ କରିବ। କାହିଁକି? କାରଣ, ଆମ୍ଭେ ଶଲୋମନକୁ ଆତ୍ମର ପୁତ୍ରରୂପେ ମନୋନୀତ କରିଅଛୁ ଓ ଆମ୍ଭେ ତାହାର ପିତା ହେବା। 7 ଶଲୋମନ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆତ୍ମର ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଆଜ୍ଞାର ବାଧ୍ୟ ହେଉଅଛ। ଯଦି ସେ ଆତ୍ମର ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକର ବାଧ୍ୟ ହେବା ନାହିଁ ରଖିବ, ତେବେ ଆମ୍ଭେ ଶିରକାଳ ନିମନ୍ତେ ଶଲୋମନର ରାଜ୍ୟକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା।’

8 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ବର୍ତ୍ତମାନ, ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହିକଥା କହୁଅଛି: ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଆଦେଶଗୁଡ଼ିକର ବାଧ୍ୟ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଯତ୍ନଶୀଳ ହୁଅ। ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ଉତ୍ତମ ଦେଶକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବ। ଆଉ, ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ତାହା ଦେଇପାରିବ।”

9 “ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ, ମୋର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନ, ତୁମ୍ଭ ପିତାର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ନାହିଁଅଛ। ଶୁଦ୍ଧ ହୃଦୟରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ସେବା କର। ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବା କରିବା ନିମନ୍ତେ ହୃଦୟରେ ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ। କାହିଁକି? କାରଣ ପ୍ରତିଟି ବ୍ୟକ୍ତିର ହୃଦୟରେ କ’ଣ ଅଛି, ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ନାଶିଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ହୃଦୟର ସମସ୍ତ ଚିନ୍ତାକୁ ବୁଝିପାରନ୍ତି। ଯଦି ତୁମ୍ଭେ

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗିବା ନିମନ୍ତେ ଯିବ, ତୁମ୍ଭେ ଉତ୍ତର ପାଇବ। କିନ୍ତୁ, ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଫେରି ଦୂରକୁ ଚାଲିଯିବ, ତେବେ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଚିରକାଳ ନିମନ୍ତେ ତ୍ୟାଗ କରିବେ। 10 ଶଲୋମନ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେ ତୁମ୍ଭକୁ ତାଙ୍କର ପବିତ୍ରସ୍ଥାନର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି, ଏହା ତୁମ୍ଭର ବୁଝିବା ଉଚିତ୍ । ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୁଅ ଏବଂ ଏହା କର।”

11 ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନାମାନ ପ୍ରଦାନ କଲେ। ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦିଗସ୍ଥ ବାରଣ୍ଡା, ତାହାର ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗମାନ, ତାହାର ଭଣ୍ଡାରଘରମାନ, ତାହାର ଉପରିସ୍ଥ କୋଠରୀମାନ, ତାହାର ଭିତରର କୋଠରୀମାନ ଓ ଦୟାସନର ସ୍ଥାନ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା।

12 ଦାଉଦ ମନ୍ଦିରର ସମସ୍ତ ବିଭାଗ ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ସେହି ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଦେଲେ। ଦାଉଦ ତାହାଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ଚତୁର୍ଦିଗସ୍ଥ ଅଗଣା ଓ ତାହାର ଚତୁର୍ଦିଗସ୍ଥ କୋଠରୀ ସମସ୍ତର ଯୋଜନା ପ୍ରଦାନ କଲେ। ଦାଉଦ ତାହାଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରର ଭଣ୍ଡାର ଘର ଓ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ପବିତ୍ର ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଭଣ୍ଡାରଘର ଗୁଡ଼ିକର ଯୋଜନା ପ୍ରଦାନ କଲେ।

13 ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଯାଜକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କ ଦଳ ବ୍ୟୟରେ କହିଲେ। ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟୟକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ମନ୍ଦିରସେବାରେ ବ୍ୟବହୃତ ସକଳ ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ୟୟରେ କହିଲେ। 14 ମନ୍ଦିରରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବାକୁ ଥିବା ସକଳ ସାମଗ୍ରୀ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ସୂର୍ତ୍ତ ଓ ରୌପ୍ୟ ବ୍ୟବହୃତ କରିଯିବା ଉଚିତ୍, ତାହା ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ କହିଲେ।

15 ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣଦୀପ, ଦୀପରୁଖା ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନାମାନ ଥିଲା, ଆଉ ରୌପ୍ୟ ଦୀପ ଓ ଦୀପରୁଖା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଯୋଜନାମାନ ଥିଲା। ପ୍ରତିଟି ଦୀପରୁଖା ଓ ତାହାର ଦୀପ ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ତାହା ଦାଉଦ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ। ଯେଉଁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ଆବଶ୍ୟକ ସେହି ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଦୀପରୁଖାମାନ ବ୍ୟବହୃତ ହେବାର ଥିଲା।

16 ପବିତ୍ର ରୋଟୀର ମେଦ ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ଦାଉଦ ତାହା କହିଲେ। ରୌପ୍ୟ ମେଦଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ରୌପ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ଦାଉଦ ତାହା କହିଲେ। 17 କଣ୍ଟାଗୁମର, ସିଅନକାରୀ ପାତ୍ର ଓ କୁମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ଦାଉଦ ତାହା କହିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ପାତ୍ର ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୌପ୍ୟପାତ୍ର ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ରୌପ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ତାହା ଦାଉଦ କହିଲେ।

18 ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିମନ୍ତେ କେତେ ପରିମାଣର ଗୁଣ୍ଠ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ତାହା ଦାଉଦ କହିଲେ। ଦାଉଦ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ରଥ-ଦୟାସନ ସହିତ ନିୟମସିଦ୍ଧି ଉପରେ କରୁବଦୂତଗଣ ପକ୍ଷ ବିସ୍ତାର କରି ରହିଥିବାର ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କଲେ। କରୁବଦୂତଗଣ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମିତ ଥିଲେ।

19 ଦାଉଦ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ପରିଚାଳନା ଦେବା ସହିତ ଏହି ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଲିଖିତ ହୋଇଅଛି। ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଲିଖିତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟ ବୁଝିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଅଛନ୍ତି।”

20 ଦାଉଦ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଲେ, “ବଳବାନ୍ ଓ ସାହସୀ ହୁଅ ଏବଂ ଏହିକାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କର। ଉତ୍ତ କରନାହିଁ, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର, ମୋର ପରମେଶ୍ଵର, ତୁମ୍ଭ ସହିତରେ ଅଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ତ୍ୟାଗ କରିବେ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବ। 21 ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯାଜକ ଓ ଲେବୀୟମାନଙ୍କ ଦଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ଦକ୍ଷ କାରିଗରମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁସବୁ ଆଦେଶ ଦେବ, ତାହା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଓ ଲୋକମାନେ ପାଳନ କରିବେ।”

ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଭେଟି

29 ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇଥିବା ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁଦ୍ଧା ଦାଉଦ କହିଲେ, “ପରମେଶ୍ଵର ମୋର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନକୁ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି। ଶଲୋମନ ଅଲ୍ଲବୟସ୍ତ ଅଟେ ଓ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟ ଆବଶ୍ୟକ, ସେ ତାହା ଜାଣେ ନାହିଁ? କିନ୍ତୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ଵ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ। ଏହି ମନ୍ଦିର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ନୁହେଁ, ଏହି ମନ୍ଦିର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅଟେ। 2 ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ମୋର ସାଧନତେ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଅଛି। ମୁଁ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ ରୌପ୍ୟରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ରୌପ୍ୟ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ ପିତ୍ତଳରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ପିତ୍ତଳ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ ଲୌହରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ଲୌହ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ କାଠର ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ କାଠ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ ଚିତ୍ରବିଚିତ୍ର ଟାଇଲ୍ ଓ ପ୍ରସ୍ତର ଖୋଦନ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଓ ଗୋମେଦକମଣି ଓ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ବିଭିନ୍ନରଙ୍ଗର ବହୁମୂଲ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତର ଓ ଗୁଣ୍ଡ ମାର୍ବଲପ୍ରସ୍ତର ଦେଇଅଛି। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଏହି ପ୍ରକାର ଅନେକ ଅନେକ ସାମଗ୍ରୀ ଦେଇଅଛି। 3 ମୁଁ ମୋର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ନିର୍ମିତ ଏକ ବିଶେଷ ଉପହାର ନିର୍ମାଣ କରୁଅଛି। ମୁଁ ଏହା କରୁଅଛି, କାରଣ ମୋର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମିତ ହେଉ ବୋଲି ମୁଁ ପ୍ରକୃତରେ ଗୁହେଁ। ଏହି ପବିତ୍ର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ଦାନ କରୁଅଛି। 4 ମୁଁ ଓଫୀରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତିନି ହଜାର ତାଳନ୍ତ ଗୁଣ୍ଠ ସ୍ତୁବର୍ଣ୍ଣ ଦେଇଅଛି। ମୁଁ ସାତ ହଜାର ତାଳନ୍ତ ଗୁଣ୍ଠ ରୌପ୍ୟ ଦେଇଅଛି। ଏହି ରୌପ୍ୟ ମନ୍ଦିରର ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗା ଗୁଡ଼ିକର କାନ୍ଥର ଆବରଣ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ।

ସ୍ତ୍ରୀବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ନିର୍ମିତ ସକଳ ବସ୍ତୁ ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ସ୍ତ୍ରୀବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ଦେଇଅଛି । ଦକ୍ଷ କାରିଗରମାନେ ଯେପରି ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ସବୁ ପ୍ରକାରର ବସ୍ତୁ ନିର୍ମାଣ କରିପାରନ୍ତି, ଏଥି ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ସ୍ତ୍ରୀବର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ଦେଇଅଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କେତେଦଣ ଆଦି ନିଜକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତୁ?”

6ପରବାରର ନେତାଗଣ, ଇଗ୍ରାୟେଲର ବଢ଼ିନି ଗୋଷ୍ଠୀର ନେତାଗଣ, ସେନାପତିଗଣ, ସେନାଧକ୍ଷଗଣ ଓ ରାଜାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହକଗଣ ସମସ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ବହୁମୂଲ୍ୟ ବସ୍ତୁସବୁ ଦେଇଦେଲେ । 7ସେମାନେ ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ଦେଲେ: ପାଞ୍ଚ ହଜାର ତାଳନ୍ତ ଓ ଦଶ ହଜାର ତାରକ୍ ମୁଦ୍ରା ଓ ଦଶ ହଜାର ତାଳନ୍ତ ରୂପା ଓ ଅଠର ହଜାର ତାଳନ୍ତ ପିତ୍ତଳ ଓ ଏକ ଲକ୍ଷ ତାଳନ୍ତ ଲୁହା ଦେଲେ । 8ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ବହୁମୂଲ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତରମାନ ଥିଲା, ସେମାନେ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିମନ୍ତେ ଦେଲେ । ଯିହାୟେଲ ସେହି ବହୁମୂଲ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତରଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ନେଲେ । ଯିହାୟେଲ ଗେର୍ଶୋନ୍ ପରିବାରରୁ ଆସିଥିଲେ । 9ନେତାଗଣ ଆନନ୍ଦ ମନରେ ଏତେ ପରିମାଣର ଦାନ ଦେଉଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲେ । ନେତାଗଣ ଉତ୍ତମ ହୃଦୟରେ ମୁକ୍ତ ଭାବରେ ଦାନ କରୁଥିଲେ । ରାଜା ଦାଉଦ ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲେ ।

ଦାଉଦଙ୍କ ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥନା

10ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରଂସାଗାନ କଲେ । ଦାଉଦ କହିଲେ:

“ହେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପିତା, ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର, ତୁମ୍ଭେ ଅନନ୍ତକାଳ ଓ ଚରଦିନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଂସିତ ହୁଅ ।

11ମହାନତା, ପରାକ୍ରମ, ମହମା, ବିଦୟ ଓ ଗୌରବ ତୁମ୍ଭର ଅଟେ । କାହିଁକି? କାରଣ ସ୍ୱର୍ଗ ଓ ପୃଥିବୀସ୍ତ ସମସ୍ତ ବିଷୟ ତୁମ୍ଭର ଅଟେ; ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ରାଜ୍ୟ ତୁମ୍ଭର ଅଟେ । ତୁମ୍ଭେ ହିଁ ସକଳ ବିଷୟର ମୁଖ୍ୟ ରୂପେ ପ୍ରଂସିତ ହୋଇଅଛ ।

12ଧନ ଓ ସମ୍ପାଦ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଆସେ । ତୁମ୍ଭେ ସକଳ ବିଷୟକୁ ଗାସନ କର । ତୁମ୍ଭର ହସ୍ତରେ ପରାକ୍ରମ ଓ ଶକ୍ତି ଅଛି । ଆଉ ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତରେ ଯେକୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ମହାନ ଓ ପରାକ୍ରମୀ କରାଇବାର କ୍ଷମତା ଅଛି ।

13ବର୍ତ୍ତମାନ, ହେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର, ଆତ୍ମମାନେ ତୁମ୍ଭର ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଅଛୁ ଓ ତୁମ୍ଭ ଗୌରବଯୁକ୍ତ ନାମର ପ୍ରଂସା କରୁଅଛୁ ।

14ଆତ୍ମମାନେ କ'ଣ ଯେ ଏପରି ସ୍ୱେଚ୍ଛାପୂର୍ବକ ଦାନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବୁ? ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ମୋ'ଠାରୁ କିଅବା ମୋର ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ଆସିନାହିଁ । ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଆସେ, ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଯାହା ଆସିଅଛି, ଆତ୍ମେ କେବଳ ତାହା ତୁମ୍ଭକୁ ଦେଇଅଛି ।

15ଆତ୍ମମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପରି କେବଳ ଅପରିଚିତ ଆଗନ୍ତୁକ ଅଟୁ ଓ ଏହି ପୃଥିବୀ ମଧ୍ୟରେ ଭ୍ରମଣ

କରୁଅଛୁ । ଏହି ପୃଥିବୀର ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ସମୟ କେବଳ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ଛାୟା ଭୂଲ୍ୟ । ଆତ୍ମମାନେ ତାହାକୁ ବନ୍ଦ କରି ନ ପାରୁ ।

16ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର, ଆତ୍ମମାନେ ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏକତ୍ର କରିଅଛୁ । ଆତ୍ମମାନେ ତୁମ୍ଭ ନାମକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରୁଅଛୁ । କିନ୍ତୁ ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଆସେ, ଓ ସକଳ ବସ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ଅଟେ ।

17ହେ ମୋର ପରମେଶ୍ୱର, ମୁଁ ଜାଣେ ଯେ ତୁମ୍ଭେ ଲୋକମାନଙ୍କର ପରୀକ୍ଷା ନଥ, ଆଉ, ଲୋକମାନେ ଉତ୍ତମ କର୍ମ କଲେ ତୁମ୍ଭେ ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ । ମୁଁ ଏକ ଶୁଦ୍ଧ, ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହୃଦୟରେ, ଆନନ୍ଦିତ ମନରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ଦେଉଅଛି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏଠାରେ ଏକତ୍ରୀତ ହେବାର ଦେଖୁଅଛି । ଆଉ, ସେମାନେ ତୁମ୍ଭ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦିତ ମନରେ ଏହି ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ଦାନ କରୁଥିବାର ମୁଁ ଦେଖୁଅଛି ।

18ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଅବହମ, ଇସ୍ରାଏଲ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଅଟ । ଅନୁଗ୍ରହ କରି ଯଥାର୍ଥ ବିଷୟ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର । ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଅନୁଗତ ଓ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର ।

19ଆଉ, ମୋର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନକୁ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ସାହାଯ୍ୟ କର । ସର୍ବଦା ତୁମ୍ଭର ଆଜ୍ଞା, ବିଧି ଓ ଗାସନ ସକଳର ବାଧ୍ୟ ହେବା ନିମନ୍ତେ ତାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କର । ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଏହି ସମସ୍ତ ବିଷୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସାହାଯ୍ୟ କର ଓ ଏହି ପବିତ୍ର ମନ୍ଦିରରେ ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଯେଉଁ ଯୋଜନା କରିଅଛି, ସେଥିରେ ତାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କର ।”

20ଏହାପରେ ଦାଉଦ ସବୁ ଦଳର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କରି କହିଲେ, “ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଧନ୍ୟବାଦ କର ।” ତେଣୁ ସମସ୍ତ ଲୋକ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପ୍ରଂସାଗାନ କଲେ, ଯେଉଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପାସନା ସେମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନେ ମଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଓ ରାଜାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ନିମନ୍ତେ ଭୂମିରେ ଆଣ୍ଟୁମାଡ଼ି ପଡ଼ିଲେ ।

ଶଲୋମନ ରାଜା ହେଲେ

21ପରଦିନ ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ବଳିଦାନ କଲେ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ହୋମବଳି ଅର୍ପଣ କଲେ । ସେମାନେ 1,000 ବଳଦ, 1,000 ଅଣ୍ଡିଗ୍ ମେଷ, 1,000 ମେଷଗାବକ ଓ ପେୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ । ସେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅନେକ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କଲେ । 22ସେହିଦିନ ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହିତ ଏକତ୍ର ଭୋଜନ ଓ ପାନ କରି ଅତି ଆନନ୍ଦିତ ହେଲେ ।

ଆଉ, ସେମାନେ ଦାଉଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ନିମନ୍ତେ ରାଜା କଲେ । ସେମାନେ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ରାଜାରୂପେ

ଅଭିଷିକ୍ତ କଲେ ଓ ସେମାନେ ସାଦୋକଙ୍କୁ ଯାଦକରୂପେ ଅଭିଷିକ୍ତ କଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସେମାନେ ଏହପର କଲେ।

23ଏହାପରେ ଶଲୋମନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଫିହାସନରେ ରାଜାରୂପେ ବସିଲେ। ଶଲୋମନ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେଲେ। ଶଲୋମନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଫଳ ହେଲେ। ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଶଲୋମନଙ୍କର ବାଧ୍ୟ ହେଲେ। 24ସମସ୍ତ ନେତାଗଣ, ସୈନ୍ୟଗଣ ଓ ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କର ପୁତ୍ରଗଣ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ରାଜାରୂପେ ସ୍ୱୀକାର କଲେ ଓ ତାଙ୍କର ବାଧ୍ୟ ହେଲେ। 25ସଦାପ୍ରଭୁ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ଅତି ମହାନ କଲେ। ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଦାଣିଥିଲେ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ହିଁ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ମହାନ କରିଅଛନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ ଶଲୋମନଙ୍କୁ ରାଜୋଚିତ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କଲେ। ଶଲୋମନଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର କୌଣସି ରାଜା ଏହପର ସମ୍ମାନ ପାଇ ନ ଥିଲେ।

ଦାଉଦଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

26-27ଯିଶୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ଦାଉଦ ସମଗ୍ର ଇଗ୍ରାୟେଲ ଉପରେ

ଗୁଳିଗ ବର୍ଷ ବ୍ୟାପି ରାଜା ଥିଲେ। ଦାଉଦ ହବ୍ରୋଣ ନଗରରେ ସାତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜା ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦାଉଦ ଯିରୁଶାଲମ ନଗରରେ ତେତିଶ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜା ଥିଲେ।

28ଦାଉଦ ବୃଦ୍ଧ ହେବାରୁ ମୃତ୍ୟୁଭୋଗ କଲେ। ଦାଉଦ ଏକ ଉତ୍ତମ, ଦୀର୍ଘ ଜୀବନଯାପନ କରିଥିଲେ। ଦାଉଦ ଅନେକ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ଓ ସମ୍ମାନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଆଉ, ଦାଉଦଙ୍କ ପରେ ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଶଲୋମନ ରାଜା ହେଲେ।

29ରାଜା ଦାଉଦଙ୍କର କୃତ ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁ, ଆରମ୍ଭରୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶାମୁୟେଲ ଭବିଷ୍ୟତ୍‌ବକ୍ତା, ନାଥନ ଭବିଷ୍ୟତ୍‌ବକ୍ତା ଓ ଗାଦ୍ ଭବିଷ୍ୟତ୍‌ବକ୍ତାମାନଙ୍କର ପୁସ୍ତକ ଗୁଡ଼ିକରେ ଲେଖାଯାଇଅଛି। 30ଦାଉଦ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ରୂପେ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁ କରିଥିଲେ, ସେହି ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ତାହାର ବନ୍ଧୁଗଣୀ ପ୍ରଦାନ କରେ। ସେହି ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ଦାଉଦଙ୍କ ପରାକ୍ରମ ଓ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଘଟିତ ସକଳ ବନ୍ଧୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରେ। ଆଉ ସେଗୁଡ଼ିକ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ତାହାର ଚତୁର୍ଦିଗରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ଘଟିଥିବା ସକଳ ବନ୍ଧୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରେ।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>